UGUR’DAN SIZE...

Merhaba Gengler,

Gengliginizin gerektirdigi olumlu etkinliklerin hicbirinden uzak kalmadan; spordan, sanattan, kiiltiirel
etkinliklerden kendinizi mahrum etmeden ¢aligimz. Boylece dogru bir geligim sureci iginde olacaksmiz. Planl
ve disiplinli bir egitim-grenim cizgisini yakalayip surdirdtgiiniizde, farklilagacaksiniz. One ¢ikacaksiniz.

Seckin ve mutlu olacaksiniz. Basari, bir anlamda budur.

Biz egitimcilerin temel gorevi, size dogru yontemleri 6gretmek, dogru ve yararh araglan sunmak, gelisim
stirecinde sizi adim adim yonlendirerek hedefinize ulagtirmaktir.

Bugiin Tiirkiye’nin 148 noktasinda gretim yapan ve iiniversiteye girig hazirhgimn gok saygin bir ad
olan Ugur Dershanesi, 1968’den beri bu gorevi basanyla strdiirmektedir. Universiteye Ugur kapisindan
giren genglerin bir kismi bugiinlerde tiniversiteli olmanm heyecan i¢indeyken, bir kismu da halen {iniversitelerde

_ogrenim gormektedir. Ogrencilerimizin dnemli bir boliimd ise iitkemizin; hatta diinyamn saygin aydinlan,
basanil: isadamlan, yoneticileri, sanatgilan arasinda ¢oktan yerlerini aldilar. Ugur Dershanesi’nin de i¢inde
ver aldig1 Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlari’'nda, Ugur’dan yetisen ¢ok sayida 6gretmen, yonetici ve
akademisyen 6gretim ilyesi gorev yapmaktadir. Ugur Dershaneleri, ABD ve Cin’de iiniversiteye giris hazirhg
alaminda hizmet vermekte ve diinyamin 6teki tilkelerine de ayni hizmeti tagimaya hazirlanmaktadir. Bu, bir
diinya markasi olmaktir. Kendi alantmizda “cagdag uygarhg yakalamak ve gegmek” konusundaki baganmizdan
duydugumuz kivancy, sizinle paylastyorum.

Elinizdeki dergi, Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlari'nin bir tirinidir. Daha ilk yrthnda ilkemizin her
yerindeki genglerimize ulagarak onlarin baganlarima 6nemli katkilar saglayan “Ugur Haftalik Universiteye
Hazirhik Soru Bankasi1 Dergisi” altinci yilina, arkasindaki bu dev birikimle baglamaktadur.

Yil boyunca derginizin size sunacag bilgileri titizlikle dgreneceksiniz, OSS sorulanyla ortiigen sorularin
gozeceksiniz, sinavlarim kendinize uygulayacaksimz. Tek bagina bir okul olan Ugur Dergi ile basarili ve
mutlu bir hazirlik donemi yasayacaksiniz. Gelecek yillarda sizin basarilarimzdan da so6z edebilmeyi umuyoruz.

Amacimiz ve dilegimiz, bunu saglamaktir.

Ugur’a hos geldiniz.

Enver Yiicel
Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlan Kurucusu ve

Yonetim Kurulu Bagkani
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Dil ve Anlatim

1.

Suyu atesle dondurabilen kisi, yazardir.

Bu ciimleye anlamca en yakin yargi-agagidakilerin
hangisidir?

A) Yazar, kabul géren kurallant hige sayan kisidir.

B) Hayal giictiniin kuvvetli oimasi yazarida giden en
blytk adimdir.

C) Ancak etkileyici bir konu yakalayabilenler yazar
olabilir.

D) Yazarhk, okuyucuyu sarsacak igerikler bulabil-
mektir.

E) Var olanda kékll bir farklilik yaratabilenler yazardir.

Sanatin ve sanat yapitimin gorevi, insanlar hatta
toplumlan daima bir adim daha ileriye gétirmek
olmalidir.

Asagidakilerden hangisi bu ciimleye anlamca en
yakindir?

A) Sanatgi, her ne olursa olsun, eserinde kullandig
dili 6zenle islemeli ve halkin anlayabilecegi seviyeye
getirmelidir.

B) Toplumca beg@eniimeyen eserlerin ortak yoni
arastinldiginda kargimiza genellikle glincel olmama
cikacaktir.

C) Aydin insan olmada en belirleyici ¢lgit, sanat
yapitlanyla hagir nesir olma oramdir.

D) Tiyatro, roman ya da siir kiside olumlu degisim
saflamigsa var olus amacini yerine getirmis olur.

E) Sinema, muizik, resim ancak ulusal de@erleri kendi
insanina, dogru aktarabiliyorsa evrenseli yaka-
layabilir.

Metin Eloglu, “Gelenekten payima zirmik dis-
memistir.” diyerek siir anlayisiyla ilgili agagidaki-
lerden hangisini vurgulamaya g¢alismistir?

A) Gelenegdi busbutin yok sayan bir tavir iginde
oldugunu

B) Gelenegi ne tamamen yadsiyan ne de bitlntiyle
sahiplenen bir anlayisa sahip oldugunu

C) Eserlerinde ulusal konulara daha fazla yer vermeye
cahshgin

D) Kendi yazdig tirde yazan sanatgilardan hig
esinlenmedigini

E) Siirlerinde daima gegmisten gelen birikimin bir
halkasl olmaya gayret ettigini

Bizi biz yapan sadece dusglincelerimiz, eylemlerimiz
dedil; agirhkh olarak gevremizdir. Eskiler bosuna
dememig: ------

Bu parcanin sonuna asagidaki atasézlerinden
hangisi getirilebilir?

A) Aynasi igtir kiginin lafa bakiimaz.
B) Agag yapragiyla gurier.

C) Dost kara giinde belli olur.

D) Yuvarlanan tag yosun tutmaz.
E) Davetsiz gelen, déseksiz oturur.

Ciimlede Anlam

5.

(1) Dante, Ortagad'in butiin bir yasamint ve gériisini
bzetledigi Slimsiz eserine “Komedya” adini verir. (11
Zira Ortacad edebiyatinda, acikh baglayan ama sonu
tathya baglanan eserlere bu isim uygun géraldr. (1)
“llahi” eklemesi ise, eserin yetkinligini, tamhgini
vurgulamak tizere sonraki yizyillarda konmustur. (IV)
Bdylece eserin ilk yazildigi ddnemdeki ad degisiklige
ugramig ve eser, okurlarin koydugu “evrensel” bir
ada sahip olmustur.

Yukaridaki numaralanmis ciimlelerin hangilerinde
“eserin ad alma gerekgesi” bir arada verilmistir?

A) L. ve Il.
D) Il ve IV.

B) 1. ve lll. C) Il. ve HI.
E) lli. ve IV.

Pek ¢ok dilde vardir seslerden tiretilmis kelimeler.
() Sinlt, patirti... (Il) Hani o kelimeyi duydugumuzda
suyun akiginl hissederiz, diisen nesnenin sesini
duyanz. (Ill) Bir de gigli adlar, sfatlar var, duydugu-
muzda bizde bir duyum yaratan, bizi korkutan...
(IV) Tirkgede “vahsi” s6zcigt gugli bir sifattir.
Gogunlukla “kdtl” cagnsimlar yapar.

Bu parg¢ada, numaralanmig ciimlelerden hangileri
kendinden dnceki ciimlede belirtilen yargiyi
orneklendirmektedir?

A) . ve Il B) I. ve IV.
D) Il. ve IV.

C) Il. ve lil.
E) lll. ve IV.

(I) Bu kitab: iki yildan daha kisa siirede yazdim. (Il)

Yaz1 makinemin bagina oturmadan énce bu kitap
hakkinda disinmek on bes yilimi aldi. (ill)
Buyukannemin dykuleriyle slsledim yazilarnmi. (1V)
Anlattigi 6ykileri bu kadar degerli kilan seyin, onun
duygusu, tavr ve imgelerindeki zenginlik oldugunu
kavradim. (V) Iste kitabimi biyiikannemin bu yén-
temini kullanarak yazdim.

Yukaridaki numaralanmig ciimlelerin hangisinde
“yorum” yapimigtir?
A)l B) Il

o DIv. EV.

(I) O, edebiyatimizin adi en ¢ok duyulan sanatgi-
larindan biridir. (Il) Romanlari, roman sanati adina gok
kusurlu olmasina karsin toplumun her kesimindeki
insani, kendi yasayislan iginde, biraz da mizah katarak
buylk bir canliik ve sicaklikla vermeyi bagarmigtir.
(IlI) En gok sevilen yani, o glnkl Istanbul’un
geleneklerini, géreneklerini, tiplerini canlandiran tarihgi
yanidir. (IV) Roman kisilerini, roman gergegi icinde
inandirici olarak gizmigtir. (V) Farkhi kesimlerdeki
insanlan vermesine ragmen yine de buniarn dogal
yapllariyla aktarmayl basarmistir. (VI) Oykilleri ise,
cogunlukia kentte yasayan kiigik bir biirokratin pek
ilging olmayan anifan niteligindedir.

Yukaridaki par¢ada numaralanmig ciimlelerden
hangisinde hem olumlu hem olumsuz elestiri s6z
konusudur?

A) Il B) Il

CN. DV. EVL

UGURDER YAYINLARI



UGURDER YAYINLARI
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DIIR-W -NIEN 4R Ciimlede Anlam

(1) Gines yavas yavas yukseliyor. (Il) Agacin gdlgesi
duvan iyice kapliyor. (Ill) Kéyin eski arabasi biraz
sonra kalkiyor. (IV) Kadin ogluna arabaya yetismesi
icin baginyor. (V) Gocuk koye gitmek icin daha gok
erken oldugunu sdylayor.

Yukarnidaki numarali ciimlelerin hangisinde anla-
tim dogrudan degildir?
A) L B) Il C) il

D)IV. E)V.

Daima karigik, ugucu olan insan dlstincesi ancak
biylk eserler iginde sekil alir.

Asagidakilerden hangisi bu climlede anlatiimak
istenene anlamca en yakindir?

A) insaniar ne disindiiklerini her zaman iyi anlata-
mazlar.

B) insanlar biliy(ik eserleri yaratirken zorluklarla
karsilasir.

C) Biiyilk eserleri anlamak belli bir birikim gerektirir.

D) Nitelikli eserler, okurun diigiince dinyasi olgun-
lagtirir.

E) Eserler, diistince ve ugrasilar sonunda ortaya
cikar.

“Bir toplum, kendini bir bosluk iginde hissediyorsa bilin
ki maziyi iyi taniyamamistir.” cimlesiyle yazar
asa@idaki yargilardan hangisini savunmaktadir?

A) ilerlemenin tek yolu gegmise btiindyle sahip
ctkmaktir.

B) Gegmisin deneyimlerinden yararlanmay! bilenler,
yere sadlam basarlar.

C) Eskinin oldugu gibi muhafazasi, bir toplumun ayakta
kalmasini saglar.

D) Maziye saplanip kalmanin toplumlara higbir katkis
olamaz.

E) Saglam bir temele dayanmayan yapi, uzun slre
ayakta duramaz.

Usta bir elestirmen bile hi¢bir zaman 6znellikten
kurtulamaz.

Diigiince bakimindan bu ciimleyle g¢eligen yarg
asagidakilerden hangisidir?

A) Elestirmenin amaci, yazann insan yanin vermektir.

B) Basanili bir elestirmen, kendinden bir seyler buldugu
eserleri elestirir.

C) Elegtirmen, kendini de elestirebildigi siirece bagaril
olur.

D) lyi bir elestirmen igine duygularnini katmayandir.

E) Elestiri, herkesin yapabilecegi bir is degildir.

13.

14.

15.

Asadgidaki cliimlelerin hangisinde yargilar arasin-
daki anlam ilgisi, 6tekilerden farkhdir?

A) Yetigkinler, genellikle belli bir konuya iligkin
goruslerini hata yapma kaygisiyla rahathkla
agiklayamazlar.

B) Fikirlerini kendi kendilerine ¢ok fazia irdeledikleri
icin ya konugmamay: tercih ederler ya da bilindik
gorigler ortaya atarlar.

C) Yetigkinler, yaratici dugiinme becerilerini geligtir-
mek ve baz sorunlara yeni ¢éziim yollart bulmak
icin beyin firinas teknigini kullanilabilir.

D) Beyin firtinasi teknigi, saglikhi bir bigimde uygulan-
mayinca yetigkin bireylerde arzulanan sonug alina-
mamigtir.

E) Beyin firtinasi belirli bir konuda ¢6zim arayisina
yonelik grup tartismasi sirasinda yaraticiigi artirdigi
icin bagvurulan bir yéntemdir.

Diizyazilannda daima bir seyler anlatti, siirlerinde ise
hep bir seyler hissettirdi. Birinde séz, étekinde ses
vard. Ikisini kangtirmamaya &zen gésterirdi. Nesirde
hep ---- cekinirdi, siirde ise ---- korktu; ¢linki biri akla,
digeri hayale seslenisti.

Bu ciimlede bos birakilan yerlere asagidakilerin
hangisinde verilenler sirasiyla getirilirse parganin
anlam bitiinligii saglanmig olur?

A) icerikten — bigim kaygisindan
B) ahenkten — dlzyaz havasindan
C) yalinhiktan — susli anlatimindan
D) bilgiden — duygu zenginliginden
E) nesnellikten — 6znel anlattmdan

(1) istanbul'a déndigiimde, Bingsl'i éniime gelen her
arkadasa anlattgimda, bu anlattiklarimi hepsi de
hayretle, ilgiyle dinliyordu. (1) Bu dénemde Sevki Aksit
beni Orhan Kemal ile tanigtirdi. (l11) Orhan Kemal
anlattikiarimi ilgiyle dinledi ve “Bunlan yazsana.” dedi.
(IV) Yazmak istiyorum; ama nasil yazacagimi bilmi-
yorum, dedim. (V) Dipediz yaz, bana aniattigin gibi
yaz; ama sakin edebiyat yapmaya kalkma.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerden han-
gisinde neri bir kosula baglanarak séylenmistir?

Al B) II. cll.  DIV. E)V.



17.

18.

19.

I. Yazar eserlerinde kurgulama gucinden degil,
gbzlem gucinden yararlanmalidir.

. Yazar, gergekleri kendi hayal potasinda eriterek
aktarmaldir.

lll. Yazar hayal alemini anlatmaktansa gergegi bir
ayna gibi yansitmaldir.

IV. Yazar, eserlerinde bigimsel kayginin pesine diisiip
iceri§i geri plana itmemelidir.

Yukaridaki numaralanmig ciimlelerden hangileri
anlamca birbirine en yakindir?

A) 1. ve lll. B) I. ve IV. C) Il. ve INl.
D) Il. ve IV. E) IIl. ve IV.

. Onunla gérigebilmek igin bGtin giin burada

bekledim.

Il. Tut ki igleri yoluna koydun, bizi yanina alr misin?

lll. Seni bir kez olsun dinlememem, hayattaki en
biyiik yamigimd.

IV. Hayal gicinu gelistirmek istiyorsan daha ¢ok
polisiye roman oku.

V. Belki seninle bunu daha sonra tekrar konuguruz.

Yukaridaki numaralanmis ciimlelerde asagidaki
kavramlardan hangisinin 6rnegi yoktur?

A) Oneri B) Tahmin

D) Ozelestiri

C) Varsayim
E) Sitem

Bir sanat yapiti 6rnek olmuyorsa, sinavini zamana
kargt vermiyorsa, yasammn kendisi degilse, ne kadar
satarsa satsin baganl bir yapit degildir.

Asagidakilerden hangisi bu ciimlenin iletisini
ornekleyecek bir ayrinti jcermemektedir?

A) Akif'in siirlerine bakin, dilinin agirligina ragmen hala
cogkuyla okunuyor.

B) Yillar ge¢ti, caglar kapandi; ama Yunus ile olan kan
bagimiz ve ruh akrabaligimiz devam ediyor.

C) Ogrencilerinize Don Kisot'u sorun, hepsi de begen-
digini gulimseyerek anlatacaktir size.

D) Yeni ¢tkan bir kitap, kisa siirede popller olabiliyorsa
o sinavini gegmis demektir.

E) Peyami Safa’nin kimi romaniarinin ginamize de
yorum getirebildigini g&riiyoruz.

() Yazar son romaniyla bir ¢irpida okuyabileceginiz
bir yapit ortaya koymus. (I} Sayfa sayisinin azligina
karsin roman pek ¢ok disiince aktanyor okuyucuya.
(1) Gunlik konusma dilinden faydalaniimasi ise
romani anlagihr kimis. (IV) Roman kahramanlarnnin
her biri dokunabilecegimiz kadar etten kemikten...(V)
Kisacasl yazar, bu romaniyla bizlere farkh bir diinyanin
kapisini araliyor.

Numarali ciimlelerin hangisinde yapitin “yogunluk”
ozelliginden s6z edilmistir?

A) L. B) Il. oN.  DIV. E)V.

20.

21,

22,

Ciimlede Anlam [DIRZNX11EM

Bir ulus ¢agdas olmak istiyorsa 6zglr dlsglinebilen,
tarhgabilen, sorabilen gengler yetigtirmelidir.

Asadidakilerden hangisi bu ciimieye en yakin an-
lamdadir?

A) Uluslarin ¢agdag olabilmesi, yetistirdikieri genclere
baghdr.

B) Uygar uluslar gengligin iyi yetigtiriimesine énem
verirler.

C) Ozgiir ve arastinici gengler yetistirebilen ulusiar
cad! yakalar.

D) Genglerin editiminde ¢agdas yontemler kullanil-
malhdir.

E) Uluslar, gagdas bilgilerle donatilan gengler saye-
sinde ¢agdas olur.

Goethe: “Milli edebiyati olmayan veya milli varigini
bilmeyen, baska milletleri, insanhd da bilmez.” demistir.

Asagidakilerden hangisi bu ciimleyle geligir?

A) Ulusalligi yakalamadan evrenseliige ulagilamaz.

B) Bagka milletleri tamimak kendi milletimizi tanimayi
zorunlu kilar.

C) Evrensel kultlr, kendi degerlerimizden bagimsiz
bir olgudur.

D) insanligi bilmenin bir yolu da kendi insanimizi iyi
tanmimaktir.

E) Baska edebiyatlan tanimak kendi edebiyatmizi ve
insanimizi bilmekten geger.

“Yazdiklarimi, onlarda beni bulmaniz igin degil, tim
diinyay! buimaniz i¢in yaziyorum.” diyen bir yazar
agagidaki goriislerden hangisine karsi cikabilir?

A) Bir eser sadece yazildi§: toplumda degil, bagka
toplumlarda da ses getirmelidir.

B) Bir siirin birgok millette okuyucu bulmasi, o giirin ne
kadar baganli oldugunu gdsterir.

C) Turk milletinin kurtulug hikdyesini anlatan bir eserin
Giiney Amerika’da bile okuyucu bulmast ne garip!

D) Bir eser baslangicta bir millete aittir; ama daha sonra
tim milletlere mal olarak ayakta kalir.

E) Dinya klasikleri her milletten insana hitap edebil-
dikleri i¢in klasik olmuslardir.
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UGURDER YAYINLAR!

BIR-W-NUEMIE Ciimlede Anlam

23. Asagidaki ciimlelerin hangisi “kogul” anlami

24

25,

tasimaktadir?

A) Yansma igin 6ykuniizii bu adrese gdnderiniz.

B) Siirleriniz daha seckin kelimelerle yaziimaliydi.

C) Yagmurlar baslamadan tarlay: sireyim, demigtim.

D) Kongrede bir de ben s6z istesem, diyorum.

E) Bagvurunuz, zamaninda elimize gegerse géri-
stlecektir.

Sair, insanligin eline ylz yil sonra da ulasabilecek
telgraflar ¢ekebilen kigidir.

Bu ciimlede &ne siirilen gériis, asagidakilerden
hangisiyle iliskilendirilebilir?

A) Yasam titen sdzcukleri dizelestirebilen sair
bagarilidir.

B) Sairin kaygisi, gelecek kugaklann otesinde gagina
seslenmek olmaldir.

C) insanhigin ortak duygulanni anlatan sair evrensel
olabilir.

D) Dizeleriyle ¢agini asabilenler gergek sairdir.

E) Dis diinyas:, diger insanlardan farkli oldugu stirece
sairin 6znelligi de 6zglnligu de artar.

Dost sandiginiz, dost bellediginiz bir kiginin birden
maskeyi ativerdigini, sizi ortahkta birakip kagtigini
goriyorsunuz; en acisi bu iste, ----

Bu ciimle asagidakilerden hangisiyle tamam-
lanirsa anlam biitiinligla saglanmis olur?

A) yasamin dostluklarla glizellesmesi.

B) dost bildigin birinin yabancilagivermesi.

C) dostluklann cagimizda gikarlarla gekillenmesi.
D) dostsuz yasanamayacag.

E) tek bir dostun bize yetmeyecegi.

26. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bos birakilan

27.

28.

yere, ayrag¢ iginde verilen soéziin getirilmesi
anlamca uygun olmaz?

A) Yazarin éykilerinde yabanct sézcikler, hele Bati
----- olaniar pek azdir. (kdkenli)

B) Oykiilerimin sonug bdlimi,---- béliminden de
kisadir. (girig)

C) Elestirilerinde kisisel gbriislerini vermekten kaginir,
---- saglamaya caligirdi. (6znellidi)

D) Toplumsal gergekleri aktarmaya galisan yazarin
bu ---- yaklasimi sireklilik géstermektedir. (realist)

E) Ona gore, toplumcu sanat aniayisinin uygulanmasi,
yapttin ---- de@erini disiirmez. (estetik)

“Baskalarindan aldiklarimi geri verseydim, kendime
pek az bilgim kalirdl.” diyen birinin agagidakilerden
hangisini séylemesi beklenemez?

A) Biigi, bélusildiikge artan hazinedir.

B) Faydalaniimayan, paylagiimayan bilgi; harcanma-
yan bir define gibidir.

C) Kendi bildiginden kendisi yararlanan insan,
yavrusunu yiyen canavar gibidir.

D) insanin bilgisi arttikga kaygisi da artar.

E) Bilgi, insanlann tecribe ve paylagimiarina dayanir.

insan, yasaminda yapilabilecek her sey tikendiginde
ya da higbir sey yapamayacak duruma distiglinde
yazar.

Asagidakilerden hangisi bu ciimleye anlamca en
yakindir?

A) insan, hayatinda gergeklestiremediklerini yazar.

B) Insan, yasadiklanni oldugu gibi yaziya aktaramaz.

C) Yazmak, yasama ve yapma basamaklar bittiginde
ortaya cikar.

D) insanlarla uyum sorunu yasayanlar yaziya sigi-
nirlar.

E) Yasamayl beceremeyen insanlar gareyi yazmakta
bulur.



Turk Edebiyati

Asagidakilerin hangisi Garip (I. Yeni) siirinin
ozellikierinden biri degildir?

A) Siirde edebi sanatlar kullanilmamali, gliinidk
konugma dili kullaniimahdir.

B) Siradan insanlar da siirin konusu olmalidir.

C) Siirde hece 6l¢tisti esas alinmalidir.

D) Garip adh yapitin yazar olan (g kisi tarafindan
ortaya ¢ikanlan bir akimdir.
E) Uyak ve nazim birimi terk edilmelidir.

Cahit Sitki Tarancl, estetik ve bireysel bir siir gorugiyle
hemen bitin siirlerinde “yalnizlik”, “6lim” ve “fanilik”
konularini igler.

Bu cimleye gore, asagidaki dizelerden hangisi
Cahit Sitki Tarancr’nin siir goriisiinii yansitmaz?

A) Oidiik, 6limden bir seyler umarak

B) Neylersin 6lim herkesin basinda

C) Nereden ¢ikti bu cenaze dlen kim

D) Guzel ginler gérecegiz glizel gocuklar
E) Yas otuz bes yolun yansi eder

Olusturduklan siir akimiyla kendilerini Ttrk dili ve giirini
koruyacak bir kale gibi kabul eden bu sairler, ulusal
olmayan bir sanatin evrensellije ulagamayacagini
savunurlar.

Bu pargada s6zi edilen Cumhuriyet Dénemi siir
akimi asagidakilerin hangisidir?

A) Hisar
D) I. Yeni

B) Mavi 0) II. Yeni

E) Toplumcu Gergekgi

I. Umutsuzluk, yalnizlik, i¢ sikintisi gibi duygular siire
yansimistir.
1. Sairler kendilerini toplumdan soyutlamiglardir.
ll. Bigim 6n plana ¢ikmarmigtir.
IV. Sanatsiz bir sdyleyis benimsenmistir.
V. Bilingaltinin kansik diinyasi sanata aktarimalidir.

Numaralanmis ciimlelerden hangi ikisi “Ikinci
Yeni'nin” giir anlayisiyla ilgili degildir?

AL - 1L, B) Il - V.

D) IIl. - IV.

C) II. - V.
E) IV. - V.

Cumhuriyet Dénemi Tiirk Edebiyati -
Cumhuriyet Déneminde Siir

5.

Yirminci ylzylin ilk ¢eyredinden sonra dinyada yeni
bir siir sdyleyisi kendini goésterir. Genig kitielere ses-
lenen, onlan harekete gegiren ya da onlarn temsilcisi
gériinen bir siir séyleyisidir. “Ben” i anlatan siir yaninda,
dilin kalabaliklari harekete gegirme iglevinin agirlik
kazandi§! bu siir séyleyisi, Ulkemizde de kendine yer
bulmustur.

Bu pargada s6zii edilen siir sdyleyisi, agagidaki
topluluklarin hangisinde daha belirgindir?

A) Bes Hececiler

B) Hisarciar

C) Toplumsal Gergekgiler
D) Garipgiler

E) ll. Yeniciler

Asii adi Emrullah Birsen olan sanatgi, 1940 kusagi
icinde ilging bir karaktere sahiptir. 1935'te “Ginesi
Yakanlarin Selami” adl kitabiyla edebiyata adimins atar.
ik siirlerinde Ahmet Hamdi ve Yahya Kemal'in etkisi
goze carpar. 1939 — 47 yillan arasinda istanbul
sokaklannda gézlemledigi siradan insanlar girer giirine.
Siirinin ikinci déneminde Tirkiye Sarkisi, Kéroglu ve
Galile Denizi'ni yayimlar. Sair daha sonra bu yazdik-
lanni inkdr eder ve béylece Il. Yeni diye adlandinlan
siir akiminin savunuculugunu yapar. Siir anlayisin
“Poetika” adli kitapta dile getirir. Ginaydin Yeryiiz{,
Kul, Deniz Eskisi siir kitaplarindan bazilandir.

Bu pargada s6zil edilen sairimiz, asagidakilerden
hangisidir?

A) Cemal Sireya
C) Sezai Karakog
E) ilhan Berk

B) Edip Cansever
D) Ece Ayhan

Asagidakilerden hangisi “Yedi Mesaleciler” ara-
sinda yer almaz?

A) Sabri Esat Siyavusgil
B) Cevdet Kudret

C) Faruk Nafiz Camhbel
D) Kenan Hulusi

E) Yasar Nabi Nayr

-
&%
<
ot
=
>
-«
>
.
w
[~ ]
0"
2
*D
2




H UGURDER YAYINLARI

8.

10.

Cumbhuriyet Dénemi, pek cok degisimin ve yeniligin
yasandigi énemli bir devredir. Toplumsal yapinin,
edebiyati her zaman etkiledigi diistiniiliirse bu dénem-
de ortaya ¢ikan yerlesik bitin siir anlayiglanna mey-
dan okuma anlayist dogal kargilanir. Bu anlayisin temel
ilkelerinden olan &l¢li ve uyaktan kurtulma ve glinliik
konugma diliyle sairanelikten uzak bir anlatim olusg-
turma, 1940 sonrasinda bir edebi grubun ortaya gikma-
sinl saglamigtir.

Bu pargada sozii edilen edebi topluluk agagidaki-
lerden hangisidir?

A) I. Yeniciler B) Il. Yeniciler  C) Hisarcilar
D) Bes Hececiler  E) Yedi Mesaleciler

Bazi romanlar nasil ki yazarlanyla 6zdeslesiyorsa siirde
de baz eserler sairleriyie 6zdeglesmistir. Faruk Nafiz
Camlibel dendiginde ----, Cahit Sitki Taranci dendiginde
---- ve Orhan Veli Kanik dendiginde ---- akla gelmesi
buna en glzel drnektir.

Bu pargada bos birakilan yerlere asagidakilerin
hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) Han Duvarlan - istanbul’'u Dinliyorum — Otuz Bes
Yasg'in

B) istanbuf'u Dinliyorum — Otuz Bes Yas ~ Han Duvar-
lan’nin

C) Otuz Bes Yag - Han Duvarlan - istanbul’u Dinliyo-
rum’un

D) Han Duvarlan — Otuz Beg Yag — istanbul’'u Dinliyo-
rum’un

E) Istanbuf’u Dinliyorum — Han Duvarlan - Otuz Bes
Yasg'in

----- , Turk Edebiyat’ndaki birgok kurali yikarak giinitik
konugma dilini giire sokmuslar ve her seyi siirin konusu
kabul etmiglerdir.---- ise bu akima karsi ¢ikip styleyis
kolayhgindan vazgegerek konugma dilinden ayri bir
siir dili olugturmus ve siirlerinde aligimadik sembolleri
kullanmigtir.

Bu pargada bos birakilan yerlere asagidakilerden
hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) Servet-i Fiinun, Fecr-i Ati

B) Bes Hececiler, Yedi Megaleciler

C) Garipgiler, ikinci Yeniciter

D) Geng Kalemler, Bes Hececiler

E) Tanzimatgilar, Edebiyat-1 Cedideciler

11.

12.

13.

14.

IV QO ELEY] Cumhuriyet Dénemi Tirk Edebiyati-Cumhuriyet Déneminde $iir

Halk siirinden ve halk agz séyleyislerinden etkilenen
sair, glinlik olaylardan uzak bir diinyanin glzeliiklerini
anlatir. Bazi illerimiz igin yazdigi glizellemelerde halk
siir geleneginde kullanilan motifleri kullanmistir.
Denizden Calinmis Ulke, Kardelenler, Riyalar 6nemli
eserlerinden birkagidir.

Bu pargada sézii edilen sanatgimiz, asagidakiler-
den hangisidir?

A) Zeki Omer Defne

B) Ahmet Muhip Diranas
C) Melih Cevdet Anday
D) Halit Fahri Ozansoy
E) Behget Necatigil

Asagidaki sanatgilardan hangisi, ayni dénemde
eser vermesine ragmen hem Garip hem de Il. Yeni
giir hareketinin diginda kalmigtir?

A) Ece Ayhan B) Turgut Uyar
C) Attila ilhan D) Oktay Rifat
E) Sezai Karakog

Garip akimina yonelis bizim dosiindigimizden de
fazla oldu. Herkese kolay geldi ¢unkd bu tar siir. Ama
bir yerde buna son vermek gerekiyordu. Bu hareket,
siire getirdi§i cesaret ve 6zgurlukie yapacagini
yapmisti. Bunu sonsuza dek sirdirmenin anlami
yoktu. Bu ytzden Garip anlayigini 6nce ben terk ettim.

Bu sézlerin sahibi asagidaki gairlerimizden han-
gisi olabilir?

A) Orhan Veli Kanik

B) Behcet Necatigil

C) Edip Cansever

D) Melih Cevdet Anday
E) Fazil Hisnt Daglarca

Orhan Veli'nin Garip adh kitabinda yer alan siirleriyle,
| Il
bu akimin li¢ 6ncil sairinden biri olarak adint duyurmustur.

Daha sonralan Melih Cevdet ve Orhan Veli ile yollan
1]

ayrlan Oktay Rifat, hicbir grupta yer almamigtr.
v \

Bu parcadaki alti ¢izili yerlerin hangisinde bilgi
yanlighigi yapilmigtir?

A)l. B) I Cl.  D)IV. E)V.
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15. Asagidakilerden hangisi Garip siir anlayisinin

16.

17

18.

ilkelerinden biri olamaz?

A) Siirin belli bir dl¢iisti yoktur.

B) Siir, halkin yagama bi¢imini ifadeye yonelir.
C) Siirde stz sanatlanna yer vermekten kaginilir.
D) Siirlerde gunlik konusma dili kullamlmigtir.

E) Derin, duygulu, mecazli bir siir savunulur.

“Ne dogan gline hiikmiim geger / Ne halden anlayan
bulunur / Ah aklimdan 6limim geger / Sonra bu kus,
bu bahge, bu nur’ dizelerinde oldugu gibi 6lim
korkusunu siirlerinde sik¢a isleyen sairimiz, asa-
didakilerden hangisidir?

A) Ahmet Muhip Diranas
B) Cahit Sitki Taranc

C) Ahmet Kutsi Tecer
D) Behget Necatigil

E) Ziya Osman Saba

Bu dénemde farkl giir hareketleri goriiir. Siirlerin

dili genellikle sadedir. (;I)gu sair, vezin ve uyak kurai-
nn. " liflerini_heceyle yazmigtr.

Metafizik, Q‘zelllli'klg dg’ \flslilm, modern yagsamin sebep

oldudu bunalimlar islenen baslica temalardir. Siirlerde

kimi zaman duyulmamis. anlamsiz sbzclklere yer
\

verilmistir.

Yukarnida numaralanmig boliimlerin hangisinde
“1940 Sonras| Turk Edebiyat” siiri ile ilgili bir bilgi

yanhsi yapimistir?

A) L. B) II. C)N.  D)IV. E)V.

Asagidaki sair ve siir eslestirmelerden hangisi
yanhgtir?

A) Orhan Veli — istanbul’u Dinliyorum

B) Necip Fazil — Sakarya Tirkisu

C) Ahmet Hamdi Tanpinar — Bursa'da Zaman
D) Fazll Hisnu Daglarca — Fetih Mars!

E) Arif Nihat Asya -~ Bayrak

19.

20.

21.

22,

Yedi Mesaleciler i¢inde; kiigiik mutluluklarla yetinme,
¢ocukluk 6zlemi, ev — aile sevgisi gibi konulan igledigi
siirleriyle oldugu kadar, ayni konulan ele aldigi Mesut
insanlar Fotografhanesi adh dykistyle de taninir.

Bu par¢ada sézii edilen sanatgi, agagidakilerden
hangisidir?

A) Ziya Osman Saba
B) Sabri Esat Siyavusgil
C) Cevdet Kudret

D) Yasar Nabi Nayir

E) Faruk Nafiz Camlibel

Bazi siirler sairini hemen hatirlatir. Bu siirler, sair
sdylendigi an akla gelir. Cogu ezberdedir zaten.

Asa@idakilerden hangisinde béyle bir gair ve siir
eslestirmesi yoktur?

A) Attila ilhan — Ben Sana Mecburum
B) Behcet Necatigil - Sevgilerde

C) Necip Fazil — Kaldinmiar

D) Ahmet Muhip Diranas - Fahriye Abla
E) Orhan Veli Kanik — Tren Sesi

Uvercinka; ancak sasirtici, birikimli, duyarl ve 6zglin
bir sairin kaleminden ¢ikmig olabilir.

Bu ciimlede sézii edilen sair, asagidakilerden
hangisidir?

A) Nazim Hikmet Ran
C) Behget Kemal Caglar
E) ilhan Berk

B) Cemal Sdreya
D) Refik Erduran

Dil 6zellikleri dikkate alimrsa, agagidaki dizeler-
den hangisinin Cumhuriyet Donemi’ne ait oldugu
sdylenebilir?

A) Kati génlin neden bu zulm ile bidade ragiptir
Giizeller sen tegi olmaz cefa senden vaciptir
B) Ey vakif- rdz-1 agk olan &rif-i can
Ney gibi seninle bi-zeban sdyleselim
C) Gulelim oynayalim kdm alahm dinyadan
Ma-i tesnim igelim gesme-i nev-peydadan
D) Kaldinmlar, duyulur sikdn iginde sesi
Kaldinmiar, icimde uzayan bir lisandir
E) Derya-yi muhit clisa geldi
Kevn ile mekan hurdsa geldi

UGURDER YAYINLARI
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23.

24,

25.

26.

Asagidakilerden hangisinde agiklamayla parantez
iginde verilen topluluk uyusmamaktadir?

A) Halk siiri geleneginden yararlandilar. (Bes Hece-
ciler)

B) Edebiyatta canllik, yenilik ve samimilik pesinde
oldular. (Yedi Mesaleciler)

C) Bigime ve ahenge dnem verdiler. (Garipgiler)

D) Ulusal kaynaklara ydneldiler. (Milli Edebiyatgilar)

E) Edebi sanatlara 6zgirlik tanidilar. (Ikinci Yeniciler)

(1) Garip hareketi diye de adlandinian Birinci Yeni, adint
Orhan Veli Kanik, Melih Cevdet Anday ve Oktay Rifat
Horozeu'nun g¢ikardiklan Garip adli yapittan almigtir.
(I} Garip’in éns6zu Orhan Veli tarafindan yaziimig;
ancak ortak gortist yansittiindan imzasiz
yayimtanmigtir. (Ill) Siiri butin geleneklerden
uzaklagtiran Garipgiler, siradan insani da siirin konusu
yapmuglardir. (IV) Toplumun aksayan yénlerini alayct
bir bigimde elestiren sanatgilar, siirde halk
s@yleyiglerinden ve deyimlerden de yararlanmigiardir.
(V) Ancak bir stire sonra Melih Cevdet, Birinci Yeni'ye
tepki olarak ortaya ¢ikan ikinci Yeni icerisine kaymistir.

Bu pargadaki numaralanmig cimlelerin hangi-
sinde, “Birinci Yeni” siiriyle ilgili bilgi yanlisi vardir?
Al B) Il C) il

D)IV. E)V.

Gocuklar ekmek yiyorlar gibidir sesin

Dilin geleneksel yapisi zorlanan, dil degerlerine
sirt cevrilen bu dize asagidaki edebiyat akim-
larindan hangisine ait olabilir?

A) Garip siiri
C) Il. Yeni

B) Bes Hececiler
D) Servet-i Fiinun
E) Fecr-i Ati

Turkgeyi Cumhuriyet déneminde ¢ok iyi kullanan sair
ve yazarlardandir. Dili yalindir, anlatimi icten ve rahattr.
Tam siirlerinde insan sevgisi kendini hissettirir.
Tufandan Once, imbatla Gelen, Guzel Aydinlik siir
kitaplarindan bazilandir.

Bu parcada sozii edilen sair, asagidakilerin han-
gisidir?

A) Necati Cumal

B) Melih Cevdet Anday

C) Sabahattin Ali

D) Atila ithan
E) Cahit Kulebi

27.

28.

29,

30.

LETC M= LIVER ] Cumhuriyet Dénemi Tirk Edebiyati-Cumhuriyet Déneminde Siir

Asag@idakilerden hangisi “Hisarcilann” dzellikleri
arasinda yer almaz?

A) Sanatginin dili yasayan dil oimahdir.
B) Sanatgl bagimsiz olmahdir.

C) Eserler evrensel oimalidir.

D) Sanatta yenilik esastir.

E) Sanat milli olmalidir.

Asagidakilerden hangisi “Maviciler” igin sdyle-
nemez?

A) Cagimiza toplumsal gergekgilik agisindan bakarlar.
B) Inanglara bagiidirlar.

C) Gergekten ¢ok, anilara yaslanirlar.

D) Somuttan kagar, soyut sézctkler kullaniriar.

E) Argodan ve halk deyimlerinden yararlaniriar.

Garip Hareketi icinde yer alir. Tiyatro tlriinde de yapit-
lar verir. Oyunlarinda bitin konugmalar abes ve
sagirticidir. Yalanla dogru birbirine kangmigtir. icerde-
kiler, Mikado'nun Copleri, Dikkat Kopek Var, Mifettigler
en taninmis oyuniandir.

Bu pargada s6z edilen sanatgi, asagidakilerden
hangisidir?

A) Orhan Veli Kanik
B) M. Cevdet Anday
C) Oktay Rifat

D) Aziz Nesin

E) Refik Erduran

Kendine 6zgu siir anlayisiyla dikkat ceker. Siirleri
Sledll, uyaklidir. Siirlerinde Ulke sevgisi, bans, kardeslik
dnemli yer tutar. Giizel Diinya, Tek Adam, Su Daglar
Bizim Daglar énemii siir kitaplarindandir.

Bu pargada sézii edilen sair, asagidakilerden
hangisidir?

A) Ahmet Muhip Diranas
B) Orhan Veli Kanik

C) Cosgkun Ertepinar

D) Nazim Hikmet Ran
E) Necati Cumali



ilkcag Uygarliklan
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Ziggurat adi verilen tapmnaklar ¢evresinde kurulup rahip
krallar tarafindan yonetilen Siimer sehir devletleri,
kendi aralarinda dénem dénem Ustlinliik miicadelesine
girmigler ddnem dénem de ekonomik ve kdiltlrel ilig-
kiler kurmusgtardir.

Bu bilgilere dayanarak Siimer sehir devletleri
hakkinda,

I. Teokratik bir anlayis ile yonetilmislerdir.
Il. Federe devlet seklinde érgutlenmiglerdir.
Ill. Merkezi yonetimi glglendirmeye yonelik etkinlik-
lerde bulunmuslardir.

yargilarindan hangilerine ulagilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell

C) Yalniz lll
E) il ve il

Mezopotamya’da, Patesi adi verilen krallar tlkelerini
tann adina yonetmislerdir. Krallarin baghca gérevieri
ayinlerin yonetimi, adaletin gergeklestiriimesi ve
ordunun ydnetimi olmustur.

Bu bilgi g6z 6niine alindiginda Mezopotamya ile
ilgili olarak,

|. Dinsel inanglarin devlet anlayisinda etkili oldugu
II. Krallann siyasi ve askeri otoriteye de sahip oldugu
Hl. Krallarin yetkilerinin yasa ile sinirlandinidig

¢ikarimiarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz IlI
E) i ve lll

Hammurabi yasalannda;

- Bagkasinin malim ¢alan kimsenin fiziki cezaya
carptinlacagi,

— Topragini ekmeyen kisinin, trin almis gibi vergi
6deyecedi,

— Birine bir sey emanet verilirken, bir baskasinin
sahit tutulmas) gerektigi belirtiimistir.

Bu hiikiimlerle Babil devletinde,

I. Tanmsal Uretimi tesvik etmek
ll. Hukuksal diizeni saglamak
lIl. Milkiyet anlayisini ortadan kaldirmak

amaglarindan hangilerine ulasiimak istendigi
sdylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalmz il

D) tvell E) I, lvelll

ilkcag'da Mezopotamya'da kéleler esya gibi alinip
satilirken, Anadolu’da ise belli kosullarda hirler sinifina
gegebilme hakkina sahip olmuslar ayrica mal ve milk
edinebilmiglerdir.

Bu bilgi g6z dniine alindiginda ilkgag’da Anadolu
uygarliklari ile ilgili olarak,

|. Toplumsal yasamda esitsizliklere tamamen son
verilmigtir.
Il. Egemenlik belirli bir zimreye dayandiriimigtir.
IIl. Sinifsal aynm ¢ok kati kurallara dayandirimamistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz [t

D) Il ve lll E) 1, ive lll

ilkgag’da Mezopotamya'da, krallar (lkelerini tannilann
mutlak vekili olarak yénetmiglerdir.

Bu durum,

I. Kral, dinin en 6nde gelen temsilcisi olmustur.
Il. Siyasi otorite dinsel inanisla pekigtirilmigtir.
lll. Verasette soya bagllik esasi ortadan kalkmigtir.

yargilarindan hangilerine kanit olarak gosteri-
lebilir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalnmiz lil
E) Il ve Il

ilkgag Mezopotamya krallarindan;

— Urkagina, rahiplerin artan baskilann azaltmak igin
gligstizleri koruyan ilk yazih kanuniar yapmigtir.
— Hammurabi, eski kanunlan sistemli bir b(itiin haline
getirerek tarihte ilk anayasa niteliginde olan

kanunlan hazirlamigtir.

Bu bilgilere dayanarak Mezopotamya ile ilgili
olarak,

. Krallar hukuk devieti anlayisinin baglamasina
oncaliik etmislerdir.

. Gelismis ve kapsaml bir hukukun ilk drnegi

Babiller tarafindan verilmistir.

Esitsizlige dayal sinif farkliiklan ortadan kaldirl-

migtir.

yargilanindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |
D)llvelll

B) Yalniz il C)lvell
E) 1, Il ve Nl

Asurlu ticcarlar Anadolu, Suriye ve Hindistan’a kadar
uzanan topraklar (izerinde ticaret yapmiglardir.

Bu durumun,

I. Genis bir alanda kiiitiire! etkilegimin olugmasi
il. Uretimde tanmin éneminin ortadan kalkmasi
Il. Alig-veriste takas ySnteminin son bulmasi

sonuglarindan hangilerine ortam hazirladig: savu-
nulabilir?

A) Yalmiz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) Il ve lll
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Tarih {Iety uygé;!sklarl
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8.

10

11

~ Iklimin yagamaya uygun olmasi

— Tanma uygun topraklann bol olmasi

- Irmak sularndan yararlanmanin kolay olmasi
— Gég yollan Gzerinde yer almasi

ilkgag’da Mezopotamya ve Anadolu uygatr-
Iiklarinin olustugu cografi bdlgelerin bu dzel-
liklerinin asagidakilerden hangisine yol a¢tig
sdylenebilir?

A) Ticaretin gelismemesine

B) Bilimsel ¢alismalarin yapiimamasina

C) Teokratik yénetimlerin gérilmemesine

D) Hukuksal diizenlemelere higbir sekilde gidilme-
mesine

E) Sik sik istila hareketleri ile karsilasiimasina

Hititlerde, adalet giinesle sembollestiriimis, muilkiyet
hakk: guvenceye alinmig ve medeni hukuk sistemi
olusturuimustur. Hukuksal yapi diger dogu kanunlanna
gére daha insancil olmus, pek ¢ok sugun cezasi
tazminat olarak 6denmig, 6lim cezasi ise ¢ok az
uygulanmistir. .

Hititlere ait bu bilgilere dayanarak,

I. Halkin ybnetime katilmasi saglanmigtir.
Il. Aile hukuku alaninda galismalar yapimigtr.
HI. Ozel mulkiyet anlayisi gelismistir.

yargilarindan hangilerine ulasifabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvel
D) Il ve Il} E) I, {ive ll

Hitit Krah Telepunis kabul ettigi bir yasayla,”Kralin
saghginda, veliahtin kim olacaginin belirlenecegini,
ancak bu adayin Pankus Meclisi tarafindan da onay-
lanacagini” ilan etmistir.

Bu uygulama g6z oniine alindiginda Hititler ile
ilgili olarak,

I. Toplumsal sinif farkhliklanna son verilmistir.
IIl. Taht kavgalan engelienmeye ¢aligiimistir.
Iil. Kralin egemenlik haklari yasa ile sinirlandirimigtir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz { B) Yalnz 1|

D) ivell

C) Yalniz il
E)lvelil

iikgag’'da Hititlerde krallik babadan ogula gegmis, kral
ayni zamanda bagkomutan, bagyargi¢ ve bagrahip
olarak kabul edilmis, ayrica eyaletler ise merkezden
génderilen valiler tarafindan ydnetilmistir.

Sadece bu bilgiye gore Hititlerle iigili olarak,

I. Merkezi otoriteyi glclendirmek amaciyla ¢alisma-
larda bulunulmustur.
1. Veraset sistemi saltanata dayall olmustur,
Hll. Ticari alanda ileri bir diizeye ulagilmigtir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yaimz Il

D) lvell E)I, Hvelli

12

13.

14.

15.

Hitit Uygarhgy'nin,

— Asillerden olugan Pankus meclisinin bulunmasi
— Tavanannanin siyasal yetkilerinin olmasi

gibi 6zelliklere sahip olmasi agagidakilerden han-
gisini engellemistir?

A) Gugli bir monarsik yapinin olugmasini
B) Sinirlarin geniglemesini

C) Ticari yasamin sirdaralimesini

D) Medeni hukuk sisteminin olusmasini
E) Sinifh toplum yapisinin gériilmesini

— Tanninin mutlak vekili olan krallarin tanniarina
hesap vermek amaciyla yilliklar olusturmalan

— Kralin yaninda soylulardan olusan Pankus adl
meclisin bulunmasi

Bu bilgilerden hareketle Hititlerde,

I. Teokrasi
I}. Mesruti monarsi
lll. Ulus-deviet

kavramlarindan hangilerinin daha ¢ok etkili oldu-
gu séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz |I

D)ylvell

C) Yalniz Il
E) I ve

Friglerde bilerek saban kiran ve dkiiz 6ldiiren ko-
lenin cezasinin 6liim olmasi,

I. Hayvanlarin kutsal kabul edildigi
Il. Tarimin ekonomide énemli bir yerinin oldugu
HI. Ticarette ileri bir diizeye ulagildigi

citkarimlarindan hangilerinin kamtidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)ivell

C) Yalniz lll
E) I ve I}

“Anadolu’nun batisinda sehir devletleri seklinde érgut-
lenen iyonlar deniz asin yerlerde koloniler kurmuglar
ayrica bilimde, felsefede ve sanatta modern diinyanin
temelini olugturmusgiardir.”

Bu gériise gore iyonlar ile ilgili olarak agagidaki
cikarimlardan hangisine ulagilamaz?

A) Ozgiir dustinceyi egemen kildiklari

B) Siyasi birlik kuramadiklan

C) Bilimsel etkinliklerde bulunduklan

D) Bilimsel ¢alismalarda bulunan ik uygariik olduklarn

E) Ekonomilerini gelistirmeye yénelik girisimier ger-
ceklestirdikleri



16. ilkgag’da Anadolu uygarliklarindan biri olan iyon-

lanin bazi bilimlerin sistematik temellerini atma-
larinda,

I. Deniz ticareti ve kolonicilikte ileri bir diizeye
ulasiimasi
iI. Ozgiir diigiince ortaminin bulunmast
lll. Cok tanrih bir inang sisteminin gegerli oimasi

durumlarindan hangilerinin dogrudan etkili
oldugu soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz lll
D)tvell E)lvell

iyonya’da sehir devletleri dnceleri krallar tarafindan
yonetilirken siire¢ igerisinde soylulardan olugan
oligargik yénetimler olusmus ardindan da demokratik
hiikimetler kurutmusgtur.

Bu bilgiler géz &niine alindiginda iyon sehir
devletleri ile ilgili olarak,

1. Sinifli toplum yapisi tamamiyla sona erdirilmistir.
Il. Siyasal gelismelerde sadece krallar ynlendirici
olmustur.
lll. Monarsgik yonetimden uzaklagilarak demokratik
ybéntemlerin uygulanmasina baglanmigtir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I ve Il E) Il ve Il

. llkcag’da Hititier, merkezi otoriteyi giiglendirmek
Frigler, tarim ve hayvancii§! korumak Yunanlilar ve
Romalilar ise sinif miicadelelerini 6nlemek igin hukuk-
sal dizenlemeler yapmiglardir.

Bu bilgi g6z 6niine alindiginda ilkgag uygarliklari
ile ilgili olarak,

1. Hukuksal diizenlemelerin temel amaci egemenligi
halka dayandirmak olmustur.
1. Devletler, hukuk kurallanni ihtiyaglanna gére
dizeniemislerdir.
lll. Tim uygarliklar birbirinden badimsiz ézgin
kanunlar ortaya ¢ikarmigtir.

yargilarindan hangilerine ulasilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalniz lll
D)lvell E) I ve lll

ilkgag Anadolu uygarliklarindan Hititler ile Urartular,
Asur givi yazisini, Lidyalilar ile yonyalilar ise Fenike
Alfabesi’'ni kullanmiglardir.

Bu bilgiye gobre,

I. Anadolu’da, Asur etkisi erken bir ddnemde bagsla-
mighir.
Il. Giin{imUz yaz sisteminin temeli ilkgag Anadolusu’nda
olugmustur.
Ill. Anadolu’da yazinin ilk érneklerini Lidyallar ve
iyonyalilar vermistir.

yargilarindan hangilerine ulasilamaz?

A) Yalniz | B) Yatmz |l C) Yalmz 1l
D) lvell E) i ve lil

ilkgag Uygarhikian RIELL

20. Anadolu'nun eski yerlilerinden olan Hititler, kendi

tannlanndan bagka diger Anadolu ve 6n Asya tannilarin
da kutsal saymislar, Lidyallar ise Yunan tanniarni
benimsemiglerdir.

Bu bilgiye dayanarak,

I. Hitit ve Lidya uygarliklarinda din milli bir nitelik
tagimaktadir.
Il Hitit inancinda diger dinlere ait etkilerde bulun-
maktadir.
lil. Bati Anadolu’da tek tannh dinler yayginhk
kazanmistrr.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yainiz lll
D) lvell E) I, Il ve 1Nl

. ilkgag'da Anadolu uygarliklarindan Hititlerin ve Friglerin

tanm, Urartulann hayvancilik ve madencilik, iyonlann
ise denizcilikle ugrastiklar goriimustar.

Anadolu’daki deviletlerin ekonomik etkinliklerinin
farklihk gostermesi,

I. Toplumlann etnik yapitannin farkli oimast
ll. Kurulduklan bolgelerin dogal ve cografi kosullar
lil. Toplumlann inanglannin farklilk gbstermesi

nedenlerinden hangilerine dayandirilabilir?

A) Yalnz | B) Yalmz Il C) Yalniz il
D)lvell E)lvelll

Persler, Anadolu’yu istila ederek satrapliklara ayirmig
ve valileri aracih§iyla bu bolgeleri ydnetmislerdir. Ancak
bu siire igerisinde Anadolu’da kiiltirel bakimdan gok
etkili olamamiglardir.

Bu bilgi g6z 6niine alindiginda Perslerle ilgili
olarak,

. Yerlesmis ve kokli Anadolu kiltird karsisinda
pek varlik gdsterememislerdir.

. Anadolu’yu ekonomik bakimdan kendilerine bagimii

bir hale getirmislerdir.

Anadolu’da siyasal ve askeri otorite kurmaya

calismiglardir.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalnz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E)lvelli

. ibraniler arasinda yaygin olan Musevilik diger semavi

dinler kadar genis kitlelerce benimsenmemigtir.
Bu durum Museviligin,

I. ibranilere 6zgii bir din olarak gériilmesi

il. Ortadogu’da ortaya gikmasi

I1l. Kutsal bir kitaba dayanmasi

ozelliklerinden hangileriyle agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yainiz li C) Yainiz il
D)lvell E) llvelll

UGURDER YAYINLARI
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L) itkcag Uygarlikian

24,

25,

26.

Yunan polislerinde 6zgiir ve bagimsiz olma, kanunlarini
kendi yapip uygulama, kendi kendilerine yetme ve
6zglr vatandagiann devlet yonetimine katima haklari
vardi.

Bu bilgiye gére Yunan polisleri ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Esitsizlige dayali bir toplum yapisi egemen olmustur.

B) Merkezi deviet drgitlenmesi olusturulamamigtir.

C) Demokratik uygulamalara da yer verilmigtir.

D) Hukuk devleti olma yolunda gesitli etkinliklerde bulu-
nulmustur.

E) Egemenlik kayitsiz sartsiz millete ait olmustur.

I. Egemenlik hakkinin, ézglr yurttaglar tarafindan
kullanilabilmesi
Il. Meclis Uyelerinin segimle belirlenmesi
Ill. Kadinlarin secme ve segilme haklarinin olmamasi

Yukaridakilerden hangileri ilkgag Yunan demokra-
si anlayigi ile giinimiz demokrasi anlayisinin
ortak ozellikleri arasinda gdsterilemez?

A} Yainiz | B) Yalniz It C) Yalniz Iil
D)lvell E) I ve il
- Asur uygarliginda, tanrilar ulagilmaz ve sonsuz

kudret sahibiydiler. Devlet yénetiminden sosyal
hayata kadar her gey dinsel esaslara gére duzen-
lenmis ve din bir yagam bigimi olarak kabul edilmig-
tir.

— Eski Yunan uygarliginda, tanrilar insan seklinde
tasvir edilmistir. Ofkelenen, uyuyan, bazen insan-
larla konugan, hayatin diizeninin igerisinde yer
alan varlklar olarak dusinUimustir.

Bu bilgilere gére Asur ve Yunan uygarlikian ile
ilgili olarak,

|. Dinsel inanisin ¢ok tannl oldugu
Il. Gugli bir merkezi yénetimin bulundugu
l. Egemenligin halka dayandinidigi

¢ikanimlarindan hangilerinin ortak oldugu séyle-
nebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz I

Dylvell E)lvell}

27.

28.

29.

{lkgag’da Yunan sehir devletlerinin baginda krallar
bulunuyordu. Zamanla gtglenen asiller, krallan
ortadan kaldirarak aristokratik yénetime gectiler. Orta
sinif ve koylllerin asillere kargi micadelesi ise
demokratik ydnetimlerin kurulmasinda etkili oldu.

Bu bilgiden hareketle ilkgag Yunan toplumu ile
ilgili olarak,

. Demokratik uygulamalarin olugumu agama agsama
gergeklesmistir.

. Siniflar arasi micadelenin dogmasinda sadece

krallar yoénlendirici olmustur.

Demokratik uygulamalarin ilk ve tek érnegi Yunan

sehirlerinde ortaya ¢ikmigtir.

yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalmz | B) Yalmz Il C) Yalniz HI

Dylvell E) lve lil

Yunan sehir devletlerinde, ekonomik faaliyetlere bagl
olarak zamanla glgclenen ticcar, gemici ve
sanatkarlardan olusan bir orta sinif olugmustur. Buniar,
kéylilerle birleserek soylulara kargi miicadele etmisler
ve Halk Meclisi'nin aciimasini saglamislardir.

Bu gelismenin,

I. Sinif farklibiklannin sona ermesi
Il. Siyasal birligin kurulmasi
IIl. Demokratik yénetimlerin olugmasi

sonuglanndan hangilerine yol achg: savunulabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz i

D) lvell E) Il ve Il

Hindistan’daki “kast sistemi” 6zglr, esit ve kaynasmis
bir toplumun olusmasint énlemigtir.

Bu bilgiden hareketle kast sistemi ile ilgili olarak,

1. Milli bir Hint kdltdrinin olusumunu engellemistir.

II. Budizm’in Hindistan ile stirl kalmasina neden
olmustur.

. Arilerin siyasi egemenliginin sonlanmasina neden
olmustur.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lve lll

Cylvell
E) Il ve 1ll

. “Uygarlik evrenseldir. Bir toplumdan digerine geger,

dolayisiyla bir etkilesim strecine bagdlidir.” gériigiini
ilkgag’'da yasanan,

I. Misir cografyasinda 6zgUn bir uygarligin getismesi
Il. Mezopotamya'da icat edilen yazinin Anadolu’da
da kullaniimasi
Ill. iskender’in Asya Seferi sonucunda Helenistik
kdltiriin olugsmasi

gelismelerinden hangileri kanitlar niteliktedir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lve il

C)lvell
E) Il ve lil
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Siimer ve Misir uygarlikiarinin astronomi biliminde
gelisme gdstermelerinde,

I. Din
ll. Sanat
11l. Ekonomi

alanlarindan hangilerindeki etkinliklerin roli
oldugu séylenebilir?

A) Yalniz i B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) ivell E)1velll

— Asurlu tliccarlar ¢ivi yazisini Anadolu’ya tagimig-
lardir.

~ Misirlilann kullandigi takvim Romalilar tarafindan
gelistirilmistir.

Bu bilgilere gore asagidaki yargilardan hangisine
ulagilamaz?

A) Uygarlik degerleri toplumlarin ortak {rini olarak
ortaya ¢ikmigtir.

B) Anadolu’da tarih devirlerinin baslamasinda
Mezopotamya kdltirinin etkisi vardr.

C) Misir uygarligina ait bazi de@erler diger uygarliklarin
katkilaryla daha da gelistiriimistir.

D) Roma uygarlidi etkilesime kapal &zgiin bir uygarlik
olmustur.

E) Anadolu’da tarihsel dénemlerin baglamasinda
ticaretin roli olmustur.

Asagidakilerden hangisi Hindistan’da gériilen
kast sistemine ait sosyal siniflardan biri degildir?

A) Vaysiyalar B) Patriciler
D) Kgatriyalar

C) Paryalar
E) Sidralar

Misir ve Mezopotamya’da yazinin kullanilmasina
Anadolu’dan ¢ok énce baglanmasi bu bdlgeler
i¢in agagidakilerden hangisini kesin olarak dogru-
lamaktadir?

A) Siyasal olusumlannin daha énce kuruldugunu
B) Tarih donemlerinin daha 6nce basladigini
C) Ticari yasama daha erken gegildigini

D) Dinsel inaniglann daha énce ortaya giktigini
E) Yerlesik yasama daha énce gegildigini

5.

ikgad ;Uygaﬁik{;a:ﬁ

ilkgag toplumlarinda gériilen;

— Misir Firavunlannin tannmin  oglu olarak kabul
edilmesi
— Sumerlerde krallarin bagrahip olmast

gibi durumlar asagidakilerden hangisini kanitlar?

A) Egemenligin kutsallikla pekistiriidigini

B) Yéneticilerin dinsel ve siyasal yetkilerinin birbirinden
aynildigini

C) Veraset sisteminin kesinlik kazandi§in

D) Tek tannh dinsel anlayisin gegerli oldugunu

E) Halkin yonetime katildigini

En Ust katinin rasathane en ait katinin ise yiyecek
deposu olarak kullanildigy, Uist iiste katlar halinde
yapilan zigguratlar asagidaki medeniyetierden
hangisine aittir?

B) Siamer

E) Gin

A) iyon C) Hitit

D) Hint

Asagidakilerden hangisi Hitit uygarligina ait 6zel-
liklerden biri degildir?

A) Pankus Meclisi’'ni olusturma

B) Medeni hukukun ilk érneklerini verme

C) Erken dénemlerde feodal prenslikler tarafindan
ybnetiime

D) Ay yili esasina dayal ilk takvimi olusturma

E) Tarafsiz tarih yazicihginin ilk kaynaklarin olusturma

. Dogunun en iyi maden ustalan bu uygariikta
yetismigtir.
Il. Sulama kanallarinin yapimina énem vermiglerdir.
ill. Mezarlarini ev bi¢ciminde yapip, iglerine bazi
esyalar koymuslardir.
IV. Hayvancilikla ugrasmislardir.

Urartulara ait yukandaki bilgilerden hangileri
ekonomik ugrasilan ile ilgili gikarimlar yapilmasini
saglamaktadir?

A) tve ll
D) Il ve IV

B) I ve Ill C)llve lll
E)i, flve IV

UGURDER YAYINLARI
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9.

10.

11

12

LN} itkcag Uygarhikiar

|. Tanrlar adina anallar olusturma
Il. Mezarlarim oda bigiminde yaparak igine glinitk
egyalar koyma
Ill. Sunaklara tannlar adina hediyeler getirme

ilkgcag Anadolu uygarhklarina ait yukaridaki
dzelliklerden hangileri dinsel inanisin siyaset lize-
rinde etkili oldugunu goéstermektedir?

A) Yalniz | B) Yainiz It

D)lvell

C) Yalniz Il
E)lvell

- Urartulara ait mezarlarda 6lllere ait esyalara rast-
lanmistir.

— Mora'daki, Miken uygarhigimin kuyu mezarlannda
da gunlik esyalar bulunmustur.

Yukandaki bulgular dncelikli olarak agagidaki
alanlardan hangisi hakkinda bilgi edinmemizi
saglar?

A) Siyasal yapi B) Bilimsel yapi
C) Hukuksal sistem D) Sanatsal yap
E) Dinsel inang

Anadolu’nun, tarihin eski donemlerinden itibaren
birgok uygarh@in olustugu bir bélge olmasinin,

I. Yeraltr kaynaklannin gesitli olmasi
Il. Gé¢ yollan Gzerinde bulunmasi
lll. Su kaynaklarinin bol ve topraklarnnin verimli olmasi

ozelliklerinin hangilerinden kaynaklandigi
sdylenebilir?

A) Yalmz | B) Yalniz iil C)lvell
D)lvelll E) Hve il
ilkgag’da Misir'da,
I. Pers
Il. Roma
lll. Stmer

IV. Makedonya

uygarliklarindan hangilerinin egemenlik kurdugu
soylenemez?

A) Yalniz lii B) I ve lil C)livell
D)ltvelVv  E)lilvelV

13.

14.

15.

16.

ilkgag’da, On Asya ve Mezopotamya Kkiiltiirlerinin
Fenikeliler aracihgiyla Akdeniz havzasina yayil-
masinda,

I. Sanat
1. Din
Ill. Ticaret

alanlarindan hangilerindeki gelismelerin daha
etkili oldugu savunulabilir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalmiz Il C) Yalniz Il
E) Il ve Il

Tanri-kral anlayisi asagidaki medeniyetlerden
hangisine 6zglidiir?

A) Misir B) Simer C) Hitit
D) Pers E) Makedonya
iran’da g6rkemli bir kiltir olugturan Perslerin, yaklasik

iki ylizyl boyunca Anadolu’da egemenlik kurmalarna
ragmen, Anadolu’'da iz biraktiklanni gésteren énemli
eserlere rastlanimamigtir.

Bu durum Perslerin Anadolu’ya karsi,

I. Kiltire!
1. Askeri
Ill. Dinsel

alanlarindan hangilerinde ustiinlik kuramadik-
larinin kamtidir?

A) Yainiz Il B) Yalmiz il C)lvell
D)lvelll E) U ve Hi

Yunan sehir devletleri arasinda siyasi birlik
olusturulamamasinda,

|. Bolgenin tarma elverigli olmamasi
Il. Sehirler arasindaki rekabetin
doénligmesi
HI. Ticaretin geligmesi

savasglara

durumlarindan hangilerinin etkili oldugu séyle-
nebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz I

D) lvell E)lvell



17. ilkk¢ag uygarhiklarinin,

I. Oliileri egyalan ile birlikte gdmmeleri
Il. Mumyalama teknigini kullanmalan
lI. Tapinaklann temizligine 6nem vermeleri

ozelliklerinden hangileri “hayatin éliimden sonra da
devam edecegi” inanci tasidiklarina kanit olarak
gosterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalmz U Cylvell
D)l ve lli E)ilvelll

18

ilkgag’da Yunanistan’da zengin bir orta sinifin
olugmasi ve gigli bir deniz ticaret filosunun
kurulmasinda,

l. Tanma elverigli alanlann aziidi
Il. Hizh nifus arhigi
Ili. Akdeniz’e uzanan bir yanmada olusu

ozelliklerinden hangilerinin rol oynadigi séylene-

bilir?
A) Yalniz | B) Yalniz il C)lvell
D) Hvellll E)L, Il vell
19. Hellenistik dénemin bashca kiiltiir merkez-

lerinden biri olan Bergama’'da gdriilen,

|. Kitiphane insa edilmesi
1. Asklepion saglik merkezinin kurulmasi
lll. Pargdmen kagut Gretiminin gergeklestirimesi

gelismelerinden hangileri diinyada ilk oima
ozelligini tasimaktadir?

A) Yainiz |
D) live il

B) Yainiz Il C)lvell
E) I, livelll

20. 1. Latin Afabesi
Il. Miladi Takvim
1. Anallar

Yukaridakilerden hangileri uygarhiklar arasi
etkilesim sonucunda ortaya ctkmigtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalniz 1l

D)lvell E) I ve il

ag Uygarliklari

21. ilk¢ag'da Hellenizm kiiltiiriiniin olugsmasinda,

l. Yunan
Il Iran
Ilt. Cin

uygarliklarindan hangilerinin katkisi oldugu
sdylenemez?

A) Yainiz | B) Yalniz |l

D)lvell

C) Yalniz Il
E)lvelll

22, ilkgag’da yasayan Romalilar ile ibranilerin ortak
ozelligi asagidakilerden hangisidir?

A) Deniz ticaret kolonileri kurmalan

B) Sinifli toplum yapisini sona erdirmeleri
C) Eyaletlere merkezden valiler atamalan
D) Tek tannili dinlere inanmalan

E) Yéneticilerini se¢im yoluyla belirlemeleri

23. ilk¢cag’da Akdeniz ticaretinde,

I Fenike
1. lyon
iil. Urartu

uygarliklarindan hangilerinin etkin oldugu sdyle-
nemez?

A) Yalniz | B) Yalmz |l C) Yalmz IlI

D)lvell E)lvelll

24. Dogu’nun kiiltiirel degerlerini Akdeniz diinyasina
tasiyan ilkcag devieti agagidakilerden hangisidir?

A) Lidyalilar B) Hititler
D) Urartular

C) Frigler
E) Fenikeliler

25. |. Makedonya
. Pers
1l. Roma

uygarhiklarindan hangileri birden fazia kita
lizerinde egemenlik kurmustur?

A) Yalniz | B) Yalmz il C)ylvell

D) Il ve lll E) 1, It ve lit
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A 4 Diinya’nin $ekli ve Hareketleri

TEST -1

I. Yit iginde gece ve giindiz surelerinin degismesi
Il. Norveg'in Turkiye'den soguk olmasi
l. Gélge boylanmin kutuplara dogru uzamasi
IV. Turkiye’de dért mevsim yasanmasi

Yukaridakilerden hangileri Diinya’nin seklinin so-
nuclarindan degildir?

A)lvell B) 1 ve lll

D) live NI

C)lvelV
E)ll ve IV

Agagida enlem dereceleri verilen yerlerden hangi-
sinde giindogumunda ve glinbatiminda yasanan
alacakaranhk siireleri en uzundur?

A) 20° Kuzey B) 35° Guney
D) 70° Kuzey

C) 50° Guney
E) 85° Kuzey

Bir bolgenin asagidaki 6zelliklerinden hangisi
izerinde Dianya’nin seklinin dogrudan ya da
dolayh olarak bir etkisi yoktur?

A) Denizlerin tuzluluk orant

B) Enleme gbre bitki értisiinin dagihs
C) Kalic kar sinin

D) Daglann uzanis dog@rultusu

E) Alacakaranhk sureleri

Dinya’nin kutuplardan basik, ekvatordan sigkin kendi-
ne 6zgl sekline geoid denir.

Asagidakilerden hangisi Dinya’nin geoid seklinin
sonuglarindan biridir?

A) Yerel saat farklannin ortaya ¢ikmasi

B) Paralel dairelerinin kutuplara dogru kiguimesi

C) Ekvatora dogru gidildikge ¢izgisel hizin artmasi
D) Kutupiar ¢evresinin ekvator gevresinden kisa olmasi

E) Kutup yiidizinin farkh enlemlerde farkl agilaria gorii-
mesi

Yandaki sekilde isa-
retli noktalarin hangi-
sinde giines isinla-
nnin tutulma oram ve
cizgisel hiz en faz-

ladir?
Isin tutulmasi Cizgisel hiz
A) 2 1
B) 1 5
C) 1 4
D) 3 1
E) 5 2

Cografya

Yukaridaki sekilde Dunya Gzerindeki konumlan verilen
A ve B noktalaninda;

l. Nemlilik orani

1l. Alacakaranhk s(resi
lll. Jeolojik yapi
IV. Deniz suyu sicaklii

gibi 6zellikler birbirinden farkhidir.
Buna gére, A ve B noktalarinin hangi 6zelliklerinin

farkh olmasinda Diinya’nin kiiresel seklinin etkisi
vardir?

A) lvell B) I ve Ill
D)llve IV

C) Il ve Hll
E) lll ve IV

Ekvatordan kutuplara dogru gidildik¢ce Diinya’nin
sekline bagh olarak asagida verilen dzelliklerden
hangisinde bir artma meydana gelmez?

A) Sicakhk degerleri

B) Isinlann tutulma orani
C) Yergekimi kuvveti
D) Tan ve grup streleri
E) Golge boylar

Ekvatordan kutuplara dogru gidildikge gizgisel hizin
azalmasina bag@h olarak tan ve grup zamanlarinda
yasanan alacakaranlik sureleri degisir.
70°
v 50

30°
(= 2

Buna gbre yukaridaki sekilde verilen X, Y, Z nok-
talarinin tan ve grup sirelerinin en uzundan kisa-
ya dogru siralanigi asagidakilerden hangisidir?

A)X, Y, Z B)Y,X Z
D)Z X, Y

C)Z Y, X
E)Y,Z X



10.

11.

12

Diinya’nin ekseni gevresindeki donils yonii
dogudan batiya dogru olsaydi; yukandaki sekilde
verilen A, B, C noktalan ile ilgili olarak asadida-
kilerden hangisi sdyle-nemezdi?

A) C noktasinda yerel saat en ileri olurdu.

B) Gunes en ge¢ A noktasinda dogardi.

C) Giinesin 6niinden itk gegen C noktasi olurdu.
D) Ogie vakti en erken B noktasinda yasanird.

E) A ve B noktalan arasinda 80 dakika yerel saat far-
ki olurdu.

Asagidakilerden hangisi yerkiirenin hem ginliik
hem de yillik hareketinden etkilenmez?

A) Giines 1sinlarnin yere dedme agisi
B) Golge boylan

C) Ruazgérlann yoni

D) Eksen egikliginin derecesi

E) Sicaklik degerleri

Diinya’nin ginliik hareketinin sonuclarnindan biri
olarak asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Yerel saat farklarinin olugmasi

B) Kayalann fiziksel ufalanmayla dagiimasi

C) Dinya’nin Gunes’e yaklasip uzaklagsmasi

D) Diinya'nin kutuplardan basik bir sekle sahip olmasi

E) 30° enlemlerinde dinamik yiiksek basing kusakla-
rinin olugmasi

Asagidakilerden hangisinde Diinya’nin hem
giinliik hem yilhk hareketi etkilidir?

A) Sicaklik degismelerinde

B) Mevsimlerin olusmasinda

C) Gece ve glindiiz olusumunda

D) Yerel saat farklannin olusmasinda

E) Matematik iklim kusaklannin sinirlarinda

Diinya’nin Sekli ve Hareketierl [ [EWE!

13.

14.

15.

16.

Diinya’nin ekseni etrafindaki déniis hizimn gim-
dikine gbre iki kat arth@ diginilirse asagidaki
durumlardan hangisi ortaya gikmazdi?

A) Meridyenler arasindaki zaman farki 2 dakika olurdu.
B) Bir guin stiresi 12 saat olurdu.
C) Akintilarin sapma yént tam ters ydnde gergeklesirdi.

D) Guines’in dogusu ile 6gle vakti arasindaki siire daha
kisa olurdu.
E) Ruzgarlann sapma orani degisirdi.

Yandaki sekilde, bir X
1 merkezinde Gilines

: ¢ < dogduktan 6 saat son-
raki konumu gizilmisgtir.
Bati X Dogu

Yanlizca bu bilgiden yararlanilarak asagidaki-
lerden hangisine ulagilabilir?

A) X merkezi Kuzey Yanmkirede'dir.

B) Merkez Ekvator ile Ogdlak Donencesi arasindadir.
C) X merkezinde mevsim kigtir.

D) Gunes isinlanni yilda 2 kere dik ag ile almaktadir.
E) Cizgisel hizi fazladr.

. Mevsimlerin olugmasi

. Giney yanmkiirede ilkbahar ekinoksunun 23 Eyli'de
baslamasi

Yanmkirelerde ayni anda farkh mevsim yasan-
masi

IV. Ekvatordan kutuplara dogru gidildikge sicakhgin
azalmasi

Yukarida verilenlerden hangileri yoriingenin sek-
linin bir sonucudur?

A) Yalniz | B) Yainiz Il
D) Il ve lll

C)lvell
E)ll ve IV

— Dinya uzerinde aydinhk ve karanlik alaniar olugur.

- Aydinhk ve karanlik alanlar stirekli yer degistirir.

~ Gece-gunduz uzunluklan yil iginde bazi tarihlerde
esit olur.

Yukarida sbzii edilen durumiarin ortaya gikmasin-
da asagidakilerden hangisinin bir etkisi yoktur?

A) Eksen egikligi
C) Dinya’'nin sekli
E) Yiilk hareket

B) Yérungenin gekli
D) Eksen hareketi

UGURDER YAYINLARI
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17.

18

19.

21 Haziran
(Solstis)
Gundénimi

3 Ocak

23 Eylill

Dunya’nin ydriingesi elips bigiminde oldugundan Giineg’e
olan uzakh@ yil icinde degismektedir.

Bu sekilden yararlanarak, yoriingenin seklinin
etkisi de diisiiniildiigiinde, asagidakilerden han-

gisi sdylenemez?

A) Kuzey yarnmkirede yaz, kistan daha uzundur.

B) Kuzey yarimkire ilkbahar ve yazi yagsarken
Diinya’nmin yériingesindeki hizi yavaslar.

C) 4 Temmuz Dinya’nin Giineg’'e en uzak oldugu
tarihtir.

D) Dinya Giines’e en yakinken Kuzey yanmkirede
yaz yasanir.

E) 21 Aralik’ta Dinya Gunes’e 21 Haziran konu-
mundan daha yakindr.

Ekvator ve yériinge diizlemi arasindaki 23° 27" lik
acginin artmas: durumunda ortaya ¢ikabilecek so-
nuglar arasinda agagidakilerden hangisi sayila-
maz?

A) Ekvatordaki 1 m. lik bir cismin yil icindeki golgesi
daha uzun olurdu.

B) Gece giindiz sireleri yil iginde daha ¢ok degisirdi.

C) Dinya tlizerinde dért mevsimin belirgin olarak ya-
sandigl orta kusak genislerdi.

D) Mevsimlik isinma soguma farklan artardi.

E) Turkiye'de yillik sicakhk farklan artard.

66°33'

23°27"

o

23°27'

66°33'

Diinya yukandaki konumda oldugu tarihte asag-
dakilerden hangisi meydana gelmez?

A) Kuzeye dogru gidildikge glndlz suresinin artmasi

B) Kuzey yanmkirede yaz mevsiminin baglamasi

C) Aydinlanma g¢emberinin kutup dairelerine teget
gegcmesi

D) Giney Kutup Dairesi’nde 24 saat gece yasanmasi

E) Giney yanmkuirede gdlge boylarinin en kisa olmasi

20.

21.

22,

Golge uzuntugu

Yandaki grafik belli
bir merkezin yasa-
difi gdlge uzunlu-
gunun yil iginde de-
gisimini gostermek-
tedir.

\ 4

23 Eyiiil [---r-oe o

T
a
=
-
N

21 Aralik
21 Haziran ---

Buna gore, asagidakilerden hangisi verilen merkez
icin yanlhistir?

A) Kuzey yanmkirede déneceler digindadir.

B) Gilnes iginlarini 21 Aralik’ta daha buiyuk agt ile al-
maktadir,

C) 21 Aralik’ta gélgeler en uzundur.

D) 21 Haziran’da gines isinlarinin atmosferde tutui-
masi en fazladir.

E) 21 Mart ve 23 Eylii'de goige uzunluklan esittir.

66°33'

23°27
0°
23°27

66°33'

Diinya ydriinge hareketi sirasinda Giineg’e kargi
yukarida gosterilen konumda iken asagida-
kilerden hangisi séylenemez?

A) Glineye dogru gidildikge gece siiresi uzar.

B) Kuzey kutup noktasinda {i¢ aydir giindiiz yasan-
maktadir.

C) Tirkiye'nin glineyindeki bir merkezde gece suresi
kuzeyindeki bir merkeze gére daha uzundur.

D) Ekvator'da 12 saat glindlz, 12 saat gece yasanir.

E) Kuzeye dogru gidildikge aydinlanma alani daralr.

Eksen egikligi 10° olsaydi dénenceler ile kutup
dairelerinin yeri hangi enlemlerde yer alirdi?

A) 10° - 80°
C) 35° - 65°

B) 20° — 66°33'
D) 15° - 75°
E) 23°27' - 80°



23.

24

25.

Gélge

21M 21H 23E 21A 21 M

Yukarda belli bir merkezde, yatay zeminde dik duran
bir cismin yif igerisindeki géige degisim grafigi verilmig-
tir.

Buna gére bu cismin asagidaki enlemierden han-
gisinde bulundugu sdylenebilir?

A) 14° Kuzey
C) 32° Kuzey

B) 23°27' Giiney
D) 15° Giiney
E) 25° Glney

Gélge boyu

Yanda bir merkez-
de yatay diizleme
dik yerlestirilmig cis-
min yit igindeki gélge
boyu degisim grafigi
verilmigtir.

Aylar

21 21
Mart Haz. EylalArahk

23 21

Bu cismin bulundugu yerle ilgili asagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Giiney yanmklrede oglak donencesinin glineyindedir.
B) Giines isinlarni yil iginde dik aglyla almaz.

C) 21 Haziran tarihinde gnes isinlanni en blytik agiyla alir.
D) Ekinoks tarihlerinde glines isinlarin ayni aglyia alir.
E) 21 Aralik'ta yaz mevsimi baglamaktadir.

%0°
< > 66°33"

[ w e
‘ oar
<s1__>"66°33'

90°

Gunes isinlan bir mer-
keze ne kadar dike
yakin bir agiyla gelirse
atmosferdeki yolu ki-
salir ve iginlarin tutul-
ma orani azalir.

Yukandaki sekil Gizerinde isaretli noktalardan
hangisinde 21 Aralik tarihinde iginlar en fazla ve
en az tutulur?

En fazla En az
A) | \
B) 1 [}
c) v
D) v It
E) \ ]

Diinya’nin Sekli ve Hareketleri [SfoJe|EWE!

26.

27.

28

Nt

Yukaridaki Diinya haritasinda konumlan
gbsterilen noktalarla ilgili verilen &zellikierden
hangisi yanhstir?

A) Gece gindiz siireleri arasindaki fark 1’de en
fazladir.

B) 2'de gélge boyu yil iginde sifir olmaz.

C) 3 ve 4’te glnes iginlan yilda 2 kez dik gelir.

D) 3 noktasi giineg iginlanini 21 Haziran'da dik alr.

E) 21 Aralik'ta en uzun gundiz 5'te yasanir.

< > KKD

“ E
OD

<> —>GKD

Yukaridaki gsekilde enlem dereceleri goriilen
noktalarla ilgili agagidakilerden hangisi yanligtir?

YD

A) 1’de 21 Haziran’da 24 saat gulindiiz yasanir.

B) 2'de 21 Haziran'da gélge boylan en kisadir.

C) 3'te ve 5'te golge boyu yilda ikiser kez stfir olur.
D) 4'te gece glindiiz yil boyu esittir.

E) 21 Aralik’'ta 6'da glines 1 giin siireyle batmaz.

Asagidakilerden hangisi Ekinoks tarihlerine ait
bir dzeltik degildir?

A) Ayni boylam Uizerindeki yerlerde glines ayni anda
dogar.

B) Gines isinlan ekvatora dik gelir.

C) Gece giindiiz tim Dinya’da esittir.

D) Aydinmlanma sinin kutup dairelerine tedet geger.

E) Yanmkdrelerde ilkbahar ve sonbahar mevsimleri
baglar.

o«
L
-l
z
>
<
>
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w
o
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2
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TEST -2

Yer ekseninin yérin-
ge dizlemine egik ol-
mas! Dinya (zerinde
gece-giindiiz uzun-
luklarinin degismesine
neden olmaktadir.

Buna gére verilen sekildeki noktalardan hangisin-
de gece-gindiiz uzuniugu yil boyunca en_gok de-
gigir?

A)l B) Il c)

DIV E)V

|. Ekinoks tarihlerinde yasanan giind(z uzuniugu
. 21 Haziran’da glines iginlanni alma agisi
Il. Golge yonii
IV. Riizgarin sapma yéni

Yukanda verilen 6zelliklerden hangileri bir yerin
bulundugu yarimkiireyi belirlemek igin kullani-
lamaz?

A) Yalniz |
D)lvelV

B) tve lll C)llvelll

E) lll ve IV

Hatay?"

21 Haziran tarihinde yukandaki haritada géste-
rilmig olan kentlerin hangisinde giindiiz siiresi
en uzundur?

A) Hatay B) Rize C) Sinop
D) izmir E) Mardin
K.K.N Yandaki sekilde
< TS KKD Dinya iizerindeki
konumlar isaretli
merkezilerden han-
0° gisinde 21 Aralik
tarihinde gece-giin-
diiz siireleri arasin-
daki fark en fazla
<____>7GKD olur?
G.K.N
A)l B) Il C) i D) IV E)vV

Diinya Giines’e karsi yukaridaki konumdayken
gekilde konumlari verilen noktalarla ilgili asagida
verilenlerden hangisi dogru degildir?

A) E’de yaganan glindiiz slresi ile A’da yasanan gece
suresi aynidir.

B) C'ye giines isinlan 6gle vakti dik agi ile dismektedir.

C) D'de glines B'den daha 6nce dogar.

D) A’da guines birglin sireyle dogmaz.

E) B ve C noktalannin bulunduklarn entemlerde glines
dogus ve batis ani aynidir.

21 Mart tarihinde bir merkezdeki 1m.’lik gubugun
gbige boyunun 1 m. oldugu biliniyorsa, bu mer-
kezle ilgili asagidakilerden hangisi kesinlikle séy-
lenebilir?

A) 45° enleminde yer alir.

B) Ekvator (izerindedir.

C) Kuzeyine gidildikge giines isinlarinin gelis agist k-
gulir.

D) Tropikal kusaktadir.

E) Gineyine gidildikge gizgisel hizi artar.

Ginesg’in gorinen ganlik ve yillik hareketleri gz
6ndne alindiinda, Ankara’da yatay bir dizlem Uzerine
dik olarak yerlestirilen 1 metrelik bir gubugun goige
uzunlugunun sifir olmadigr anlagilir.

Asagidakilerden hangisi bu durumun nedenidir?

A) Aydinlanma dairesinin kutup noktalarina teget
gegmesiyle

B) Gunes 1ginlannin dénenceler disindaki yerlere dik
agiyla diismemesiyle

C) Gunes 1ginlannin atmosferde aldidi yolun kutuplara
dogru artmasiyla

D) Ddnya’nin geoid olan sekliyle

E) Dinyanin batidan doguya dogru dénmesiyle



90°

N

45°

: Zaman
21 21

21
Arahkk  Mart

21 23
Mart Haziran Eyiil

Yukarida giines iginlarinin yil igindeki diisme agisi

verilen merkez ile ilgili olarak asagidakilerden han-
gisi yanhstir?

A) Kuzey yanmkiirede ve dénenceler digindadir.

B) 21 Haziran tarihinde yaz mevsimi baslangicini yaga-
maktadir.

C) 21 Mart ve 23 Eyliil tarihlerinde cismin ve gélgesinin
boyu birbirine esittir.

D) 21 Haziran tarihinde glines iginlannin atmosferdeki
tutulma orani en azdr.

E) 45° Glney paraleli Uzerinde yer almaktadir.

9. Golge boyu

21 21 23 21
Mart Haziran Eylil Arahk

Yukandaki golge boyu grafigi verilen merkez ile
ilgili asagidakilerden hangisi yanlis bir bilgidir?

A) Kuzey yanmkiirede yer alrr.

B) D&ért mevsimi belirgin olarak yagar.

C) Kuzeyine dogru gidildikge ¢izgisel hiz azalir.

D) iki meridyen arasindaki mesafe gilineyinde daha
azdrr.

E) 21 Aralik'ta en uzun geceyi yasar.

10. | Gece-giindiiz uzunlugunun siirekli degismesi
Il. Gece ve giindiizlin yasanmas!
Ill. Mevsimlerin olugmasi

V. Aydinlanma dairesinin glin boyu yer degistirmesi

Yukarida verilenlerden hangileri Dinya’nin yillik

hareketinin sonuglarindan dedildir?
A) Yalniz | B) Yalniz IV C)lvell
D) live IV E) lll ve IV

Dinya’nin Sekli ve Hareketleri[®8]¢ grafya

11. Giindiiz siiresi (saat)

24

12

Aylar
23 21 21 21
Eyliil Aralik Mart Haziran

Yukaridaki grafikte farkh tarihlere goére giindiiz
siiresi verilen merkezle ilgili olarak asagida-
kilerden hangisi dogrudur?

A) Yercekiminin en fazla oldugu yerdir.

B) Daglann yil boyunca glineye bakan yamaglan daha
sicaktir.

C) Giines 1sinlanni yilda bir kez dik agiyla alir.

D) 21 Mart ve 23 Eyli'de giines isinlanim dik atan
yerdir.

E) Ganes'in dogus ve batis sresinin en uzun oldugu
yerdir.

12. 21 Mart giinii 45° Giiney enleminde yer alan bir
cismin saat 12.00’deki g6ige boyu ile ilgili verilen
asagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Cismin boyundan uzundur.
B) Cismin golgesi olusmaz.
C) Cismin boyundan kisadir.
D) Cismin boyuna esittir.

E) Cismin boyu sifirdir.

13. /_\
23;22', \Y.D.
0°{ X) Ekvator
23°27' 0.D.

Yukarida verilen X noktasi asagida verilen hangi
aylar arasindaki dénemde giines 1sinfanm dik ag
ile alabilmektedir?

A) Mart — eylil B) Ekim — subat
C) Kasim ~ ocak D) Haziran — eylil
E) Mayis — temmuz

BGURDER YAYINLARI
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UGURDER YAYINLARI

14. Giineg 1gnlarinin 18. Yer ekseni yériinge diizlemine dik olsaydi,
ﬂeug agisi Tirkiye'de agagidakilerden hangisinin gercek-
lesmesi beklenirdi?
90° ...........................
[CM B A) Yazlar daha sicak olurdu.
45t B) Gece-glindiiz slre farki artardi.

15.

16.

17

| I Merkezier

23 Eylul giinii ti¢ merkezin giines iginlarini alma agilan
yukandaki gibidir.

Bu merkezler igin verilmis asagidaki bilgilerden
hangisi yanlistir?

A) L. merkez 45° enlemindedir.

B) l. merkezde 6gle vakti golgeler sifirdir.

C) Il. merkez, 1. ile lI'Gn arasindadir.

D) Il. merkezde dért mevsim belirgindir.

E) I. merkezde cisimlerin gélge boyu iki kez sifir olur.

Turkiye'nin ekvatora en yakin ili Hatay'dir. Tlrkiye’nin
en gineyindeki 36° Kuzey paraleli Hatay'in glineyin-
den geger.

Hatay iline giines 1ginlan yil iginde en fazla kag
derece aciyla gelir?

A) 36° B) 45° C) 66°

D) 77° E) 90°

Gines isinlannin gelis agist yil boyunca degisim gos-
termektedir.

21 Haziran tarihinde glines i1sinlari ekvatora kag¢
derecelik aci ile gelmektedir?

A) 90° B) 66°33'

D) 23°27'

C) 45°
E) 0°

Cisimlerin golgelerinin yil icinde bazen kuzeye
bazen giineye dogru uzandigi bir merkez ile ilgili
olarak agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Dért mevsim belirgin olarak yaganir.

B) Yil boyunca daglann gliney yamagclan daha sicak
olur.

C) Gunes isinlanni yilda iki kez dik agiyla alir.

D) Baslangig meridyeninin dogusunda yer alr.

E) Gece-glindliz siireleri arasindaki fark faziadir.

19.

20.

C) Gunes 1sinlan daha biiyik agiyla gelirdi.
D) Mevsim farklan olugsmazdi.

E) Turkiye’'nin Yenge¢ Ddnencesi'ne olan uzakhgi
artard.

90°

yasanir. 50°

4 mevsim yaganir. 40°

900
66°33'
4 mevsim yasganir.
23°27

( Tek mevsim yaganir. )

23°27

Tek mevsim yaganir.

40°
4 mevsim yasanir.

aganir.
90°
Sekil |

4 mevsim yaganir.
~Jek mevsim~ 66° 33"
90°
Sekil |

Yukandaki sekillerden I'de enlemlere gbére mevsim
dagihst verilmistir.

Bu dagihsin sekil IPdeki gibi olmasi agsagidakiler-
den hangisinin gergeklegsmesine baghidir?

A) Eksen ile ekliptik arasindaki aginin bilylimesine
B) Ekvator ile ekliptik arasindaki aginin 50° olmastna
C) Ekvator ile ekliptik arasindaki aginin blyliimesine
D) Eksenin ekliptige dik olmasina

E) Ekvator ile ekliptik arasindaki acinin kiglimesine

—  Subat ay1 28 glindur.
— Eylil ekinoksu iki giin gecikir.
— Mevsimlerin s(releri farkidir.

Yukanda verilenlerin olusum nedeni agagidakiler-
den hangisidir?

A) Diinyanin yilik hareketi
B) Eksen egikligi

C) Yériingenin sekli

D) Diinyanin geoid sekli

E) Dinyanin ginliik hareketi
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Asagidakilerden hangisi Diinya yukaridaki ge-
kilde gosterildigi konumdayken gergeklegen bir
durum degildir?

A) Kuzey yanmkiirede en uzun glndiz yasanr.

B) Aydinlanma ¢emberi kutup dairelerine tedet geger.

C) Ekvatorda gece-gindlz suresi esittir.

D) Bu tarihten itibaren Giney yanmkirede geceler
uzamaya baglar.

E) Ogle vakti yengeg dénencesine giines 1sinlan dik
ddser.

66°33' Yandaki sekilde
Diinya lizerinde isa-
retli noktalarla ilgili
olarak asagidakiler-
den hangisi sdyle-
nemez?

23°27"

[ ]

<
— 1

<

23°27'

66°33'

A) | numaral nokta glines isinlarini yilda iki kez dik alir.

B) Il numarah noktada yil iginde dért mevsim yasanir.

C) IV numaral noktanin bulundugu enlemde yil iginde
surekli gece veya gundizler yasanir.

D) Il numarali noktanin bulundugu enlemde géige
boylan yil icinde bir kez sifir olur.

E) V numarah noktanin bulundugu enlemde gece-
glinddz sure farki cok fazladir.

Asagidaki tabloda Kuzey yanmkiredeki mevsim stire-
leri goérlilmektedir.

Yaz 94
Sonbahar 89
Kig 20
ilkbahar 92

Kuzey yarimkiirede mevsim siirelerinin esit olabil-
mesi i¢in asagidaki degisikliklerden hangisinin
gergeklesmesi gerekir?

A) Yer ekseninin ydriinge diizlemine dik olmasi

B) Dinya’nin tam yuvarlak olmasi

C) Dinya’nin ekseni ¢evresindeki donis yonlinin
degismesi

D) Yériuingenin tam bir daire olmasi ve Giineg'in bu
dairenin merkezinde olmasi

E) Dinya’mn ekseni ¢evresindeki donug hizinin artmasi

Diinya’nin Sekii ve Hareketleri [ IEWE!

24,

Golge uzunlugu

t + Tarihler
21M 21H 23E 21A 21 M

Yukaridaki grafikte belli bir enlemde bir cismin baz
tarihlere gore golgesi boyundaki degisim gosteriimigtir.

Buna gére gélge degisiminin ortaya ¢itktigi enle-
min yil icerisindeki gece-glindiiz siiresi grafigi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Giindiiz B) Gindiiz
24 24
12 /\ 12 N\
21M 21H 23WM 21M 21H za‘equﬁm
24 24
Gece Gece
C) Giindiiz D) Giindiiz
" “ /\\
12 —Av 12
21M 21H 23E 21A 21 M 2 21H E 21A 21 M
24 24
Gece Gece
E) Gindiiz
24

12 AN
‘ 21W 21A 21M

24

Gece

Yukandaki haritada isaretli yerler ile ilgili verilen
bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Cizgisel hizi en fazla olan nokta L'dir.

B) Yerel saati en ileri olan nokta D'dir.

C) 21 Mart'ta gindiz uzunludu en fazla olan nokta
Sdir.

D) Yil boyu A’daki gélge boylan L'dekinden daha uzun-
dur.

E) Alacakaranlik siiresinin en uzun oldugu nokta S'dir.

UGURDER YAYINLARI
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Psikoloji, insan ve hayvan davraniglarini, davraniglann
altinda yatan zihinsel siiregleri bilimse! olarak inceleyen
galisma alarudir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi psikolojinin
amagclan arasinda yer almaz?

A) insan davraniglanni tanimlama

B) insan davraniglanini anlama ve agiklama

C) insanin grup igindeki ideal davraniglarini belireme
D) insan davraniglarnni énceden kestirebilme

E) insan davraniglanini etkileme ve kontrol etme

Davranig, insan ve hayvanlarin gézlenebilen ya da
herhangi bir yolla &lglilebilen, degistirilebilen hare-
ketleridir.

Asagidakilerden hangisi davraniglanin 6zelliklerin-
den biri degildir?

A) Temel bir nedene ya da nedenlere dayanrr.
B) Kisilere, zamana ve yere gore degisebilir.
C) Zaman iginde yasanir ve sureklidir.

D) Ayni uyanct durum, ihtiyaglan farkl bireylerde ayni
davraniglara neden olur.

E) Bireyin biyolojik 6zelliklerinden, sosyal ortamdan,
ruhsal durumundan vb. etkilenir.

Duygusal bozukluklara tam koyan ve bunlarn psi-
koterapi ile tedavi eden psikoloji alt dah asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Damsmanlik psikolojisi
B) Gelisim psikolojisi

C) Psikometrik psikoloji
D) Sosyal psikoloji

E) Klinik psikoloji

Cahisan bireylerin is doyumunu artirmak, is veri-
mini ylkseltmek, fiziksel agidan uygun g¢aligma
ortamlan hazirlamak gibi konulara yénelmek
psikolojinin en ¢ok hangi dali ile ilgilidir?

A) Egitim psikolojisi

B) Sosyal psikoloji

C) Danigmanhk psikolojisi
D) Psikometrik psikoloji
E) Endistri psikolojisi

Psikolojiye Girig

Fels

Bazi nesne ve durumlara karsi gelistirilen olagan-
dist ve yersiz korkular olan bireylerin durumu
psikolojinin hangi alanini daha ¢ok ilgilendirir?

A) Gelisim psikolojisini

B) Klinik psikolojiyi

C) Egitim psikolojisini

D) Danigmanlik psikolojisini
E) Sosyal psikolojiyi

|. Aragtirmanmin nedenidir.
Il. Aragtirmamin sonucudur.
lil. Deneyde degistirilen 6zellik ya da 6zelliklerdir.
IV. Kosullan degistirilen gruptur.
V. Kosullar sabit tutulan gruptur.

Deney grubu
Kontrol grubu
Bagimh degisken
Bagimsiz degisken

aoop

Deneysel yéntemde kullanilan, kavramlar ve
tanimlarla ilgili olan asagidaki eslestirmelerden
hangisi hatahdir?

A)l-d B)ll-c
D)IV-a

C)lli-c
E)V-b

No&tr korelasyon, iki dedisken arasinda higbir iligkinin
olmamasi halidir.

Buna goére, asagidakilerden hangisi notr (0) kore-
lasyon ornegidir?

A) Saghkh olma — Dogru beslenme
B) Yaslilik — Unutma

C) Tekrar miktari - Ogrenme dizeyi
D) Dikkat yogunlugu — Kaza ihtimali
E) Sag rengi — Zeka duzeyi

Yeni ¢ikan bir (iriin hakkinda tiiketici diiglincelerini
o6grenmek icin hazirlanan soru listeleri, agagidaki
tekniklerden hangisine érnektir?

A) istatistik
D) Gérlisme

B) Test
E) Anket

C) Gozlem

Asagidakilerden hangisi bireyin zeka, kisilik,
yetenek gibi bireysel farkhhiklarimi éigmek igin
kullanilan soru, sekil ve aracglarin genel adidir?

A) Test
D) icebakis

B) Deney C) Monografi
E) Vak’a incelemesi



10. Gézlemcinin, olaylan kendi belirledigi kogullarda gézle-

11
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13.
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mesi esasina dayali olan bu ydntemde gézlenen olaya
midahale edilmez.

Bu durum, psikolojideki hangi yéntemle adlan-
dirthr?

A) Dogal gézlem

B) Gérisme

C) i¢ gdzlem

D) Olay incelemesi
E) Sistematik gézlem

Psikoloji, insan davraniglanm anlamaya, agiklamaya
caligan bir bilim olarak insani ele alan, insanin iginde
bulundugu gevreyi inceleyen bilimlerle yardimiagir.

Asagidakilerden hangisi bu bilimlerden biri de-
gildir?
A) Cografya B) Ekonomi C) Kimya

D) Siyaset bilimi E) Sosyoloji

Bu teknikte, psikolog aniamak istedigi konu hakkinda
birtakim sorular sorarak yanitiann anlamini, niteligini,
kiginin mimiklerini dikkate alarak bilgi toplar.

Bu pargada, psikolojinin hangi yontemi tammlan-
migtir?

A) Miilakat
D) Anket

B) Biyografi C) Test
E) Goziem

— Guvenirligi ve gegerligi saptanmig sorular bireye
yéneltilir.

~ Zeka, kisilik, ilgi ve yetenekleri dlger.

— Buyolla bireyler karsilagtiniabilir, degerlendirilebilir.

Bu &zellikler, psikolojideki hangi betimsel ydnte-
me aittir?

A) Anket

B) Test

C) Deney

D) Olay incelemesi
E) Gérugme

Akil hastahklarinin ¢ikis nedenleri, teghis ve teda-
visi ile ilgilenen, anormal davraniglari inceleyen
ve psikoloji ile kargihkl yardimlagan bilim dah
agagidakilerden hangisidir?

A) Fizyoloji B) Sosyoloji C) Psikiyatri
D) Antropoloji E) Biyoloji

PR Felsefe Grubu

15. Asagidaki tammlarin hangisinde bilgi yanhgt var-

16.

17.

18

dir?

A) Yapisalci psikologlarin kullandiklar ydntem
icebakigtir.

B) Bihevyoristlere gére, psikoloji biling ile ilgilenmemeli
ve igebakis yontemini kullanmamalidir.

C) Fonksiyonalizm, zihnin yapisindan ¢ok zihnin iglev-
leriyle ilgilenen yaklagimdir.

D) Davranigi bilingalti ite agiklayan yaklagim, biligsel
yaklagimdir.

E) Biligsel yaklagim, incelemelerinde deneysel y6n-
temleri kullanir.

Psikolojinin konusunun ne olmasi gerektigi ya da kulla-
niimasi gereken yontemler konusunda farkh yaklagim-
larin olmas psikoloji ekollerini olusturmustur.

Asgagidakilerden hangisi baglica psikoloji ekol-
lerinden biri dedgildir?

A) Striktiralizm B) Bihevyorizm
C) Fonsiyonalizm D) Psikiyatri
E) Psikanaliz

Bir seyin sekli, onu olusturan pargalann toplamindan
farkiidir. Pargalar ancak bir bitiinlik olugturunca anlam
kazanirlar. Insani da bir bitin olarak incelemek gere-
kir.

Bu gbrusi savunan psikoloji ekolii asagidakiler-
den hangisidir?

A) Hiomanistik  B) Biligsel
D) islevselci

C) Gestalt
E) Yapisalci

insanin yeme, igme, bannma gibi intiyaglarinin diginda
sevgi, sayg!, ait olma gibi psikolojik ihtiyaglanm temel
alan bu psikoloji ekol(, her insanin kendine ézgi bir
varhk oldugu gorlisint ortaya koyar ve olaylan dogru-
dan birey tarafindan yasandidi gibi ele alir.

Bu agiklama, agagidaki yaklagimlardan hangisine
aittir?

A) Himanistik yaklagima
B) Biligsel yaklasima

C) Yapisalc! yaklagima
D) Davranig¢i yaklagima
E) Biyolojik yaklagima

UGURDER YAYINLARI
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Psikoterapistlerin kullandigi yéntemierdendir. Kagit,
kalem alinir, akla 0 an ne gelirse kaydedilir. lligkisiz
gibi gdriinen, bilincaltina iglemis onlarca konu agiga
¢ikar, ¢ikanlann ¢ok sagma ve birbirleriyle bagintisiz
olmalan da olasidir.

Bu pargada, psikolojinin hangi yontemi tammlan-
maktadir?

A) Hipnoz B) Deney

C) Gozlem D) Serbest gagnsim
E) Telkin

Temsilcisi Jean Piaget’nin, insan davraniglarinn

temelinde biling, dikkat, algi, bellek, diigiinme gibi
zihinsel etkinliklerin oldugunu savundugu yakla-
sim asagidakilerden hangisidir?

A) Biyolojik B) Biligsel C) Hiumanistik
D) islevselci E) Davranisg
Freud’a gbre gesitli nedenlerle unutmak istedigimiz,

bilingaltina ittigimiz duygu ve dustlinceler ve hog olma-
yan anilar davranis bozukluklarina, hastaliklara neden
olur.

Asagidakilerden hangisi bilingaltindaki duygu ve
diigiinceleri biling diizeyine getirip hastahgin iyi-
lestiriimesini saglayan yontemlerden biri degil-
dir?

A) Telkin B) Serbest cagrisim
C) Hipnoz D) Riya analizi

E) Timdengelim
— Psikolojinin amaci, organizmanin nasil davranaca-

g1 énceden kestirmek ve gerektiginde kontrol
altina almaktir.

- ligebakis yontemine karsi ¢ikilir.

— Metot olarak gézlem ve deney kullanilir.

Yukanda, psikolojideki hangi yaklagimin 6zellik-
leri siralanmaktadir?

A) Yapisalci yaklagimin
B) Davranis¢i yaklasimin
C) iglevselci yaklagimin
D) Bitunct yaklagimin
E) insancil yakiagimin

Bu yaklagima gére, her davranisin bir gérevi, islevi
vardir. Psikoloji insan davranigiarini incelemekle kal-
maz, elde edilen veriler ile insanin gevresine uyumunu
saglar.

Bu pargada hangi psikolojik yaklagimin tanimi
yapilmaktadir?

A) Gestalt
C) Fonksiyonalizm
E) Psikanaliz

B) Bihevyorizm
D) Striktaralizm

24,
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Yaklagim Yoéntem
l. Yapisalci Deney
Il. Davranisgi Deney
IIl. Psikanaliz Telkin
IV. Gestalt Tumdengelim
V. Himanistik Empati

Yukaridaki eglestirmede hata yapilan basamak
hangisidir?

Al B) Il o) i DIV EV

— Birey - toplum etkilegimi

— Davranig bozukluklannin tedavisi

— Yetenek testlerinin olusturulmast

- Davranigi etkileyen fizyolojik siireglerin belirlen-
mesi

Yukandaki siralamada hangi psikoloji béliimiiniin
inceledigi alana yer verilmemistir?

A) Sosyal psikoloji

B) Klinik psikoloji

C) Deneysel psikoloji

D) Danigsmanlik psikolojisi
E) Psikometrik psikoloji

Deneyde incelenen degisikliklerle arasinda kore-
lasyon olan ve deneysel kontrol altinda bulunan
faktor, asagidakilerden hangisidir?

A) Bagimh degisken

B) Bagimsiz degisken
C) Ara degigken

D) Kontrol grubu

E) Denetimsiz degisken

Bireyin kronolojik yasiyla davraniglarinin tiiri ara-
sindaki iligkiyi inceleyen psikoloji boliimii asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Klinik psikoloji

B) Endistri psikolojisi
C) Psikometrik psikoloji
D) Gelisim psikolojisi
E) Egitim psikolojisi

insan davraniglarinin bazi yonlerini; yetenekleri, ilgileri,
kigilik 6zelliklerini, distnceleri ya da tutumlan dlgmede
kullarulan araglardir. Bu ydntem kisa stirede ve sayilarla
ifade edilebilen sonuclar verdiginden énemlidir.

Yukarida psikolojideki arastirma yontemlerinden
hangisi tanimlanmigtir?

A) Deneysel yontem
B) istatistiksel yéntem
C) Vak’a incelemesi
D) Test

E) Anket
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Bu yakiagima gére psikolojinin amaci biling ve bilinci
meydana getiren 6gelerin ¢ézimlenmesi olmalidir.
Aragtirmalarninda kullandiklan yéntem ise, bireyin bir
olay ya da etki karsisindaki hislerini, diigtincelerini
anlatmasina dayanir.

Bu sekilde tanimlanan yaklagim ve yontem asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Himanistik — Empati

B) Psikanaliz — Serbest ¢agngim
C) Biligsel — Deney

D) Bihevyorizm — Deney

E) Striiktiralizm -~ igebakig

- Kiigik caph sorunlann g¢dzilmesinde bireye yar-
dimci olacak bilgileri ve insan tecriibelerini geligtir-
meyi amaglar.

~ Insanlann zeka4, kigilik, ruh hastaliklan gibi gesitli
konulardaki problemlerinin teshis edilmeleri ile ilgili
olarak gelistirilen cesitli teknikler Gizerinde caligilan
uygulamall psikoloji alanidir.

— insanlarin nasi 6grendigi, egitsel mudahalelerin
etkinligi, 6gretimin psikolojisi ve sosyal psikolojisi
ile ilgilenen psikolojisi igindeki bir alandr.

-~ Yagabagh davraniglan ve davraniglardaki degisim-
leri inceleyen psikoloji alanidir.

Yukandaki agiklamalarda hangi psikoloji bdlii-
miine yer verilmemistir?

A) Klinik
C) Danigmanhk

B) Egitim
D) Sosyal
E) Geligim

“icinde yasadig| toplum, birey iizerinde etkilidir.” diyen
bir psikolog asagidaki bilimlerin hangisinden
yararlanmanin 6nemini vurgulamaktadir?

A) Fizyoloji B) Sosyoloji
C) Cografya D) Tarih
E) Ekonomi
Organizmay: olusturan organiari, organlarn go-

revlerini inceleyen ve sinir sistemi, i¢salgibezleri,
duyu organlarinin insan geligiminde ve davranig-
larinda bilyiik etkisi oldugunu belirleyen bilim dah
asagidakilerden hangisidir?

A) Fizyoloji
C) Psikiyatri

B) Antropoloji
D) Sosyoloji
E) Fizik

33.
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Psikolojiye Giris |RULICRCIOLL

Asagida belirtilen psikolojik yaklagimlara ait yar-
gilardan hangileri dogru dedildir?

. Psikanalistlere gore, davranig bozukluklarinin
nedeni aragtirilirken bilingalti analiz edilmelidir.
. Bihevyoristlere gore, psikolojinin konusu organiz-
manin gozlenebilen davraniglan olmalidir.
Yapisalci yaklagima gére, psikolojinin konusu
insanin i¢ diinyasinda gecgen olaylar olmalidir.
IV. Biligsel yaklagima gére, insan davraniglarnnin
temelinde insanin ¢evreye uyumu, davranisin
iglevi, insana faydasi gibi faktdrer vardir.

A) lve IV
D) Yalmz IV

B) Il ve lll
E) Il ve IV

C) Yainiz li

“Davraniglar, uyancilann beyni ve sinir sistemini biyo-
kimyasal nitelikte etkilemesiyle olusur.” yargisi asa-
gidaki yaklagimlardan hangisine aittir?

A) Davranigsal yaklagima
B) Bilissel yaklagima

C) Bitlincil yaklagima

D) Himanistik yaklagima
E) Biyolojik yaklagima

Asagidaki sorulardan hangisi psikolojinin ince-
leme alaninda yer almaz?

A) Bireyin davraniglan toplumdan nasil etkilenir?

B) Hangi konu, kime ve nasil 6gretilmelidir?

C) ideal insan davranigi nasil olmalidir?

D) Kayginin neden oldugu davranig degisiklikleri ne-
lerdir?

E) Davranigin altinda yatan zihinsel siiregler nelerdir?

insamin tarih bakimindan olugsumunu, degigim-
lerini ve kiiltiirierini inceleyen; psikolojinin insan
davraniglarinin kékenini incelemesine yardimci
olan bilim dah agagidakilerden hangisidir?

A) Fizyoloji
D) Cografya

B) Sosyoloji C) Antropoloji
E) Ekonomi

Kisisel gelisim ve mesiek se¢imi konusunda yol
gosteren psikoloji bolimii agagidakilerden han-
gisidir?

A) Kiinik psikoloji

B) Damigmanlik psikolojisi

C) Psikometrik psikoloji

D) Geligim psikolojisi

E) Endustri psikolojisi
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38. Davranigin fizyolojik temellerini laboratuvar kogul-

39.

a1

larinda inceleyen psikoloji béliiml, asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Psikometrik psikoloji
B) Deneysel psikoloji
C) Kiinik psikoloji

D) Geligim psikolojisi
E) Egitim psikolojisi

Psikolojideki hangi uzmanlik alani, bireyin yaghhk
dénemi ve bu dénemde yasadigi davrams degi-
siklikleri ile ilgilenir?

A) Sosyal psikoloji

B) Danigmanlik psikolojisi
C) Geligim psikolojisi

D) Kilinik psikoloji

E) Deneysel psikoloji

. Her canli varlik bir organizmadir. Organizmanin her

tirli uyanciya gésterdigi dogrudan gozlenebilir tepkisi
davranigtir.

Asagidakilerden hangisi bu tanima uygun bir
davranig érnegidir?

A) Cocukiuk arkadaginin adini hatirlamaya galisma
B) Konferansta yapacagi konusmayi tasarlama
C) Hangi yoldan gidecegini diisiinme

D) Aldigi bir haberle tedirgin olma

E) Oyunun sonunda alkiglarla sahneden inme

Oda isisinin bagar lzerindeki etkisinin aragtinldigi bir
deney yapiliyor. Yas, cinsiyet, yetenek dlizeyi ve ders
caligma kosullan bakimindan birbirine denk iki grup
olusturuluyor. Birinci grup, normal oda sicakhginin (ize-
rinde bir 1st ile, ikinci grup normal oda sicakliginda
calismak tizere yerlegtiriliyor. Deneyin sonunda bu iki
grubun basarn durumlan karsilagtinliyor.

Bu deneyle ilgili olarak yapiian eglestirmelerden

hangisi yanhgtir?

A) Birinci grup — Deney grubu

B) ikinci grup — Kontrol grubu

C) Isi miktar — Bagimsiz degisken

D) Bagar durumu — Bagimli degisken

E) Bagansizlik orani — Bagimsiz degisken

42,

44,

45,

Bir psikolog galismalarninda belli bir metot ve gorlsu
benimseyebilir. Bu duruma bagh olarak psikolojideki
yaklagimlarla karsilagabilmekteyiz. Psikolog, tek bir
yaklagimi kendine bir pusula olarak segilebilecegi gibi
birbirini tamamlayabilen birden fazla yakiasim da galis-
malarinda yer bulabilir.

Asgagidaki yaklagim ve yéntem eglestirmelerinden
hangisi yanhstir?

A) Bihevyorizm-Empati

B) Gestalt-Timdengelim

C) Psikanaliz-Hipnoz

D) Striktdiralizm-igebakis

E) Fonksiyonalizm-igebakis, Deney

. “Davranmig kendisini olusturan tek tek elementlerle

belilenmemistir, biitinler s6z konusudur. Ancak parga
olugumlannin kendileri bltiniin gergek yapisi saye-
sinde belirlenir.” geklinde formiillenebilen teori,
hangi psikolojik yaklagima aittir?

A) Davranisgl yaklagim
B) Derinlik psikolojisi
C) Yapisalc yaklagim
D) Gestalt psikolojisi
E) Biyolojik yaklasim

Psikolojinin konusu insanin i¢ dinyasinda gegen olay-
lar olmalidir. Metodu ise igebakis (iggézlem) olmalidir.

Temsilcilerinin W. Wundt ve Titchener oldugu bu
yaklagim, asagidakilerden hangisidir?

A) Fonksiyonalizm
C) Bihevyorizm
E) Psikanaliz

B) Striiktlralizm
D) Gestalt

Ogrencilerin kisilik 6zellikieri ile akademik basarilan
arasindaki iligkinin incelendigi bir arastirmada, 6gren-
cilere Kisilik testi uygulamyor. Ogrencilerin sinav
sonuglarinin ise basarn durumlarnni yansithgi varsayi-
hyor. Aragtirma sonunda, basan durumlan, égrencile-
rin bu 6zellikleri ile yorumlaniyor.

Bu aragtirmada etkisi incelenen degisken asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Kisilik testi

B) Basan

C) Kisilik 6zellikleri
D) Basarisizlik

E) Sinav sonuglan



Matematik—| 8
Dogal Sayilar

TEST -4

1. A=15!-14], B=13!+ 14!

OKEK (A,B)

Idug ore,
olduguna gore OBEB (A.B)

orani kagtir?

A) 15.132 B) 14.132
D) 13.152

C) 13.142
E) 15.142

2. x=2235
y=237

OKEK (x,y)

olduguna gore,
OBEB (x,Y)

orani kagtir?

A)5 B) 7 C)35 D)70 E) 140

3. Bir 6grenci dershanesinin 1. katina ¢gtkmak igin kullan-
digr merdivenleri ikiser ikiser, Uger lger veya dorder
dérder giktiginda hi¢c basamak artmiyor.

Buna gbre, merdiven en az kag basamaklidir?

A)12 B)16 C)18 D)24 E)36

4. 4,5, 6 ile tam béliinebilen (ic basamakli ka¢ tane
dogal sayi vardir?

A) 19 B) 17 C)16 D)15 E)14

5. OKEK leri 60 olan birbirinden farkii en bilyiik 4
dogal sayinin OBEB leri kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 5 E) 10

6. 5 ile béliindigiinde 3 kalanini, 6 ile boliindiiginde
1 kalanini veren iki basamakli dogal sayilarin
toplami kactir?

A)56 B)73 C)120 D)129 E)143

7. ab,ce Z*
A=8a+5=7b+4=6c+3
olduguna gore, A nin en_kiiciik degeri kagtir?

A)153 B)165 C)173 D) 183 E)193

8. 4, 6 ve 8 ile béliindigiinde sirasiyla 2, 4, 6 kalanim
veren en biyilk (¢ basamakh sayinin rakamlart
carpimi kagtir?

A)15 B)18 C)36 D)72 E) 144

UGURDER YAYINLARI

'




ENCINEMEGIl Dogal Sayilar

9. Boyutlan 42 ve 78 metre olan dikddrigen seklindeki 13. Birbirinden farkli g sayma sayisinin OKEK'leri 180 dir.
bahgenin etrafina kégelere gelecek sekilde, es
aralklaria fidan dikilecektir. Bu ii¢ sayinin toplami en az x, en_gok y olduguna

gbre, x + y toplami kagtir?
Buna goére, en az ka¢ fidan gerekmektedir?

A)183 B)348 C)468 D)513 E)633
A)44 B)42 C)40 D)38 E)36

10. 210 it su ve 336 It su birbirine kangtinimadan ve hig

artmamak sartiyla esit hacimli kovalara ayri ayn 14. Kenarlan 6, 12 ve 18 cm olan dikdérigenler prizmasi
konulacaktir. bicimindeki tuglalarla bir kiip yapiimak isteniyor.

Bu is icin en az kag kova gereklidir? Buna gore, en az kag tugla kullanmak gerekir?
A5 B)8 C) 10 D) 12 E) 13 A) 36 B) 48 C) 64 D) 72 E) 86

1
11. xve M birer dogal sayilardir.

15. Sirasiyla; 3, 5 ve 9 saniyede bir yanan ig sinyal
lambas, birinci kez ayni anda yandiktan sonra

OBEB(x, 1 )=6ve XV+1_o4 dordiincii kez ayni anda yanincaya kadar gegen
y y slirede, sadece birinci ve ikinci lamba ayni anda
ka¢ kez yanar?
X
olduguna gore, _y— oran kagtir? A)3 B) 6 C)9 D) 12 E) 15

A)72 B)92 C)9% D)102 E)108

16. Bir yumurtaci, yumurtanin fiyatini degistirmeden 3 giin
: satig yapiyor. Birinci glin 1704 kurus, ikinci giin 744
: 12. Ayntian 120, 90 ve 60 cm olan dikdértgenler prizmasi, kurug ve Uglinci giin 1032 kurusluk satis yapiyor.
es kiplere aynlacaktir.
Buna gdre, yumurtacinin sattigi yumurta sayisi
En az kag tane kiip elde edilir? en az kactir?

» A) 8 B)10 C)12 D)18 E)24 A)y115 B)125 C)135 D)145 E) 155




2.

3.

TEST -5

Yandaki boime islemine gére
bélam ile kalanin toplami
kagtir?

abab3 | ab

A) 103 B) 1010 C) 1013 D) 1113 E) 1213

a, b ve ¢ dogal sayilardir.

alb blc

12 2

Yukaridaki bélme iglemine gore, a en az kagtir?

A)57 B)59 C)e64 D)68 E)70

K sayisinin 5 ile bdliimiinden elde edilen béliim

L kalan 3, L sayisinin 6 ile béliimiinden elde edilen
kalan 2 ise K nin 15 ile béliumiinden kalan nedir?
A)2 B) 3 C)5

D)13 E)15

adb Ug¢ basamakh ¢ift dogal sayisinin 5 ile béliimiinden
kalan 3 tir.

Bu sayi 9 ile tam bolinebildigine gore, a kagtir?
A)3 B)5

C)6 D)7 E)9

Dogal Sayilar RUEICINEN G

Bes basamakli 43a2b sayisi 5 ile bolindGginde 2, 9
ile bélindiginde 3 kalanini vermektedir.

Buna gore, a nin alabilecegi degerler toplami
kactir?
A1 B) 5

C) 6 D)7 E)9

A =35714
B =9165

olduguna gore, A + B.A sayisinin 9 ile bdliimiin-
den kalan kagtir?
A) O B) 2

C)4 D) 6 E)8

7A6B dort basamakh sayisi 6 ile tam béliinebiimekte
ve 5 ile bolindiguinde kalan 3 olmaktadir.

Buna gére, A nin alabilecegi kag¢ farkh deger
vardir?
A) 1 B) 2

C)3 D) 4 E)5

3A4B sayisi 4 ile bélindigiinde 1 kalanini vermektedir.

3 ile béliindiigiinde 2 kalanim verdigine gére A + B
toplaminin alabilecedi en bilylik degeri kagtir?

A)8 By10 C)14 D)16 E)18

UBURDER YAYINLARI

h




9.

WEYCIUEN Sl Dogal Sayilar

57a3b beg basamakli sayisi 36 ile tam bolii-
nebildigine gére, a yerine gelebilecek rakamiarin
toplami kagtir?

A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3

10. 42a7b sayisinin 15 ile boliimiinden kalan 13 ise

a nin alabilecegi degerler toplami kagtir?

A)24 B)25 C)27 D)30 E)32

11. 24xy dért basamakli dogal sayisinin 24 ile

béliimiinden kalan 12 olduguna gére, x in
alabilecegi degerler toplami kagtir?

A)12  B)16 C)18 D)2 E)30

12. a48b dért basamakli sayisinin 41 ile bélimiinden

kalan 5 olduguna gore, a53b dért basamakh
sayisinin 41 ile bélimiinden kalan kagtir?

A)10  B) 11 C)14 D)23 E)36

13.

14.

15.

16.

8m64n sayisi 30 ile bélindGginde 12 kalanini
vermektedir.

Buna gére, m kag¢ farkli deger ahr?

A)2 B)3 C)4 D)s E)6

a < b olmak lzere,

4aab sayisi 45 ile bolimiinden 36 kalanini veren dért
basamakl bir sayidir.

Buna gdre, a + b toplaminin alabilecegi deger
kactir?
A) 16 B) 14 C) 13

D)i2 E)10

18! — 17! sayisi asagidakilerden hangisine tam
béliinemez?
A) 105 B)120 C) 150

D) 190 E) 200

x4y3 dort basamakh sayisinin 7 ile béliimianden
kalan 2 olduguna gére, x1y7 dort basamakl
sayisinin 7 ile béliimiinden kalan kactir?

A) 0 B) 1 )2 D)3 E)4



1.

3.

TEST -6

Birler basamagi 5 olan ve 9 ile tam boltnebilen dort
basamakli sayilar abcd bigiminde yazilmigtir.

Buna gére, a > b > ¢ > d kosuluna uygun olarak
kag tane abcd sayisi yazilir?
A)1 B) 2 C)3

D) 4 E)5

Dért basamakh rakamlan farkh 4x3y sayisi 15 ile
tam béliinebildigine gére, x in alabilecegi degerler
toplami kagtir?

A) 33 B) 30 C) 28

D)25 E)22

4a35b sayisi 15 ile tam boliinebildigine gore, a
nin alabilecegi degerlerin toplami kagtir?
A) 20 B) 22 C) 25

D)27 E)30

X < ¥y < z olmak uzere,
xyz U¢ basamakl sayist 3 ile tam b&liinmektedir.

Buna gére, xyz sayllarinin kag¢ tanesi 10 lle
bélindigiinde 5 kalani verir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

5.

7.

8.

Dogal Sayiar QUENC

a5b5c sayisinin 37 ile bélimiinden kalan 13
olduguna gére, aObOc sayisinin 37 ile béli-
miinden kalan kacgtir?

A) 16 B) 19 C) 21

D)28 FE)32

A2B7 dort basamakl dogal sayisinin 19 ile béliminden
kalan 6 dir.

Buna gére, A4B1 sayisinin 19 ile béliimiinden
kalan kagtir?

A)2 B) 6 C)10 D)14 E)18

45aa3b alt: basamakii sayisinin 36 ile béliimiinden
kalan 23 ise a nin alacag degerler toplam: kagtir?

A) 7 B) 8 C)9 D)10  E) 11

a < b < 6 oimak (zere, (i¢ basamakl ab6 sayisi 12 ile
tam bélinebilmektedir.

Buna gore, kag farkh ab6é sayisi vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

UGURDER YAYINLAR!

‘




VEACIUENLE Dogal Sayilar
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9. x ve y aralannda asal sayiardir.

96.x = 120.y olduguna gdre, x ile y sayilarinin
OKEK leri kagtir?

A) 20 B) 60 C)120 D) 480 E) 960

10. 3, 4 ve 5 sayilarina bdliindiigiinde en biiyiik kalan
veren {i¢ basamakh kag¢ farkh sayi vardir?

A) 15 B) 16 C) 18 D) 21 E) 23

11. 126, 147, 105 kg agirigindaki G¢ bugday yigir birbirine
kanstinimadan esit agirhiktaki cuvallarla hi¢ bugday
artmayacak gekilde tasinacaktir.

Bu tagima iglemi i¢in en az ka¢ guvala ihtiyag
vardir?

A) 12 B) 15 c)18 D)y21 E)27

12. A ve B aralarinda asal iki say!1 ve x € N olmak
tizere,

OBEB(A,B) = 3x - 5
OKEK(A,B) = 15x + 6

ise A + B toplaminin en kii¢iik degeri kactir?

A) 12 B) 13 C) 15 D) 20 E) 37

13. 4x = 7y ve OBEB(x,y) = 15 olduguna gore, x ve y
sayilarinin OKEK i kagtir?

A)280 B)336 C)392 D)420 E)532

14. a asal sayi olmak iizere,
OKEK(a,b) = 117, OBEB(a,b) = 13
olduguna gore, a + b toplami kactir?

A) 117 B)130 C)143 D) 156 E) 169

15. aile b aralarinda asal iki sayidir.

60

OKEK(a,b) =345, a+ B - 27

olduguna gdre, b kagtir?

A) 6 B) 10 C) 15 D) 20 E) 23

16. a, b ¢ € 2+ olmak iizere,
x=5a+8=6b+9=7c+3

egitligini saglayan en kiigiik x sayisinin rakamian
toplami kactir?

A)5 B) 6 C)7 D) 12 E) 13



Matematik-II

Polinomlar

TEST -1

1. P(x) = 3.x"2 4 2 4 2.x80
ifadesi bir polinom ise P(-1) in degeri kagtir?
A) 4 B) 6 C)8

D)16 E)24

2. P)=v2 X "+ x"2 43

ifadesi bir polinom belirttigine gére, P(x) polino-
munun derecesi en fazla kagtir?

A) 4 B)3 C)2 D) 1 E)O

3. P(x) ve Q(x) polinomtar: igin,
der[P2(x3).Q(x)] = 19

P2(x)

derl Sex)

1=5

ise P(3x + 5) polinomunun derecesi kagtir?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6

4. der(P(x)) = 4 ve der(Q(x)) = 3

olduguna gére, P2x® + 1) . Q(P(x2)) polinomunun
derecesi kagtir?

A)12 B)24 C)36 D)48 E)144

5. ax3+bx2+ox+d=2(x-2)3+1
egitligine gore, a + b + ¢ + d toplam kagtir?

A) -1 B) 0 o)1 D) 2 E)3

6 7x+5 A B
) 2 TxA1 0 2x+1
2x +3x+1

olduguna gbre, A + B toplami kagtir?

A) 0 B) 2 C)3 D) 4 E)5

7. PX)=x3-3x2+2x-5 ve
Q(x) = x2 - 3x - 2 polinomlan veriliyor.

Verilenlere gore, P(x).Q(x) polinomundaki x3 lii te-
rimin katsayisi kagtir?

A5 B -2 O)1 D) 6 E)9

8. P(3x) +P(x+ 1) =4x +5
olduguna gore, P(2) degeri kaghir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E) 6
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EACINEMISHIE Polinom lar

9. P(2x + 3) = x5 - 3x* + ax3 - 5x

polinomu veriliyor.

P(x — 2) polinomunun katsayilar toplami 10 ise a

kagtir?

A8 B -9 C)-10 D)-11 E)-12

10. P(x) = ax® + x2 + 2x — 1 polinomu veriliyor.

P(x + 1) polinomunun katsayilar toplami 4 ise a

kactir?

1

3 1 3
A) Y B) Y C) 2 D) > E)4

11. P(x + 3) ve P(x — 3) birer polinom olmak iizere,
P(x+3)+P(x-3)=14x+ 18
egitligi verildigine gbre, P(3) iin dederi kagtir?

A) 25 B) 30 C) 42 D) 49 E) 50

12. P(x) polinomu igin;

P(x~1)=x2+ mx-2n
Px+1)=x2+x-4

olduguna gére, m + n toplami kagtir?

A) 2 B) -1 co D)1 E)2

UGURDER YAYINLARI

13. P(x) = 2x2.Q(x - 1) + 7x - 3 olduguna gére,

2P(4) - 50
Q@)

ifadesinin degeri kagtir?

A) 2 B) 25 C) 32 D) 56 E) 64

14. Sabit terimi 6 olan bir P(x) polinomu igin,

P@x)+P(x" - 1) _
PBx-1)

3x

olduguna gore, P(2) nin degeri kagtir?

A2  B)1 C)2 D)3  E)4

15. P(x) = 4x* - 3x% + x2 — 2x + 3 polinomunun
Q(x) = x2 + x polinomu ile béltiminden elde edilen
bélim polinomu R(x) olsun.

Buna gére, R(x) polinomunun katsayilar toplami
kagtir?

A) 5 B)7 C)13 D)15 E)19

16. PX)=-3x3+2x2-x+1

polinomunun (x — 1) ile béliimiinden eide edilen
béliim asagidakilerden hangisidir?

A) 32 - x -2
C)3x2-x+3

B) 3x2 + x + 1
D) 3x2 +x -1
E)-3x2-2x~1



TEST -2

P(x) -2 P{x - 1) =-x2 + 9x - 11

eslitligini saglayan P(x) polinomunun katsayilari
toplami -5 olduguna gére, P(x + 1) polinomunun
(x = 1) ile boliimiinden kalan kagtir?

A) -8 B) -7 C)-6

D)5 E)-4

P(x) = 3x3 + 4kx2 ~ 5 polinomunun (x — 1) ile bé-
limiinden kalan 6 ise P(x ~ 2) polinomunun sabit
terimi kactir?

A)3 B) 6 C9

D)12 E)15

P(x) = x3 + 4x2 ~ 5x + 1 polinomu veriliyor.

P(x) polinomunun (x2 + x) ile bélimiinde boliim
Q(x) olduguna goére, Q(x) polinomunun (x — 3) ile
bélimiinden kalan kactir?

A)6 B) 8 C)9

D)10  E)12

P(x) = x3 + 3x2 + 1 polinomunun (x + 1) ile bélimiin-
den elde edilen béliim asagidakilerden han-
gisidir?

B)x2—x+2 C)x2+2x-2
E)2x2+x-2

A)x2-2x +2
D)xZ2-2x-2

Polinomlar W EVUENLEA]

=x2+2x+6 esitligi veriliyor.

P(x +1)
Q(x-2)

P(x) polinomunun (x — 3) ile béliimiinden kalan 7
olduguna gdre, Q(x) polinomunun sabit terimi
kagtir?

A) % B) 1 C)2 D) 3 E) =

P(2x - 3) = 4x2 — 2x + k polinomunun (2x + 1) ile
bélimiinden kalan 7 ise P(x — 1) polinomunun
(x + 1) ile boliimiinden kalan kagtir?

A) 1 B)3 E) 9

C)5 D)7

P(x) polinomunun (x — 2) ile bolimiinden kalan 5 tir.

P(7x — P(x + 1)) polinomunun katsayilar toplami
kacgtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

x3—mx+5

P(x) = 2=

polinomu veriliyor.

P(x + 1) polinomunun (x — m) ile bdliiminden
kalan kactir?

A)49  B)5i C)52 D)54 E)56

UGURDER YAYINLARI

V



VEYCINEVML SN Polinom lar

UGURDER YAYINLARI

9. x3—px+18=P(x). (x + 3)
egitligi veriliyor.

Verilenlere gore, P(2 - x) polinomunun (x - 5) ile
béliminden kalan kagtir?

A)-18 B)-20 C)16 D)24 E)36

10. P(x) = x3 + mx + 4 polinomunun (x — 2) ile béliin-
mesinden elde edilen bélim Q(x), kalan 14 oldu-
guna goére, Q(x) polinomunun katsayifan toplami
kagtir?

A)2 B) 4 C)6 D)8  E)10

11. P(x + 1) = x3 + 3x2 4+ 3x + 5 polinomu veriliyor.

P(x — 2) polinomunun (x — 1) ile béliimiinden ka-
lan kagtir?

A) 0 B) 3 C)5 D) 6 E) 12

12. (x-1). P(x + 1) = x3 - 4x2 + ax + 3 esitliginde P(x) bir
polinomdur.

Buna gore, P(2) degerl kagtir?

A) -5 B) - C)o D)1 E)5

13. (x+2).P@x-1)=3x2-x+m

olduguna gére, P(3x) polinomunun (x + 1) ile bolii-
miinden kalan kagtir?

A)-15 B)-10 C)-6 D)5 E)-4

14. P(x) bir polinom ve;
(1-%.PX) =x3-5x2 + mx -3
ise P(x) polinomunun katsayilar toplami kagtir?

A)-8  B)-1 c)o D) 1 E) 3

15. _X+Px+l) 2 4

2x2 + Q(x +2)
esitligi veriliyor.

Q(x + 3) polinomunun sabit terimi 2 olduguna gé6-
re, P(2x) polinomunun katsayilarinin toplami kag-
tir?

A12  B)13 C)14 D)15 E)16

16. P(x) polinomunun (2x3 - 2x2 + x - 1) ile balimiinden
kalan 6x2 + 5 tir.

Buna gore, P(x) polinomunun (2x2 + 1) lle b&li-
miinden kalan kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 6 E)8



TEST -3

1. m,ne N,

21
P(x) = 2™ 4 x™ yox "+ 4

ifadesi reel sayilar kiimesinde polinom olduguna
gére, P(x) polinomunun (x3 — 2) ile bdliimiinden
kalan agagidakilerden hangisidir?

A) 5x — 30 B) 5x — 18 C) 4x + 42

D) 4x— 12 E) 5x + 14

2. P(x) ve Q(x) birer polinom olmak (izere,

der(P®(2x).Q(x)) = 27 ve der[LoX*t 1.

=2
Q%(3x) !

olduguna gére, der[P¥(x) + Q8(x)] kagtir?

A)24 B)28 ()32

3. P(x)=(x3-2x2 + x + 5) (ax2 + x - 4) olduguna gore,
P(x) polinomunun x4 lii teriminin katsayisinin 5
oimast i¢in a kag olmalidir?

A) 2 B) 1 C)o

D)-1 E)-2

4. P(2x-1)=x3+ 4x2 - x + 1 polinomu veriliyor.

Buna gbre, P(x + 2) polinomunun katsayilar top-
lami ile P(x — 1) polinomunun sabit teriminin top-
fami kagtir?

A)24 B)22 C)20 D)8 E)16

Polinomiar WEACINENL G

5. P(x3 + 2) = x8 - mx3 - 2 esitligini saglayan P(x)
polinomunun katsayilar toplami -4 olduguna
gore, m kagtir?

A) 4 B) -3 C) -2

D)-1 E)2

6. P(x) = x® + ax2 + bx + ¢ polinomu veriliyor.

P(x) polinomunun (x + 1) ile bdliminde bélim Q(x — 1),
kalan 2 dir.

Q(x) polinomunun sabit terimi 5 olduguna gore,
a + b + ¢ toplami kagtir?
A)9 B) 10 Cc) 1

D)12 E)13

7. P(x) polinomunun (x — 1) ile béliimiinden kalan
3, Q(x) polinomunun (x2 — 1) ile b&liimiinden
kalan (4x - 3) ise, x. P(x) + 5.Q(x) polinomunun
(x — 1) ile bdliiminden kalan kagtir?

A) 10 B)8 Cc)7

D)5 E) 3

8. P(x) = x2008 . x2009 ;. 2008 . x
polinomunun (x + 1) ile bélimiinden kalan kactir?

A) 2010 B) 2008 C) 2006 D) 2004 E) 2008

UGURDER YAYINLAR!

k



UGURDER YAYINLARI

VEVCIUEMLSIN Polinom|ar

9. P(x) polinomunun sabit terimi -2, Q(x) polino-
munun katsayilar toplam: 7 olduguna gére,

3.P(4x + 2) —2.Q(-2x) + 19

polinomunun (2x + 1) ile béliimiinden kalan
kactir?

A3 B)-2 C)-1 D0  E)1

10. P(x) polinomunun x2 - x - 12 ile bslimiinden kalan
3x + 5 dir.

Buna gbre, P(x + 2) polinomunun (x - 2) ile bé-
limiinden katan kagtir?

A4  B)O C)4 D)13  E) 17

1. P(x) = (x3 - 3x2 + 2x - 4) (ax2 + x - 4)

olduguna gére, P(x) polinomunun x4 1i teriminin
katsayisinin 13 olmas igin a kac olmahidir?

A4 B-=2 O1 D) 3 E)5

12. Bagkatsayisi 3 olan 4. dereceden bir polinom (x3 + 1)
ite tam bolantyor.

Bu polinomun sabit terimi -6 olduguna gére, (x — 2)
ile bélimiinden kalan kactir?

A6 B-<4 00 D) 4 E)6

13. P(x + 1) polinomunun (x - 3) ile bélimiinden ka-
lan 2, P(x — 1) polinomunun (x + 3) ile béliimiinden
kalan 10 olduguna gére, P(x) polinomunun
(x2 — 16) ile béliimiinden kalan asagidakilerden
hangisidir?
A)yx+6 B)yx-6

D) x+6

C)2x-6
E) —3x + 2

14. Uglincli dereceden bir P(x) polinomu x ile tam
bélinebiliyor.

Bu polinomu (x3 - 1) ile béliimiinden kalan
a, (x — 1) ile bélimiinden kalan 5 oiduguna
gore, P(2) kagtir?

A)30 B)35 C)40 D)45 E)50

15. P(x) = 2x3 - x2 + 3mx + n

polinomunun (x2 — x + 1) ile bélimiinden kalan
4x - 5 olduguna gbre, m .n ¢arpimi kagtir?

20 17 11
- ——— -— D) - —
A) 3 B) 3 C) 3 )2 E)-1

16. P(x) bir polinom olmak Uzere,
IxPX)-Px+1)=6x2+7x-5

esitligini saglayan P(x) polinomunun x ile
bélimiinden kalan kagtir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5



Geometri

Uggenler

TEST -1

ABC, CBD, DBE birer
uggen
A )
m(C/AQB) = m(DEB) = 80°
m(ACB) = 40°
D A~
m(BCD) = 60°
N
m(CBD) = 75°
N\
m(DBE) = 65°

Yukaridaki verilere gore, en uzun kenar hangisi-

dir?
A)[BC] B)[BD] C)[DE] D)[CD] E)I[AC]
2. A ABC bir tiggen
IACI = 3x + 1
) ax 41 iABI = 2x
X IBCI = 9 birim
B 9 (o]

Yukandaki verilere gére, ABC licgeninin gevresi-
nin alabilecegdi en biiyiik tamsayi degeri kagtr?

A)45  B)46

3. A
A
B 3Ix -2 C
Yukaridaki verilere gére, x € Z igin IBCI kag farkl
tamsayi degeri alabilir?

C)47 D)48 E)49

ABC bir cesitke-
nar uggen

IABI = 9 birim
IACI = 16 birim
IBCl =3x -2

A)3 B) 4 C)5

4. 2
A< >C
B

Yukaridaki verilere gére, ABCD dértgeninin gevre-
sinin alabilecegi en kiiciik tamsay1 degeri kag cm
dir?

D)10  E)17

ABCD bir disbikey
dortgen
IABI = 10 cm

A)20  B)21 C)22 D)23 E)24

5. A ABC ve BDC birer Giggen

{ABl = 6 cm
6 8 IACI = 8 cm

IBDI = 8 cm

X IDCl = 13 cm
B ¢ IBCI=x
8 13
D

Yukanidaki verilere gore, IBCI = x in en kiigiik ve
en biyiik tamsayi degerlerinin toplami kagtir?

A)15  B)16 C)17 D)18 E)19
6 6 D 8 . ABC bir Gggen
B ¢ |BDI=6Dbim
. ICDI = 8 birim
a c
A

Yukanidaki verilere gore, a, b ve ¢ uzunluklan
toplamimin en kiigitk tamsay: degeri kagtir?
A) 12 B) 13 C) 14

D)15 E)16

7. Bir ABC lggeninin gevresi 40 cm dir.

Buna gore, bir kenarin en biiyiik tamsay1 degeri

kagtir?
A) 19 B) 18 C) 17 D) 16 E) 15
8.
IABI = 8 birim
IBDI = 5 birim
8 9 ICDI = 4 birim
IACI = 9 birim
D 1ADI = x
B C

Yukaridaki verilere gore, IADI = x kag birim olabilir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

(- 4
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UGUHDER YAYINLARI

ABD bir dikiiggen
m(ABD) = 90°
IBCI = ICDi

B C D

Yukanidaki verilere gére, asagidakilerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A)a>c Bla=c

D)c>a

C)d>a
E)d>e

DEF bir tiggen
IDLI = IDKI

IDEI = IEFI
m(EDL) = m(KEF)
IELI = 6 cm

IKLI = 8 cm

Yukaridaki verilere gore, % orani kagtir?

9
C) 5 D) 5

11. ABC ve ADE birer Giggen

N\ 7\
m(BAD) = m(CAE)
IACI = IAEI
IAB! = IADI
IBCl = (9 + x) cm

E IDEI = (2x - 1) cm

D C

Yukanidaki verilere gore, IBCI ka¢g cm dir?

A)9 B) 12

C)i15 D)19 E)24

ABC bir liggen
[BD] agiortay
[AB] L [AC]

b [DE] L [BC]

B E C

Buna gdre, a, b ve ¢ arasindaki baginti agagida-
kilerden hangisidir?

A)c<b<a B)b<a=c¢ Cla<c<b
D)ya=c<b E}c<a<b

13.

15.

16.

A ABC bir tggen
IAGI = IGCI
IBFI = IFGI
G [EF] // [BC]
F
B c
IBCI

Yukarnidaki verilere gére, ER orant kagtir?

7 9

A)3 B)E C)4 D)E E)5
ABC bir tggen
IADI = IDCI
m(B) = 120°
IAEl =7 cm
IEBI=1cm
IBCl =6 cm
IDEl = X

Yukaridaki verilere gére, IDEI = x ka¢ cm dir?

A)3 B z C)4 D 2 E)5
) )5 O )3 B
|
A
ABC bir iiggen
[DF] /7 [BC]
D, D, N, C dogrusaldir.
IADI = IDBI
IBEI = 2|ECI

o
m
O

Yukaridaki verilere gore, ::—:% oram kagtir?

A 3 B) 2 c 2 D)3 E)4
)3 B )5 D )
A ABC bir tggen
[AD] kenarortay
14 IABl = 8 cm
8 IACI = 14 cm
B b ¢

Yukanidaki verilere gore, IADI nin kag farkl tamsay:
degeri vardir?
A) 10 B)9

C)8 D)7 E)6



ABC bir tcgen
[AD] L [BC]
1ABI =9 cm
IDCi =6 cm

Yukanidaki verilere gére, IADI en biiyilk tamsay
degerini aldiginda IACI ka¢ cm olur?

A) 2J34 B) 11 C) 10 D) 9 E)8

[AB] L [BD]

[BD] L [DC]

IABI = IBDI = 5 cm
IDCl =7 cm

Yukaridaki verilere gore, A ile C noktalan arast en
kisa uzakhk ka¢ cm dir?

C) 5J2 +7
E) 16

A) 12 B) 13

D) 15

ABC bir tiggen
IBDI = 7 birim
IABI = 25 birim
25, K IADI = 24 birim
24 IDCI = 18 birim
IAKI = IKCI

B 7 D 18 [
Yukanidaki verilere gére, IKDI = x kag¢ birimdir?

A)10  B)i2 C)15 D)16 E)18
4. A ABC bir dik iiggen
[AB] L [BC]
x IADI =10 cm
10 ICDI = 8 cm
IACI = x
[od 8 D B

Yukaridaki verilere gére, IACI = x kag farkii tamsayi
degeri alabilir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

LTI Geometri

A ABC bir tggen
[BN] ve [CN] agiortay
IBNI =13 cm
INCl = 11 cm

Yukaridaki verilere gére, IBCI nin en biiyiik tamsay:
degeri kag cm dir?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19
A ABC ve BDC birer tGiggen
Uay
m(ABC) > 90°
IABl =7 cm
7 8 IACI = 8 cm
18Dl =6 cm
B .
v
D

Yukaridaki verilere gore, IBCI nin en biiylik tamsay:
degeri i¢in IDCI nin kag¢ farkl: tamsayi degeri
vardir?

A)3 B)5 c)7 D9 BN

ABC bir Giggen
[EF] L [BC]
IBFI = IFCI
IACI = IBE!

7\
m(ABC) = 36°

mBAC) = x

N\
Yukaridaki verilere gére, m(BAC) = x ka¢ dere-
cedir?

A) 36 B) 48 C) 72 D) 84 E) 96
A ABD bir Gggen
IABI = |1ACI = ICDI = 5 cm
IBCl =6 cm
5 x IADI = x

B 6 C 5 D

Yukandaki verilere gore, IADI = x kag cm dir?

A)9y3 B)9 C) 4y5 D) 4/3 E)8
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Geometri i3,

UGURDER YAYINLARI

Y

9. A ABC bir Giggen
[ED] 1 [BC]
E 7\ N\
10 2.m(BCA) = m(BAC)
x 1ABI = 10 birim
_ IBCI = 16 birim
B ’ D ” € IEDI = x

Yukandaki verilere gore, IEDI = x kag birimdir?

A) 5 B) 6 c)8 D)9 E) 10

10. A ABC bir Giggen

[BE] aciortay
[BE] L [AD]
IAFI = IFCI
IABl =7 cm
IEFI =2 cm
IBCl = x

B D [
Yukaridaki verilere gére, IBCI = x ka¢ cm dir?

A)10 B)11 C12 D13 E)14

11. A ABC bir egkenar liggen

4 [PH] L [BC]
P IAP] = 4 cm
IBHI = 10 cm
IHCI = x

B 10 H x C

Yukandaki verilere gére, IHCl = x ka¢ cm dir?

A)2 B) 4

C)6 D) 8 E) 10

ABC bir egkenar liggen
[BH] L [AC]
IBDI = IDHI

' ‘I’DCI = 3J7 em

B C

Yukaridaki verilere gore, Cevre(ABC) kag cm dir?

A)36 B)32 C)24 D)16 E)12

15.

ABC bir ikizkenar tGg¢gen
[BK] 1 [AC]

m(EAD) = m(DAC)

IABI = IACl = 10 cm
IADI = 6 cm

IDKI = x

B D [
Yukaridaki verilere gére, IDKI = x ka¢g cm dir?

A)8 B) 7

C)e

D)5 B4

ABC bir dik tggen
[AB] L [BC]
[DK] L [AC]
N\
m(DAC) = 15°

IADI = J6 cm

IABI = /3 cm
IAKI = x

Yukanidaki verilere gore, IAKI = x kag ecm dir?

A) g B) 3—2\/3_ c) 3+2\/§

D) 3443 E) %

A ABC bir egkenar tggen
[PE] // [AC]

[PD] // [AB]

[PF]// [BC]

IPEI =1 cm

IPDI = 2 cm
Cevre(ABC) = 18 cm
IPFI = x

Yukaridaki verilere gore, IPFl = x kag cm dir?

A)3 B)35 C)4 D)45 E)5

¢ ABC bir Gggen

N\ N\

m({BAC)=m(ACB)=15°
[DH] L [AB]
[DK] 4 [BC]
IDHI = 2 cm
IDKi =3 cm
IABI = x

Yukandaki verilere gore, IABI = x kag cm dir?

A5 B) 5/3 ©)10

E) 10V3

D) 12



4,

TEST-3

ABC uggeninin kenar uzuniuklan olan a, b ve c birer
tamsayidir.

Bu Giggenin cevresi 18 birim ise agagidakilerden
hangisi dogrudur?

A)1<a<8
D)2<ax<8

A
/\
B c

Yukandaki verilere gore, ABC liggeninin kenar
uzunluklar: birer tamsayi ise gevresi en az ka¢ cm
olabilir?

B)1<a<9 C)2<a<10
E)1<a<10

ABC bir tggen

1ACl =10 cm
el P
m(B) < m(C)

A) 21

A
Za N
B 12 Cc

Yukaridaki verilere gére, IBDI = x asagidakilerden
hangisi olamaz?

B) 23 C) 25 D) 27 E) 30

ABC bir Giggen

IABI = 8 cm
IBCl =12 cm
IADI = IDCI
IBDI = x

A)3 B) 4

AN

A
246, 276
A X
B ) ¢
2

C) 74

ABC bir tiggen
[AE] agrortay

[AB] L [BE]

IABI = IACI = 26 cm
IDEl = 2 cm

IDCI = x

Yukaridakl verilere gére, IDCI = x kag cm dir?

A)2 B)2v2 C) 23 D) 3/2 E)4

R o cometri

KLM ve LBM birer dik liggen
m(KOL)
A -
m(BLM)

IKLI =6 cm
ILBI 4

ILCt 3

2

Yukarnidaki verilere gore, IKCI + IBC! toplami kag¢
cm dir?

9 7 6 5 3
"E 9T 9T 9% 9

ABC bir iggen
IBDI=IBCl=2a

IABI = 5 birim

IADI = IDCI = 2 birim

Yukaridaki verilere gore, IBCI = a ka¢ birimdir?

A) 4 B)Y17 C)3J/2 D) 2J/5 E)5

[AB] L [CB]
[CD}] 1L [ED]
[CB] L [CD}
IABI = 6 cm
ICBl =7 cm
ICDI =2 cm
IEDI =8 cm
1AEl = x

E 8 D

Yukarnidaki verilere gbre, IAEl = x ka¢ cm dir?

A) 13 B) 14 C) 16 D) 17 E) 20
A
D noktasi ABC {i¢geninin
i¢ bdlgesinde
« 8 [BD] L [DC]
> IAC! = 8 cm
IBCI =17 cm
IABI = x
B 17 C

Yukaridaki verilere gore, IABI = x in alabliecegi
ka¢ tamsay1 degeri vardir?

A) 9 B) 10 C) 1 D) 12 E) 13

UGURDER YAYINLARI




___ Geometri R

UGURDER YAYINLARI

A [AB] L [BC]

9.
> [AD] L [DC]
x
8v2 %D
=
B 8V2 [

7\
m{CAD) = 30°
IABI=IBCI= 8y2 cm
Yukanidaki verilere gére, IADI = x ka¢ cm dir?

IADI = x

A) &2 B)6 C) 6v2 D) 6J3 E) 8V3

ABCD bir dértgen

e \
m(BAD) = m(ABC) = 60°
[AD] L [DC]
IADI = 3 cm
IBCl =2 cm

10. A
5

A
B 2 C
Yukaridaki verilere gore, Cevre(ABCD) kag¢ cm dir?

A)6 B) 6+v3 C)9 D) 9+4J3 E)12

1.

K B
> EBC bir egkenar
lg¢gen
. E [DK] L [AB]
A D AEl = 21BDI
\ [AD] L [BC]
C
Yukaridaki verilere gore, IKDI orani kagtir?
IACH
1 V3 V3 2 J6
Ae B5 9% D3 B
12. A ABC bir egkenar iiggen
{AD] L [BC]
IAFI = IFCI
IAEl = 5 birim
5 IEDI = 1 birim
IEFI = x
X
E
1
ol
B D Cc
Yukanidaki verilere gore, IEFl = x ka¢ birimdir?
A2 BYV3I ©V5 DJ7 E)2/2

13. A ABC bir liggen
”~ )
m(ABE) = m(EBC)
X A\ A\
m(BED) = m(DEC)
E 1BDI =8 cm
IDCI = 4 cm
IAEIl = x
B * 8 D 4 ;:

Yukandaki verilere gére, IAEIl = x ka¢ cm dir?

A) 42 By 4af3 ©)8 D) 8/3 E) 12

14. ABC bir eskenar Gicgen
IAB! = 8 cm
IADI = ICDI =5 cm
IBDI = x

@
® )
>
O ]

Yukaridaki verilere gére, IBDI = x kag cm dir?

A) 2 B) 23 C) 4
D) 4V3 -2 E) 4/3 -3

15. ABC bir iiggen
[BE] L [AC]
[AD] L [BC)
IDEI = 9 birim
IBEI = 12 birim

[
o >
©
m
(3]

Yukaridaki verilere gére, Gevre(ABC) kag birimdir?

A)40 B)42 C)46 D)48 E)50

16. ABC bir Uggen

N\ N\
M(BAC) =m(ACB)=30°
IDCI = 2IADI

ay
m(ABD) = x

7

”~
Yukaridaki verilere gére, m(ABD) = x ka¢ dere-
cedir?

A)15  B)30 C)45 D)60 E)75




Denge

TEST -1

2F Bly(klukleri F,, 2F ve F olan
ayni dizlemdeki dért kuv-
vetin bileskesi sifirdir.

60°
F §0° F

oF
Buna gore, F, kag¢ F bilylkliiktedir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

= Hareketi engellenmis M nokta-

Fy sal cismine ayni dlzlemdeki
N sekildeki kuvvetler etki ediyor.
Fail M
—)‘ =5 =3
Fai Fy Fg

Bu kuvvetlerden hangisi kaldirildiktan sonra cisim
serbest birakihrsa dengede kalir?

- — — — -
A) F, BJF, CF DF, EF

- M noktasal cismi ayni diiz-

- 2 -
lemdeki F,F,,Fy kuvvet-

lerinin etkisinde dengededir.

Buna gére, bu kuvvetie-
rin biiylkliikleri arasin-
= daki iligki nedir?

A)Fy<Fy<Fy
C)Fy,<Fy<F3
E)Fy,<F3<F,

B)F3<F, <Fy
D) Fy = F, < Fg

Sekil 1

Sekil 2

Sekil 1, 2, 3 teki agirhklan P4, P,, P5 olan cisimler den-
gede dururken iplerdeki gerilme kuvvetleri esit bi-
yuklikte oluyor.

Sekil 3

Buna gére, cisimlerin agirliklan arasindaki iligki
nedir?

A)P,=P,=P,
D)Py=Pz<P,

B)Py<Py<P; C)P,=P,<P,

E) P, <P3 <P,

Sekilde P cismi dengede durur-
ken Sy, S,, S; iplerindeki gerilme
kuvvetleri sirasiyla Ty, Tp, T3
biiylklikte oluyor.

Bu kuvvetler arasindaki iliski nedir?

AT =T,=T,4
D)Ty<T3<T,

B)Ty<Ty<Ty C)T3<Tr<T,y
E)T,<T;<T,

Kutleleri sirasiyla 2m ve m olan K ve
K(2m) | cisimleri 6zdes yaylar tizerinde ge-
kildeki gibi dengede duruyor.
L (m)
Buna gore, yaylann boylarindaki kisalma miktarla-
X4
rinin orani z kactir?
(Yaylann kuitlesi 6nemsizdir.)
A)3 B) 2 ) 2 D 1 E) =
) ) )3 D5 B
Bir cisim sekildeki gibi denge-

L K

* de dururken S;, S,, Sy iplerin-
deki gerilme kuvvetleri sira-
siyla T4, Tp, Ty bulyiklikte
oluyor.

[(FEFEILE T ERES A

S, ipinin yatayligi bozulmadan S, ipinin boyu kisal-
tilarak ucu L ye baglanirsa,

l. T; degigmez

II. T, azalr.

HI. T, azabr.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) llvelll

C)lvell
E) 1, Il ve il

UGURDER YAYINLARI




___Fizi (R

VEURUER TATINLARI

10.

11.

Agirliklan sirasiyla 30N ve 10N
blyukllkte olan X ve Y kiireleri
ylzeyleri strtinmesiz bir kutu
icinde sekildeki gibi dengede
duruyor.

Buna gdre, kutu tabanina etkiyen kuvvet ka¢ new-
ton biyiikliiktedir?
A) 10 B) 20 C) 30

D) 40 E) 60

Bir cisim sOrtinmesiz egik dizlemde
bir ipin ucunda dengede duruyor.

Egik dizlemin tepkisi N, ipteki gerilme T ve cismin
agirhig P biiylkliikte olduguna gore, agagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A)P<T<N ByN<T<P CyN<P<T
D)T<N<P E)T<P<N

N J*“‘“““““E\ $ekildeki P cismi iplerle denge-

N L de tutuluyor.

3 %2/ R

K 3

S Ss p

3 3

N P L

Sy, S,, S; iplerinden hangilerindeki gerilme kuvveti
sifir olabilir?

A) Yalniz S,
D)S,yadas$,

B) Yalniz S, C) Yalniz S5
E) S, yada S,

sanyaant Birbirine bagdl X, Y, Z cisimlerinin kitleleri

S; sirasiyla m, 3m, 2m dir.

Bu cisimler sekildeki gibi dengede du-
S, rurken S,, S,, S; iplerindeki gerilme kuv-
vetlerinin biyiklikleri T,, Ty, T,
olduguna gére, asagidakilerden
$; hangisi dogrudur?

¥4
AT <Ty<T,
D)Ty=T3<T,

B)Ta3<To<Ty C)Ty<Ty<Ty
E)To,=Ty<T,y

12

-
d

14.

F;=20N S, ipiile birbirine bagh iki cisimden
X, yukan dogru 20N buyiiklikteki
F, kuvvetiile gekilirken Y cismi stir-
tinmesiz yatay diizlem tarafindan
10N blyiklikteki kuvvetle itiliyor.
Yer
Fy=10N
X in agirh@: 15 newton biiytkliikte olduguna gére,
Y ninki ka¢ newton biiyiikltiktedir?
A)5 B) 7,5 C) 10 D) 15 E) 20
X Sekildeki iplerin birbirine di-
s o ol
R glimlendigi M noktasina ya-
—
S tay F kuvveti etki ederken
S S, ve S, iplerindeki geril-
3 meler T, ve T, biyikiiikte
B oluyor.
N
F kuvvetinin biyiikligd azaltiirsa T, ve T, igin
ne sdylenebilir?
T, T,
A) Artar Azalr
B) Azalr Artar
C) Azalrr Azalr
D) Degismez Azalir
E) Degismez Artar

P agirliktaki turdes bir kire sirtinmesi dnemsiz S ve
8, ylizeyleri arasinda sekildeki gibi dengede duruyor.

Buna gore,

l. S, ve S, ylzeylerinin kireye uyguladigi kuvvetler
esit blyukliktedir.
Il. 8, ylzeyinin kireye uyguladigi kuvvetle kiirenin
8, yuzeyine uyguladigr kuvvet birbirini dengeler.
lll. Kiirenin agirhd degistiriimeden yangapi bayGtalr-
se S, ylzeyine etkiyen kuvvet artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalniz 1 C) Yalniz Il
E) 1, Il ve lll




Kiitlesi 6nemsiz, esit béimeli gubuk (izerindeki 5N ve 15N

BN
agirhktaki X, Y cisimleri disey F kuvveti ile dengede
tutuluyor.

N
Buna gére, F kuvveti kag newton biiyiikliiktedir?

A) 5 B)10 C)15 D)20 E)30

Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Sartlinmesiz yatay dizlem Uzerindeki esit béimeli
gubuklara Sekil 1, 2 ve 3 teki gibi yatay kuvvetier
uygulanmigtir.

Bu cubuklardan hangileri dengede durur?

A) Yalniz |
D} lve lll

B) Yalniz il C) Yainiz Ili
E) 1, flvelll

M noktasindan gegen stir-
tinmesiz eksen gevresin-
de dénebilen esit bélmeli
cubugun katlesi 6nem-
sizdir.

P=12
12 newton agirliktaki P yiikil sekildeki gibi dengede
durduguna goére, S ipindeki gerilme kuvveti kag
newton buyukliiktedir?

A) 12 B) 8 c)6 D) 4 E)3

X (20N) Y z
Sekildeki gibi yatay dengede duran esit bolmeli gubuk-
larin katleleri dnemsizdir.

X cisminin agirh@ 20 newton olduguna gére, Z nin-
ki kag newtondur?

A) 40 B) 45 C)60 D)80  E) 120

O noktasindan gegen sayfa diizlemine dik eksen gevre-
= 2 o
sinde ddnebilen dligey dizlemdeki levhay: F,F,,Fy

kuvvetleri teker teker dengede tutabiliyor.

Bu kuvvetlerin bilyiikliikleri arasindaki iligki nedir?

A)Fi=F,=F,
C)F3<F,<F,
E)Fp=Fy<F,

B)Fy<Fy<Fy
D)F, =F, <Fy

** M noktasindan gegen sar-
tinmesiz mil gevresinde

S, dbnebilen, agirhd dnemsiz
esit bélimeli gubuk ve P cis-
mi S,, S,, S; ipleri tarafin-
dan ayn ayn dengede tutu-
luyor.

Buna gore, iplerdeki gerilme kuvvetlerinin biiyiik-
lilkkleri arasindaki iligski nedir?

AT =T,=T,4
C)Ty<Ty =T,

B)Ti<Ty< Ty
D)T3<Tr< T,y
E)Ty<T3< T,

Diisey bir ipe asih diiz-
glin tiirdes bir levhadan
yapiimig altigen levha-
yi sekildeki kuvvetler-
2 den hangileri tek bagina
dengede tutabilir?

5
Fa

~» — — — —
A) F B) F, C) R D) F4 E) Fy

= Egit bolmeli diizgin
tirdes KP cubugunun
agirhg: 30N dur.

10N agirliktaki bir yiik gubugun neresine asilirsa,
S, ve S, iplerindeki gerilme kuvvetleri esit biiyiik-
liikte olur?

A)Kye B)Lye C)Mye D)Nye E)Pye

[
<
-
=z
-
4
>
[ 3
i
[=2
[
-
4
=




UGURDER YAYINLARI

10.

1.

Kutlesi 6nemsiz, O noktasindan gegen yatay mile takili,
esit bolmeli KL ¢ubugu, L ucuna uygulanan diisey bir
kuvvetle dengede tutuluyor.

X ve Y cisimlerinin adirhklan sirasiyla 20N ve 10 N
biyiikliikte olduguna gére, L ucuna uygulanan
kuvvetin yonii nedir ve biiylkliigii kag newtondur?
(strtinmeler dnemsizdir)

A+ 15 B)+ 10 C)+5 D)= 15 E)- 10

Sekildeki esit béimeli KL gubugunun agirhdi nemsizdir.

Agirhiklan sirasiyla 6N ve 2N olan X, Y cisimleri
agirhg: 6nemsiz ipler ucunda dengede dururken
S, ve S, iplerindeki gerilme kuvvetlerinin biydikiiik-
leri kagar newton olur?

S, deki S, deki
A 4 6
B) 5 5
c) 6 4
D) 8 2
E)y 8 0

Esit bélmeli, kitlesi 6nemsiz gubuga asii K, L, M
cisimleri sekildeki gibi dengededir.

Buna gore, K, L, M cisimlerinin kiitleleri arasindaki,

I. mK = mL
fl. my < my,
. mg <my,

iligkilerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yainiz |
D) lvell

B) Yalmz Il
E)lvelll

C) Yalniz Il

13.

14.

X P (30N)
Sekildeki destede dayah esit bélmeli KL gubugunun
agirlig énemsizdir.

30N agirhiktaki P cisminin ve gubugun dengede kal-
masi i¢in X cisminin agirh@: en az kag mewton
olmas: gerekir?

A) 15

B) 20

C) 30 D) 45 E) 60

P(24N)
Sekildeki dugey iplere asili esit béimeli KL ve XY
cubuklannin agirfiklan dnemsizdir.

24 newton agirhktaki P yiikii dengede dururken, S,
ipindeki gerilme kuvvetinin biiylkliigi kag new-
ton olur?

A) 3 B) 4 C)6 D) 12 E) 18

Sekil 3

0,, O,, O4 noktalanndan gegen dik eksenler gevre-
sinde ddnebilen esit blmeli gubuklann agiriklan Snem-

- 5 -
siz olup, buyuklikleri esit olan Fy,F,,F; disey kuvvet-

leri gubuklan Sekil 1, 2 ve 3 teki gibi dengede tutuyor.

Buna gére, cisimlerin P,, P,, P; agirhiklari arasinda-
ki nedir?

APy =P,=P, B) Py <P, <P,
C)Py<P =P, D) P, <Py <P,
E) Pp=Py<P,



 Denge

TEST-3

Sekildeki kiire strtlinmesiz digey
duvara dayali dengede dururken
ipteki gerilme T, duvann kureye
uyguladigr kuvvet F ve klrenin
agirhg P biytkitktedir.

Bu kuvvetler arasindaki iligski nedir?

AF<T<P ByP<T<F C)F=P=F
D)P<F<T EYF<P<T
- e
ip ip
o} 0
O
Sekil 1 Sekil 2

O noktasindan gegen strtiinmesiz mil gevresinde d6-
nebilen cubuk $ekil 1 deki konumda dengede tutulur-
ken ipteki gerilmenin blyukligl T, bu kuvvetin O dan
gecen eksene gbre momentinin biyiklGgia M dir.

Gubuk Sekil 2 deki konuma getirilirse T ve M i¢in ne
sdylenebilir?

T M
A) Artar Azalr
B) Azalir Artar
C) Azalr Degismez
D) Degismez Artar
E) Degismez Degismez
top M noktasindan mente-
ok €— seli yatay gubuk ve (ize-
M rindeki top dengede
2 iken S ipindeki gerilme-
Sipi § yay nin biytkliga T, yay-
; S daki kuvvetin blydk-
R li§i de F dir.

Top ok yoniinde yuvarlanirsa T ve F i¢in ne soyle-
nebilir?

T F
A) Degismez Degismez
B) Azalr Degismez
C) Artar Degismez
D) Azalir Artar
E) Artar Azalir

AR A A R A AR R R RN,
.

X (20N)

Sekildeki esit bolmeli KL ve MN cubukltarinin agirhd
énemsizdir.

X cisminin agirhgi 20N, Y ninki 10N olduguna gére,
Z nin dengede durmast icin agirhginin kac newton
olmasi gereklidir?

A) 15 B)‘20 C)30 D)45 E)60

1
Z\T ip
3« M

Te e

P P

M noktasindan gegen surtinmesiz mil gevresinde do-
nebilen esit béimeli ve agirhd: 6nemsiz gubukla P agirik-
taki 6zdes cisimler dengededir.

Buna gére, milin gubuga uyguladid kuvvetin yonil
nedir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

(PP ETF I IS TAN]

S, K L

S, 85, 85 iplerine bagh diizgiin, tlirdes KL cubugu yatay
dengededir.

Gubugun agirhd bilindigine gore S, S,, S; iplerin-
deki gerilme kuvvetlerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalniz S, B) Yainiz S, C)S,ve S,
D) S, ve S, E) 84, S, ve S;

Sekildeki diizenekte sirtinme-
ler ve makaratann kiitlesi 6nem-
sizdir.

K ve L cisimleri dengede du-
rurken 6zdesg yaylarin boyla-
rindaki uzamalar arasindaki
iligki nedir?

A)X;=X3<Xs B)Xj<Xy<xg C)Xg<xy <Xy

D) X5 < Xy = X3 E) xy <Xz <Xy

UGURDER YAYINLARI
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UGURDER YAYINLARI

10.

53°

iplere asnlmls P, ve P, adiriktaki iki cisim esit by Uklik-

teki F1 ve F2 kuvvetleri ile dengede tutuluyor.

P

Buna gére, P, orani kaghr?

(sin37° = 0,6; cos37° = 0,8)

3 3 9 3
Ng By O% D3

> B2

P yuki gekildeki gibi dengede dururken Sy, S,, iplerin-
deki gerilme kuvvetieri T,, T, bayikiiklerinde oluyor.

P yiikiiniin yeri degistiriimeden S, ipi kesikli ¢iz-
gi yerine kaydiriirsa T, ve T, i¢in ne sdylenebilir?

A) T, azalr, T, artar.
B) T, azalr, T, degismez.
C) T, artar, T, azalr.
D) T, degismez, T, artar.
E) Ikisi de degismez.

X, Y, Z cisimieri ipler ucun-
da gekildeki gibi dengede
iken S, ipindeki gerilme T
biydkllktedir.

LTI AELL

Cisimlerden hangilerinin agirhg: azaltiirsa T azalir?

A) Yalniz X
D)XyadaZ

B) Yalniz Y C)XyadayY
E)YyadaZzZ

1.

12

KL ve XY gubuklan sekildeki gibi yatay dengededir.

Siirtiinmeler dnemsiz olduguna goére, ¢ubuklarin

P

KL
agirhklarinin Pey orani kagtir?

3
B)E

A) 2 C) 1 D) — FE) =

Sekildeki gibi yatay dengede duran esit bdimeli KL ve
MN c¢ubuklarinin kitleleri 6nemsizdir.

X cisminin agirhg: 60 newton oldujuna gére, Y
ninki ka¢ newtondur?

A) 20

B) 30 C) 40 D) 45 E) 60

Bir P cismi Sy, S,, S3
ve S, ipleriile gekildeki
gibi dengede tutuluyor.

Acilar verildigine gore, S, ipindeki gerilme kuvveti-
nin bulunabilmesi igin hangi iplerdeki gerilmelerin
bilinmesi yeterlidir?

A) Yalniz S, B) Yainiz S C) Yalmz S,
D) S, yada S, E)Szyada$§,



Sekit 1

Sekil 2

K ve L cisimleri aym egik dizlem Gzerinde iki ayn se-
kilde dengededir.

Buna gére,
I. K cisminin kitlesi L ninkinden kaguktur.
Il. Sekil 2 de yay uzamigtir.
lll. L cismi ile e§ik diizlem arasinda strtinme vardr.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalmz Il C) Yalniz 1ll
E) Il ve Il

Agirkg 60 N olan diizglin tur-
des bir kalas bir ucu stirtiin-
mesiz duvara, diger ucu sir-
5m tinmeli dégsemeye dayall se-
kildeki gibi dengede duruyor.

D
.4 ;
O D
4m

Buna gére, diisey duvarin kalasa uyguladigs kuvvet
ka¢ newton buyiikliiktedir?

A) 12 B) 18

C) 24

D)30 E)60

]

o000
o

Kitleleri 6nemsiz, esit béimeli gubuklaria P, 2P agirik-
taki cisimler gekildeli gibi dengededir.

Buna gére, 6zdes yaylarin boylarindaki uzama
miktarlan arasindaki iligki nedir?
(Yaylarin kitlesi 6nemsizdir.)

A) Xy < Xp < Xg
C) Xy = Xp < X3
E) X3 <xq <X,

B) X3 < X5 < X4
D) x4 < X = X4

4.

Denge

[ i -
Eﬁ.&F
K L

Esit bolmeli, yatay, diizgiin ve tirdes KL gubuguna
-

uygulanan diigey F kuvvetinin bGyUkligi 40 newtonun

altina diigiince gubugun dengesi bozuluyor.

N
Buna gére, F kuvvetinin biyiikl{igi kag newtonun
Gizerine ¢ikinca gubugun dengesi yine bozulur?

A) 48

B) 60

C)64 D)72 E)80

Sekildeki duzenekte
agtriikian 30N ve 20N
olan X, Y cisimleri den-
gede dururken S, ipin-
deki geritme kuvveti
24N oluyor.

N Y (20N)

yer:
Agilar bilindigine gére,

I. 8, ipindeki gerilme
Il. S5 ipindeki gerilme
lll. Yerin Y cismine uyguladigt tepki

kuvvetierinden hangileri bulunabilir?

A) Yahiz |
D)lvell

B) Yalmiz I! C) Yalniz Ill

E) 1, Il ve Il

L EXLLLL,

M, (10N)

L (20N)

Sekildeki diizenekte Y, yayindaki gerilme kuvveti 10N,
L cisminin agirhd 20N, M; makarasinin agirhgi 10N,
M, makarasinda sirtinme dnemsizdir.

Buna gére,

l. Y, yayindaki gerilme kuvveti 15 newton blyiiklik-
tedir.
Il. K cisminin agirhg: 5 newtondan fazladir.
lIl. Y, yay ile K cisminin baglantisi kesilirse L cismi
asarya dogru inmeye baglar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalmz lll
E) I, llvelll

UGURDER YAYINLARI
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7.

F F
F4 2 -
F3
o (V] /
Sekil 1 Sekit 2 Sekil 3
N

Birer ucu yatay diizleme dayah (¢ gubuk F;,F,,Fy
kuvvetleri etkisinde dengede duruyor.

Buna gére, hangi gubuklara yatay diizlemler kesin-
likle sirtiinme kuvveti uyguluyor?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2
D)1ve2

C) Yalniz 3

E)2ve 3

X K (12N)

Sartiinmelerin 6nemsiz oldugu sekildeki dizenekte
12 newton agirliktaki K cismiile X ve Y cisimieri sekilde-
ki gibi dengede duruyor.

Buna gdre, X ve Y nin agirliklar kagar newtondur?
(sin53°= 0,8 ; c0s53°= 0,6)

Px
A) 12
B) 12
C) 16
D) 16
E) 20

Sirtiinme ve makara kitlesinin dnemsiz oldugu sekilde-
ki diizenekte cisimler dengededir.

Cisimler arasindaki S,, S,, S; iplerinden hangileri
kesilirse cisimler makaralara dokunmadan yeni bir
denge durumu olusabilir?

A) Yalniz S, B) Yalniz S, C) Yalniz S,
D)S,yada$, E) S;yada S,

1.

12.

Bir kiire strtinmesiz 1 ve
2 diizlemlerine dayali den-
gede dururken kiirenin 1.
dﬁzk—::r)ne uyguladig kuv-

vet F; oluyor.

—
F, in biiylikligiinin artmasi,

1. 8 agisint kiigliltme
IIl. Kirenin agirh@ini arttirma
lil. Aym agirikia daha blyik yangapl bir kiire kullanma

islemlerinden hangileri ile olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz i
D)lyadall E) llyadalll

Sekil 1 Sekil 2

04, O, eksenleri gevresinde dénebilen birbirine birer
iple baglanmis iki egik diizlem arasina ayni adirlikta
boyutlan farkl birer tirdes prizma konuimustur. Egik

dizlemlere etkiyen kuvvetler Sekil 1 def:: , Sekil 2
de F, s iplerdeki gerilme kuvvetleri T, ve T, dir.

Bu kuvvetlerin biyiklikleri arasindaki iligki nedir?

A)Fi>Fy;Ty=T,
B)Fy>F,;; Ty >T,
C)F1=F2;T1=T2
D)F,=F5; T{>T,
EYF,<Fy; Ty < T,

¢
cz c3
T, ‘. J4 T, T, T; l L
A AN < N
RN @ m\\\\\\x\\“

Sekil 1 Sekil 2 $ekil 3

Sekil 1, 2, 3 teki gibi 6zdes Ug kalas ikiger iple G4, Co, C3
civilerine asilinca, iplerdeki gerilme kuvvetleri T4, T,
Tg bly(klukte oluyor.

Buna gére, asagidakilerden hangisi dogrudur?

(o> B)
ATy =T,=Tg B)Ty=Tz<T,

C)To<Ty =T, D)Ty<Ty=T4
E)T2=T3<T1



TEST -5

> Surtinmelerin dnem-
) siz oldugu sekildeki
dizenekte tirdes KL
gubugunun agirhgi
100 newton, P cismi-
| ninagirid 20 newton-

v
L R R R Y dur

K

Buna gore, S, ipindeki gerilme kuvveti kag newton
blyukliktedir?

A) 10 B) 20

C) 30

D)40 E)60

Sekildeki esit bélmeli tirdes KL kalasinin agirhd 20
newton, P cisminin agirhg 30 newtondur.

Siirtiinmeler dnemsiz olduguna gére, S, ipindeki
gerilme kuvveti ka¢ newtondur?

A) 15

B) 20

C)25 D)y26 E)30

Surtinmelerin dnem-
siz oldugu X, Y egik
diizlemleri arasinda
dengede duran tlrdes
kireye X dizleminin
uyguladigi kuvvet 18
newton buyukliktedir.

Buna gobre, kiirenin agirhg ka¢ newtondur?
{(sin37°= cos53°= 0,6 ; sin53°= cos37°= 0,8)

A)50 B)40 C)3 D)30 E)18

Agirid1 25 newton olan
P cismi stirtlinmesiz egik
dizlem ﬁzerind% egik
diizleme paralel F kuv-
veti ile dengede tutuluyor.

Buna gore, egik diizlemle yatay masa arasindaki
sirtinme kuvveti kag newtondur?
(sin37°= 0,6 ; cos37°= 0,8)

A9 B) 12

C) 15

D)20 E)25

FFFFITFIFFIIT

Sekildeki diizenekte M noktasindan gegen eksen gev-
resinde dénebilen esit bdlmeli gubuk yatay dengededir.

Cubugun agirhg: ve sirtiinmeler 6nemsiz olduguna

P.
X
gdre, cisimlerin agirliklarinin orani W kagtir?

1 2 3 5
B & C)g D)j E)g

1
A)g

Birbirine b_igiple bagh X, Y
cisimleri F kuvveti etki-
yatay Siyle dengede tutulurken,
X kiresinin digey duvara
uyguladigi kuvvet F_;( ,ya-
tay tz?l/ana uyguladigt kuv-

vet F, dir.

-
F kuvveti degistiriimeden ip kesilirse, '%)( veF—:, nin
blyikliikleri icin ne séylenebilir?

(Sdrtiinmeler 6nemsizdir.)

Fx Fy
A) Artar Artar
B) Artar Azalir
C) Azalr Artar
D) Degismez Artar
E) Degismez Degismez

@
-
-
=
-
-t
-
=
w
(]
o~
D
*3
2
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7.

K, L kureleri yizeyleri

strtiinmesiz bir kutu

i¢inde dengede dururken

L kiresinin kutu yuzey-

lerine uyguladigi kuv-
— I

yatay vetler Fy veFy dir.

K kiiresi yerine ayni agirlikta, daha biiyiik yarigcaph
— —

bir kiire konulursa Fy veFy nin bilyiiklikleri igin

ne sdylenebilir?

Fx Fy
A) Azalir Degismez
B) Azalr Artar
C) Degismez Artar
D) Artar Azalir
E) Artar Artar

53
X Y z

Sekildeki X, Y, Z cisimleri kitleleri dnemsiz ve esit bdl-
meli yatay cubukiara asih dengede duruyor.

Buna gore, cisimlerin kiitleleri arasindaki,

. my <my
. my<my,

lll. my <my

bagntilanindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lve lli E) llve lll
53°£| é 37°
K L

iplere bagl K, L cisimleri sekildeki gibi dengede duruyor.

P,
K
Buna gére, cisimlerin agirliklarinn ‘,T orani kachr?

(sin37°= c0s53°= 0,6 ; sin53°= cos37°= 0,8)

5 16
03 D5

5 B2

4
A) 1 B) 5

12

Dizgun, tirdes, esit bol-
meli KL gubugu sekildeki
gibi dengededir.

T kosesinde sirtiinme olmadigina gore,

I. Yatay diiziem surtinmelidir.
li. T kdsesinin gubuga uyguladidi kuvvet, gubugun
agirhgindan kugdktar.
lll. Sirtinme kuvveti gubugun agirhidindan kiigiktur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz lll C)lvell

E) L fivell

D) It ve Il

Bir ucu sirtiinmesiz du-
vara dayal kalasa asill P
agirhktaki cisim dengede
dururken duvann tepkisi
T, surtunmeli désmenin
kalasa uyguladig kuvvetin
yatay ve disey bilesen-
leri Fy, Fy bilyakliktedir.

P yiikii kesikli ¢izgi yerine asilirsa T, Fy, Fy kuvvet-
lerinden hangilerinin biiylkliigii degismez?

A) Yainiz T B) Yalniz Fy
D) T ve Fy

C) Yalniz Fy
E)TveFy

Kiitlesi 6nemsiz, esit boimeli KL gubuguna 6zdes cisimler
asilmigtir.

Cubugun yatay dengede kalmasi igin, kag numara-
h ip kesilmelidir?

AS, BS, C©CS; DS, ES



TEST -6

M noktasindan gegen dik
eksen gevresinde déne-
bilen yatay gubugun k-
lesi 6nemsizdir.

Buna gore, dengede duran X, Y cisimlerinin agirlik-

Px
larinin W orani kagtir?

2
C)‘3—

3 4
A)E B)g

O noktasindan gegen sirtlinmesiz mil gevresinde do-
nebilen, kiitlesi 65nemsiz, esit béimeli yatay ¢ubuk ve P
yiikii sekildeki gibi dengede iken milin gubuga uyguladi-
& kuvvet F blyikliktedir.

S ipi bagka hangi noktaya yine diisey olarak baglan-
saydi, milin gubuga uyguladigi kuvvet F biiyiikliik-
te olurdu?

A) K noktasina
C) N noktasina
E) T noktasina

B) M ile N arasina
D) N ile S arasina

yatay

PRIFT IS IIIII

Diizgiin, tirdes, esit bolimeli KL gubugunun agirhg 60
newtondur.

Cubugu dengede tutan yatay S, ipindeki gerilme
kuvveti kag newton biiyiikiiiktedir?
(sin53°= 0,8 : c0s53°= 0,6)

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

Denge

Sekildeki dizenekte
cisimler dengede, yay-
daki gerilme kuvveti
5N dir.

R
N
N

=
P (20N)

Buna gore, X ile Y arasindaki siirtinme kuvveti F,,
Y ile yatay diizlem arasindaki F, olduguna gore,
bu siirtiinmelerin biiyiikliikleri kagar newtondur?

F )
A) 25 25
B) 20 20
C) 20 15
D) 15 20
E) 15 15

Surtinmelerin 6nemsiz oldugu sekildeki diizenekte
iplere asill X, Y cisimleri dengededir.

P
. X
Buna gore, cisimlerin agirliklarinin orant Py kag-

tir? (sin53°= cos37°= 0,8 ; sin37°= cos53°= 0,6)

3 5 25
2y D3 BR

4
C)E

2
A)'é—

Sekildeki dizenekte strtiinmeler dnemsiz, tirdes KL
gubugunun agirhgt 50 newton dur.

Buna gére, dengede duran P cisminin agirhg: kag
newtondur? (cos53°= 0,6)

A)40 B)60 C)80 D) 100 E)120
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UGURDER YAYINLARI

Fizik LTS

7.

Sirtlinmeli yatay diizlem Uze-
rindeki m, 3m kdtleli X, Y cisim-
X(m) leri iplerle KL gubuguna bagli-
F dir. Yatay masaya dokunma-
yan kitlesi 6nemsiz, esit bél-
meli gubuk, yatay F kuvveti
; ile cekilirken cisimler sabit
v am) x‘a;:; hizla kayiyor.

Buna gére, cisimlerle yatay diizlem arasindaki siir-
tiinme katsayilarinin orami kagtir?

3
B)E

4
A)E

C)2 D) 3 E)6

Sekildeki P cismi stirtiinme-
siz egik diizlem tizerinde den-
gede dururken ipteki geril-
me kuvveti 12 newton bilylik-
luktedir.

Buna gdre, cisim agirhg ka¢ newtondur?
(sin37°= 0,6 ; cos37°=0,8)

A) 6 B) 8 C)12 D)16 E)20
Y (20N)
X (30N) ﬁ
Z (45N)

Sekildeki dizenekte X, Y, Z cisimlerinin adirliklan sira-
styla 30N, 20N, 45N dur. D{zenekte yalrmz Y cismi ile
efik diizlem arasinda slrtiinme vardrr.

Buna goére, Y cismine etki eden siirtiinme kuvveti
ka¢ newtondur? (sin53°= 0,8)

A)5 By10 C)15 D)20 E)30

10.

1.

12.

Yangapi 10 cm, agirh
36 newton olan 6zdes
iki kare gekildeki gibi
dengede duruyor.

18 cmi

1

“ g em

Siirtiinmeler 6nemsiz olduguna gére, X kiiresinin
kabin yan yiizeyine uyguladigi kuvvet ka¢ new-
tondur?

A) 18

B) 24

C)27

Sekildeki diizenekte yatay, esit bdimeli gubuklarin agir-
Ikian ile strtinmeler énemsizdir.

K, L cisimleri dengede durduguna gére, agirlikla-

Pk
nnin T orani kactir?

$ekildeki P kuresinin diigey ve egik diizlemiere uygu-

- —
ladigi kuvvetler FveF, dir.

P kiiresinin yanina kesikli ¢izgi yerine bir kiire da-

— —
ha konulursa F,veF, nin bdyiiklikleri icin ne

sdylenebilir? (StUrtinmeler dnemsizdir.)

F Fa
A) Artar Degismez
B) Artar Artar
C) Artar Azalir
D) Degismez Degismez
E) Degismez Azalir



Kimya

Atomun Yapisi

TEST -1

1. Atomun yapisi ile ilgili olarak agagidaki ifadelerden
hangisinin dogrulugu kesin dedgildir?

A) Cekirdek yiikii proton sayisina esittir.

B) Cekirdeklerindeki proton sayisi nétron sayisina esittir.

C) Nikieon sayisi proton ile nétron sayilan toplamina
esittir.

D) Proton ve nétronlar atomun gekirdeginde bulunur.

E) Nétr bir atomda her zaman proton sayisi elektron
sayisina esittir.

2. Atomlarla ilgili olarak agagida verilen ifadelerden
hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Proton sayilan ayni olan atomlar izotoptur.

B) Bir elementin tim atomiarinda nétron sayisi aynidir.

C) Gekirdek yuku ayni olan tanecikler ayn: elemente
aittir.

D) Elektron sayisi esit olan tanecikler ayn elemente
aittir.

E) NUkleon sayilan esit olan tanecikier izobardir.

3. X elementinin bir iyonundaki proton sayisi 17, nikleon
sayisi 37 dir.

Buna gére;

|. Gekirdek ylkd 17 dir.
Il. Elektron sayisi proton sayisindan fazladir.

lik. ::E;Y atomu ile kimyasal 6zellikleri aynidir.

ifadelerinden hangilerinin dogrulugu kesindir?

A) Yainiz | B) Yalmz |t C) Yalnmz lil
D) 1ve lli E) llve lll

4, SOZ2 iyonu igin proton, nétron ve elektron
sayilari arasindaki iligki agagidakilerden hangisin-

de dogru gdsterilmistir? (325, 'S0)

A)e>p=n
D)p=n>e

B)e=p>n C)n>p>e
E)e=p=n

R

h 4

ggNi+2 iyonu i¢in agagidakilerden hangisi
yanhgtir?

A) Proton sayisi = 28

B) Nétron sayisi = 31

C) Elektron sayisi = 26

D) s orbitallerindeki toplam elektron sayisi = 8
E) Elektron bulunduran p orbitali sayisi = 6

Nétr X atomu 2 elektron aldiginda agagidaki
degisimlerden hangisi yanhg olur?

A) Proton sayisi : Degigmez

B) Cekirdek yiiku : Azalir

C) Nétron sayisi : Degismez

D) Elektron sayisi : Artar

E) Elektron bagina digen ¢ekim giicii : Azalr

020;2 iyonunun proton (p*), nétron (n) ve
elektron (e~) sayisi agsagidakilerden hangisinde

dogru olarak gosterilmigtir? (120, 130)

p* n e
A) 44 44 46
B) 42 44 44
C) 44 42 42
D) 42 44 46
E) 44 42 44

o | g | e | ter
X 1" 24
Y 20 20
r4 12 24
T 19 39

Yukandaki tabloya goére X, Y, Z ve T ile ilgili olarak
I. X ile Z izotop atomlandir.
1. Y ile T izoton atomlandr.

HI. Y ile Z izobar atomlardir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz |
D)ivell

B) Yalniz i C) Yalnz (i}
E) Il ve ilt
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UGURDER YAYINLARI

IUNEY Atomun Yapisi

9. Atom numarasi 35 olan Br element atomunun kiitle

numarasi 80 dir.

Buna gére, Br atomu ile ilgili agsadidakilerden han-
gisi yanlistir? (;gAr)

A) Temel hal elektron dagiimi [Ar] 4s23d104p5 tir,
B) p orbitallerinde toplam 17 elektron igerir.

C) Yan dolu orbital sayisi 1 dir.

D) Nétron sayisi 45 tir.

E) 35Br iyonu ile kimyasal Ozellikleri aynidir.

ggMn atomu ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden
hangisi yanhgtir?

A) Mn*2 yiiklii iyonunda d orbitallerinde 3 elektron
bulunur.
B) Temel hal elektron dagilimi kiirese!l simetriktir.

C) 52X ile kimyasal &zellikleri aynidir.

D) Temel hal elektron dagitminda d orbitallerindeki
elektron sayisi ,,Cr ninkine egittir.
E) +4 yUklu iyonundaki elektron sayisi 21 dir.

X atomunun temel hal elektron dagilimi,
1522522p63523p®4s71 seklindedir.
Buna gébre,

I. s orbitallerinde toplam 7 elektron bulunur.
Il. Elektron igeren orbital sayisi 10 dur.
M. Tam dolu orbital sayisi 9 dur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve I E)I, lve lll

. Modern atom teorisi ile ilgili olarak asagidaki
ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Bir orbital zit spinli (dénme y&ni) olmak (izere en
fazla 2 elektron alabilir.

B) 3. enerji diizeyinde 3 tane orbital vardir.

C) 2p orbitalindeki tim elektronlann enerjileri birbirine
esittir.

D) Elektronlar orbitallere disiik enerjiliden baglayarak
yerlesirler.

E) Temel hal elektron dagiliminda s orbitallerinde
toplam 6 elektron bulunan atomun gekirdek yiiki
en fazla 18 olabilir.

13. X*! iyonunun elektron dagilimi,

1522522p63s23p€ seklindedir.

Buna gore, X atomu ile ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Cekirdek yiki 19 dur.

B) Degerlik elektron sayisi 1 dir.

C) Temel haldeki elektron dagihmi kiresel simetriktir.
D) ‘}gx ile izoton olabilir.

E) Temel hal elektron dagiiminda elektron igeren p
orbitali sayisi 6 dir.

. 21X atomu ile ilgili olarak,

I. Nétron sayisi 16 dir.
1. X2 iyonunun elektron dagiiminda p orbitallerinde
12 elektron vardir.
Ill. Degerlik elektronlan 3s ve 3p orbitallerindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz It C)lvelll
D) Il ve lll E) I, ti ve HI

Temel hal elektron dadiiminda s orbitallerinde 6, p
orbitallerinde 11 elektron bulunduran X element ato-
munun nukleon sayisi 35 tir.

Buna gore, agsagidakilerden hangisi X atomunun
izotopu olabilir?

35 3
ASX B Ex o ¥x b Bx B Hx

11X element atomuna ait,

1. 1s522522pb4s?
2. 1s22¢22p6
3. 1s22522p63s?

elektron dagilimian verilmektedir.

Buna gére,

1. 3. elektron dagilimi temel hal elektron dagihmidir.
1. 1. elektron dagilim: uyanimis hale aittir.

HI. 2. elektron dagilimi +1 yiklO iyonuna aittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz it Cyivell
D) Il ve lll E) I, Il ve il



17. ;X element atomu igin,

I. Temel hal elektron dagihmi kiresel simetri 6zellii
gbsterir.
Il. s orbitallerinde toplam 8 tane elektron vardr.
. Yan dolu orbital sayisi 2 dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz t B) Yalniz Il
D) Il ve Il

C)lvell
E) 1, Il ve LI

18. Asagida verilen element atomlarindan hangisinin
orbital semas: kesinlikle yanhstir?

1s 25 % 3 % 4s _

ANa:® Q@ BV @

B)oCr: @ @ QRQ Q@ SRR @ G
CleFe: @ Q@ IRV & XD @ VRO
D)17C: Q@ B ARV B RV

E)215¢:® © QR @ IR @ @OOOO

19. Cl atomun CI™, CI* ve CI*7 iyonlan ile ilgili olarak,

. Elektron sayisi en bly(k olan CI*7 dir.
1. Proton sayillarn aynidir.
Ill. Elektron bagina diisen ¢ekim glicii en az olan CI™
dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Ill
D)l velll

C)lvell
E) 1, Il ve Ill

20

12X ile ;Y element atomlar arasinda olugan kararh
bilesigin bir molekiiliindeki elektron sayisi agagi-
dakilerden hangisinde dogru olarak gdsteril-
migtir?

A)19  B)31 C)3 D)45 E)50

21. X, Y, Z, T iyonlarinin elektron ve nétron sayilar
asaidaki tabloda verilmistir.

iyon  Elektron sayisi  Notron sayisi

X+ 28 34
Y- 18 18
Z+2 27 36
T+ 10 18

Buna gére, X, Y, Z ve T atomlarindan hangileri
birbirinin izotopudur?

A YieT
D)YileZ

B) Xile Z C)XieT

E)ZileT

22. Modern atom teorisine gére,

I. Cekirdege yaklagtik¢a elektronlarin enerijisi azalir.

1. Bir orbital yénleri aymi olan en fazia 2 elektron
icerebilir.

Ill. Atom hacminin biylk bir kismim gekirdek
olusturur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnz |
D)lvell

B) Yalmz Il C) Yainiz lil
E) Il ve HI

23. Agagida verilen tanimlardan hangisi kesinlikle bir
iyona ait glamaz?

A) Proton sayisi elektron sayisindan fazla olan tanecik
B) Elektron sayisi proton sayisindan fazla olan tanecik
C) Proton sayisi elektron sayisina esit olan tanecik
D) Elektron igermeyen tanecik

E) Nétron sayisi elektron sayisindan fazla olan tanecik

24. | X~ iyonundan X*7 iyonu olugmasi
l. Y atomundan Y+2 iyonu olusmast
1. Z*7 iyonundan Z** iyonu olusmasi

Yukaridaki olaylarla ilgili olarak asagida
verilenlerden hangisi yanhgtir?

A) |. olayda elektron sayisi azalmigtir.

B) Il. olayda gekirdegin ¢ekim guicti azalmigtrr.
C) I. olayda nétron sayisi dedismemistir.

D) lll. olayda kimyasal 6zellik degigmistir.

E) Il. olayda proton sayisi degdigmemistir.

‘ UGURDER YAYINLARI
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UGURDER YAYINLARI

TEST -2
2a+2 2a+2 2a+t 2a
a+t X a+2 Y a+1 z a T

X, Y, Z ve T atomlar: ile ilgili olarak agagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) X ile Z nin kimyasal ézellikleri farklidir.
B) Z ile T izoton atomiardr.

C) X ile Z izotop atomlardr.

D) Y ile Z nin fiziksel &zellikleri farkiidir.
E) Y ile T nin nétron sayilan esittir.

Proton sayisi
3

a+2 3

a+l T

b b B2 »Nbtron sayisi

Yukarida verilen proton sayisi-nétron sayisi
grafigine gére X, Y, Z ve T element atomian ile
ilgili olarak agagidaki ifadelerden hangisi
yanhgtir?

A) X ve T izotop atomlardir.

B) Y ve Z izoton atomlardr.

C) X ve Z izobar atomlardr.

D) X ve T nin kimyasal 6zellikleri aynidir.
E) Y ve Z nin fiziksel 6zellikleri aynidir.

Anyonlarla ilgili olarak,

1. lyon yiikd ile proton sayisinin toplami elektron
sayisina esittir.
il. Cekirdegin ¢ekim giicili nétr atomunkine gére daha
azdir.
Ili. Elektron sayisi proton sayisindan faziadir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C) Yainiz lll

sozz, HSO3 iyonlan ve H,S0, molekili ile ilgili
olarak,

1. Elektron sayisi
I1. Nétron sayilan
Ill. Proton sayisi

verilenierden hangileri kesinlikle birbirine egittir?
(+H)

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz I C) Yalniz lll
E) Il ve Il

5. XM taneciginin iyon yiikiinii bulmak igin,

{. Nétron sayisi
If. Atom numarasi
lll. Kiitle numarasi
V. Elektron sayisi

niceliklerinden hangilerinin bilinmesi yeterlidir?

A)lvell
D) tve lll

B) Il ve IV C) Il ve lll
E) 1, Il ve Il

6. X*7 iyonu Y™ den 2 elektron, Z" den 3 elektron
aldiginda iyon yukleri esit olmaktadir.

Buna gore, m ve n degeri agagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmigtir?

m__n
A0 -
B) +1 -2
C) -1 -1
D) +2 -2
E) O +1

7. X elementinin dogada 2X, @*1X ve 22X izotoplannin
bulundugu bilinmektedir.

Buna gore, X elementinin ortalama atom kiitlesi
(A) ile ilgili olarak;

lLA=a+1
. a<A<a+2
. a+2 < A < 3a+5

verilen esitliklerden hangisi dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalmz It
D) Il ve lll

C)lvell
E) 1, Il ve Ili

8. Karbonat (00;2) koki ile ilgili asagidakilerden

hangisi yanhgtir? (120, ‘SO)

A) Bilesikdir.
B) 1oMg ile olusturacag bilesidin formiia MgCO; tur.
C) Elektron sayisi toplami 32 dir.

D) 5oCa ile olugturacad: bilesigin adi kalsiyum karbo-
nattir.

E) Proton sayis! toplami 30 dur.



9.

10.

11.

12.

2Cr ve 32Cr* tanecikleriile ilgili olarak agagidaki

ifadelerden hangisi yanhighr?

A) 220r+3 iyonunun elektron sayisi daha azdr.
B) Kimyasal dzellikleri farklidir.
C) Niikieon sayilan esittir.

D) Z§Cr atomunun ¢api daha kuigUktur.
E) Fiziksel 6zellikleri farkhdir.

Proton Nétron Elektron
sayis) sayisi sayisi
X 17 18 18
Y 12 12 12
4 17 20 10

X, Y ve Z taneciklerinin, proton, nétron ve elektron
sayillan yukaridaki tabloda verilmistir.

Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi yanhgtir?

A) X anyondur.

B) Y nétrdur.

C) Z katyondur.

D) X ve Z ayni elemente aittir.

E) X ve Z nin kimyasal 6zellikleri aynidir.

X ve Y element atomlarinin elektron dagiimlan ve
nikleon sayilan veriimistir.

23x : 1522522pB4st
27y : 1s522522p83s23p!

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanhs-
tir?

A) X atomu uyanimis haldedir.

B) Y nin temet hal elektron dagiiminda p orbitallerinde
7 elektron vardir.

C) X in gekirdek yGkii 11 dir.

D) Xin temel hal elektron dagilimi kiiresel simetri 6zelligi
gdsterir.

E) Y nin nétron sayisi 13 tir.

TIAL 13K, aCa atomlan igin asagidaki ifade-
lerden hangisi yanlistir?

A) K ile Ca izobar atomlardir.

B) K nin temel hal elektron dagihmi kiiresel simetri
6zelligi gosterir.

C) Ca atomunun temel hal elektron dagiiminda s
orbitallerinde toplam 8 elektron vardir.

D) Al ile K nin yan dolu orbital sayilan esgittir.

E) Al nin temel hal elektron dagilminda elektron
bulunduran orbital sayisi 9 dur.

13.

14.

15.

16.

X in temel hal elektron dagilimu ile ilgili olarak,

— Elektron bulunduran orbital sayisi 9 dur.
— Kiresel simetri 6zelligi gostermektedir.

bilgileri veriliyor.

X in nétron sayisi 16 olduguna gére niikleon sayisi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)22 B)25 C)29 D)31 E)33

120 element atomu igin asagidaki ifadelerden
hangisi yanhgtir? (1H)

A) Proton sayisi nétron sayisina esittir.

B) -2 yiklii iyonunun elektron dagilimi 1s22s22p8 dr.

C) Temel hal elektron dagiim kiresel simetri 6zelligi
glsterir.

D) Nétron sayisi H,0 bilesiginin nétron sayisina egittir.

E) Nikleon sayisi ¢ekirdek yikinin iki katidir.

5P @ @ AR ® Q0
2
182 15> 2p% 352 3p ! 3py1 3p,
Yukarida temel hal elektron dagilimi verilen P

element atomu ile ilgili olarak agagidaki ifadeler-
den hangisi yanligthr?

A) 3p orbitalindeki elektronlarin eneriileri birbirlerinden
farkhdir.

B) Kiiresel simetri 6zelligi gosterir.

C) 3p orbitalindeki elektroniann enerijisi 2p orbitalin-
dekilerden buyuktir.

D) Tam dolu orbital sayisi 6 dir.

E) En buyiik bag kuvant sayisi 3 tir.

Nikleon| Nétron

Tanecik sayisi | sayisi
x*2 24 12
y+3 27 14
z 19 10

Yukaridaki tabloda verilen bilgilere gére
asagidakilerden hangisi yanhistir?

A) X*2 ve Z~ taneciklerinin elekiron dizeni ayni
soygaza aittir.

B) Elektron sayilar arasindaki iligki, Y+3 > X*2 > Z-
dir.

C) Y atomunun s orbitalindeki elektron sayisi X inkine
esittir.

D) Proton sayisi en blyUk olan Y dir.

E) XZ, bilesigindeki elektron sayisi 30 dur.

‘ UGURDER YAYINLARI
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SN Atomun Yapis:

17. X*2 jyonunun s orbitallerinde toplam 6 elektron

bulunmaktadir.
Buna gbre, X*2 iyonu igin;
I. p orbitallerinde toplam 12 elektron vardir.
1l. d orbitallerinde 5 elektron vardir.
HI. d orbitallerinde 4 elektron varsa atom numarast
24 tor.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalmz Il C)lvell
E) ltve lll

18. Temel haldeki elektron dagiliminda d orbitallerinde

toplam 10 elektron igceren X element atomu ile ilgili
olarak,

I. Atom numaras! 30 dur.
Il. p orbitallerindeki toplam elektron sayisi en fazla
18 dir.
lil. s orbitallerinde toplam 8 elektron igerir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D)l ve i

B) Yalniz |l C) Yalniz Hl
E) il ve lll

19. Temel hal elektron dagihminda 14 tam dolu, 1

20

yan dolu orbitali bulunan X atomu igin asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) X* ile 5,Zn2* izoelektroniktir.

B) Kiiresel simetri 6zelligi gosterir.

C) En buyuk bas kuvant sayisi 4 tir.

D) X* iyonu d orbitallerinde 9 elektron bulundurur.
E) Atom numarasi 29 dur.

Birbirinin allotropu oldugu bilinen X ve Y madde-
leri igin aga@idaki ifadelerden hangisi yanhigtir?

A) Oksijen ile olugturduklan XO, ve YO, bilegiklerinin
kimyasal ézelligi aynidir.

B) Ayni sicakiiktaki 6zkatleleri farkhdir.

C) Esit kutlelerinin tamamen yanmasi sonucu agija
¢ikan istar esittir.

D) Atomian arast bag tirleri farkiidir.

E) Kimyasal tepkimelere girme istekleri farkidir.

21.

22,

23.

17C1 element atomundan ;,CI~ ve ,,CI*7 iyonlan
olugurken elektron sayilar ve atom g¢aplarinin
degdisimi agsagidakilerden hangisinde dogru olarak
gosterilmigtir?

CI~ ye déniigiirken CH7 ye doniigiirken

e~ sayist  Atom gapi e~ sayist  Atomcapi
A) Artar Azalir Azalir Azalr
B) Artar Artar Azalir Azalir
C) Azalir Artar Artar Artar
D) Azalr Azalir Artar Azalir
E) Artar Artar Azalir Artar

i Nakleon|Cekirdek
lyon sayis1 | yiki
x+ 23 11
y+2 24 12
z 19 9

Yukandaki tabloda X*1, Y*2 ve Z~ iyonlarinin bazi
nicelikleri verilmistir.

Buna gére asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Elektron sayilan X*1=Y+2=Z" dir.

B) lyon gaplan Z->X*>Y+2

C) Elektron bagina diisen cekim kuvvetieri X*>Y+2>2-
dir.

D) Y+2 ile Z- arasinda olusan bilesidin elektron sayisi
30 dur.

E) X ve Y atomiarinin temel hal elektron dagilimlan
kiresel simetriktir.

Nétron sayisi
4 Yandaki grafikte X, Y,
Y - Z ve T element atom-

n+4
larinin proton sayisi
T iz nétron sayist degisimi
n+2 » verilmistir.
X
n

PR - Proton sayisi

Buna gbre, asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) X ile Y birbirinin izotopudur.

B) T nin nikieon sayisi Z nin nlkleon sayisindan 1
eksiktir.

C) Y ile Z birbirinin izobandir.

D) Z ile T nin fiziksel 6zellikleri aynidir.

E) X in niikleon sayisi proton sayisimin iki katidir.



TEST -3

Atom ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Protonun kutlesi 1 atomik kiitle birimidir.

B) Nétronun kitlesi elektronun kitlesine esittir.

C) Proton ve elektron sayisi ayni olan atomlar nétrd(r.

D) Proton sayist elektron sayisindan biyik olan
tanecikler katyondur.

E) Elektron saysi ile proton sayisi farkli olan tanecikler
iyondur.

X, Y ve Z atomian ile ilgili olarak,

— Xile Z izotoptur.
— Y ile Z nin sadece nilkieon sayilan aymdr.

bilgileri veriliyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle
yanhstir?

A) Xile Z nin proton sayilan aynidir.

B) Z nin proton sayisi Y ninkinden buyuktr.
C) Y ile Z izobar atomlardir.

D) X*2 ile Z*! iyonlannin elektron sayiiar esittir.
E) Xile Y nin ndtron sayilan farkhdir.

HCN bilesigi ile ilgili olarak asagidakilerden

hangisi yanligtir? (}H, 1§C, 1;N)

A) Hidrojen siyaniir olarak adlandinlir.

B) Notron sayisi toplami 14 tir.

C) Proton sayisi toplami N ninkinin 2 katidir.
D) Nikleon sayisi toplami 27 dir.

E) 3 tur atom igerir.

— X ile Y nin sadece nétron sayilan
— Y ile Z nin sadece nilkleon sayilan
— X ile Z nin sadece proton sayilan esittir.

Buna gore,
I. X ile Z ayni elemente ait atomiardir.
. Y ile Z izobar atomlardir.

Ill. X ile Y izoton atomlardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve I

B) Yalmz il Cylvell
E) I, Il ve lll

_Atomun Yapist

5. Bir katyon igin asagidaki bilgilerden hangisi

kesinlikle yanhstir?

A) Proton sayisi nétron sayisindan biyGktir.
B) Cekirdek ylkl nukleon sayisina esittir.

C) Nukleon sayisi nétron sayisinin iki katidir.
D) Elektron sayisi proton sayisindan buyuktdr.
E) Nétron sayisi elektron sayisina esittir.

X*M jyonunun gekirdek yuki ve elektron sayisi
bilinmektedir.

Buna gére, X*" iyonu ile iigili agsagidakilerden
hangisinin bulunacag: kesin degildir?

A) Proton sayisi

B) n nin sayisal degeri

C) Notron sayisi

D) Temel hal elektron dagiiminda p orbitalierindeki
toplam elektron sayis

E) Temel hal elektron dagiiminda tam dolu orbitai
sayisl

I. Oksijen — ozon
1. Hidrojen — trityum

40 40
Il 59Ca - 1oK

Yukanda verilen tanecik ¢iftleri ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Oksiien ve ozon allotropturiar.
B) Hidrojen ve Trityumun kimyasal 6zellikleri farkhdir.

C) 380a - ‘:gK izobar atomlardir.

D) Oksijen ve ozonun C ile olusturduklan CO, bilegik-
lerinin kimyasal Ozellikleri aynidir.

E) Oksijen ve ozonun kimyasal tepkimeye girme
egilimleri farkhdr.

CN, NH: ve NOj iyonlan ile ilgili olarak, agagi-
daki ifadelerden hangisi yanlhgtir?
('2c. "IN H '50)

A) NH} iyonunun nétron sayisi 7 dir.
4

B) CN~ iyonunun proton sayisi 13 tir.
C) NO; iyonunun elektron sayis: 31 dir.

D) NH} iyonunun proton sayist NO3 ninkinden 20

eksiktir.
E) CN~ iyonunun elektron sayisi 14 tir.

UGURDER YAYINLAR!
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IUNEY Atomun Yapis:

9.

10.

11.

12

XO}{2 iyonunda toplam 50 elektron bulunmaktadr.

Buna gore, X element atomunun temel hal elek-
tron dagilimi asa@idakilerden hangisidir?
(50, 1oNe, 1gAr)

A) [Ne] 3s23p4
B) [Ar] 4s2
C) [Ne] 3s23p®
D) [Ne] 3s2
E) [Ar] 4s!

Nétron sayisi elektron sayisindan 6 fazla olan X*2
iyonunun kiitle numarasi 52 dir.

Buna gore, X atomunun temel hal elektron dagi-
hmindaki yan dolu orbital sayist kagtir?

A)2 B)3 C)4 D) 5 E)6

Asagida elektron dagilimi verilen taneciklerden
hangisinin iyon oldugu kesindir?

A) X : 1522522p®3523p63(dS

B) Y : 1s22s22pS4s?

C) Z : 1522522p63523p4513¢10
D) T : 1s22522p63523p6

E) K : 1s22522p®3s1

— X*2 jyonunun elektron sayisi Y*! iyonunun proton
sayisindan 1 eksiktir.

— Y*1 iyonunun nétron sayisi X*2 iyonunun niikleon
sayisinin yarisina esittir.

X atomunun niikleon sayisi ¢ekirdek yiikiinin iki
kati olduguna gbre, asagidaki ifadelerden hangisi
yanhgtir?

A) Xile Y izoton atomlardir.

B) Y nin nétron sayist X in proton sayisina esittir.
C) X*2 ve Y*1 iyonlarinin elektron sayisi esittir.

D) X ve Y atomlannin kimyasal 6zellikleri aynidir.
E) X*2 ve Y*! iyonlannin fizikse! ézellikleri farklidir.

13. Temel hal elektron dagiiminda 3d orbitalinde 5

14.

15.

16

elektron bulunduran X element atomu igin
asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) Proton sayisi 25 tir.

B) s orbitallerinde toplam 8 elektron bulundurur.
C) Kuresel simetri 6zelligi gosterir.

D) Yan dolu orbital sayisi 5 tir.

E) p orbitallerinde 15 elektron bulundurur.

Temel hal elektron dagiiminda s orbitallerinde 7
elektron bulunan X atomu igin;

|. Atom numarasi 24 tur.

Il ‘:gK atomu ile izotoptur.
. S3Cu atomu ile kimyasal ozellikleri aynidir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) llve lll

C) ivelll
E), llvell

Elmas ve grafit i¢in agagidaki ifadelerden hangisi
yanhigtir?

A) Ayni ortamdaki erime noktalarn farkiidir.

B) Atomlar arasi bag kuvvetleri birbirinden farklidir.

C) Ayni madde ile olusturduklan aym formile sahip
bilesiklerinin kimyasal 6zellikleri aynidir.

D) Esit kiitledeki 6rneklerinin yakilmasi sonucu agida
¢ikan is1 miktarlan farklidir.

E) Ayni sicakliktaki dzkUtleleri egittir.

290u+1 iyonunun temel hal elektron dagilimi
agagidakilerden hangisinde dogru olarak gdsteril-
mistir?

A) 1522522p63523p63d 10

B) 1s22522p63523p6452348
C) 1s22522p®3523p64s13d9
D) 1s22522p63523p63d°

E) 1522522p63523p64523d10



17. X atomu ile ilgili olarak,

— X" iyonuna dénerken g¢api bliyiiyor.
— XM iyonuna dénerken gapi kigliyor.

bilgileri veriliyor.

Buna gére, X, X" ve X™ tanecikleri ile ilgili olarak
asagida verilen bilgilerden hangisi yanligtir?

A) X" iyonunun elektron sayisi X atomununkinden
kogaktar.

B) Cekirdegin ¢ekim glicti her lglnde de esittir.

C) Elektron basina diigen ¢ekim kuvveti en biylk
olan X™ dir.

D) Cekirdek yiikleri birbirine esittir.

E) XM iyonu katyondur.

. p orbitalleri ile ilgili olarak,

I. En fazla 6 elektron icerebilir.
Il. Tim enerji seviyelerinde bulunur.
HIl. Temel hal elektron dagiimlannda her s orbitalinden
sonra gelir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yainiz Il
D)Ivell E) llve lll

Asagida formdlleri verilen bilegiklerden hangisi
yanhs adlandinimisgtir?

A) N,O Diazot monoksit
B) Na,0, Sodyum peroksit
C) PClg Fosfor pentakiorir
D) FeCliy Demir () kiorir
E) AI(NOg)3 Aliminyum nitrat

Adi Formiilii
I. Demir (Il1) oksit Fe,O4
il. Diazot pentaoksit N,Og

lll. Magnezyum karbonat Mg(CO3),

Yukarida adlan verilen bilegiklerden hangisinin
formiilii yanhs gdsterilmistir?

A) Yainiz |
B) Yalniz Il
C) Yalmz Hl
D)lvell
E) U ve lll

Atomun Yapisi

21. Asagidaki bilegiklerden hangisinin adi yanhsg

verilmigtir?

A) NH4NO, Amonyum nitrat
B) CaSOg4 Kalsiyum salfit

C) BaCr,0, Baryum kromat
D) CaS Kalsiyum silfir
E) MgsN, Magnezyum nitrur

. Kiitle numaralan ayni olan Cu*! ve Cu*2 iyonlars

ile ilgili olarak,

I. Kimyasal 6zellik
1. Nétron sayis
1Il. Fiziksel 6zellik

niceliklerinden hangileri her jkisi igin aymdir?

A) Yalniz Il B) Yalmz il C)lvell
D) 1 ve HI E) live Il

17%: 19Y, 20Z atomlanna ait olan X, YY, ZZ iyonlannin
elektron sayilan birbirine esittir.

iyonlarin elektron sayilar toplam: 54 olduguna
gore,

I. iyon gaplan arasindaki iligki XX > YY > ZZ dir.
Hl. Her 0i¢ iyonun da kimyasal &zellikleri farkhidir.
Il lyon yiikleri toplami +2 dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz il C) | ve lll
D) live It E)l,ltvelll

Hidrojen (}H) ve Déteryum (2p) atomlarinin olug-

turduklan H,0 ve D,0 bilesikleri ile ligili olarak
agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Toplam elektron sayilan esittir.
B) Toplam proton sayilan egittir.
C) Fiziksel 6zellikleri aymdir.

D) Mol kiitleleri farkiidir.

E) Kimyasal 6zellikleri ayridir.

UGURDER YAYINLARI
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o,

Yy

Bitkilerde,

|. Fotosentez

Il. Nigasta sentezi
HI. Hicre igi sindirim
IV. Oksijenli solunum

olaylarindan hangileri enzimlerin kontroliinde
gerceklesgir?

A) Yalniz il B) Il ve IV C) llivelV
D)L ivelv — E)IL L INve IV
Gen, Gen, Geng

! | !

X Enzimq . Y Enznm2= z Enzim3=.|.

Yukanda X maddesinden T maddesinin olugumu
sirasinda gorevli enzim cesitleri gbsteriimistir. Gen,
nin yapisinda meydana gelen bir mutasyon sonucu Y
maddesinin biriktigi ve T maddesinin olusamadid:
gbézlenmistir.

Gen, nin mutasyona ugramasi sonucu T mad-
desinin olugamamasi enzimlerin, agagida verilen
hangi dzelligiyle agiklanabilir?

A) Protein yapisinda olma

B) Koenzim veya kofaktérlerle aktiflesme

C) Hucre diginda etkinlik gdsterebilme

D) Reaksiyontar i¢in gerekli enerji miktanni azaltma
E) Farkli tepkimelerde gérev alamama

protein
sindirim
enzimleri

Yukarida verilen deney kabina protein ve protein sindi-
riminden sorumliu enzimler konularak reaksiyonlarin
tamamlanmasi igin yeterli stire bekleniimigtir.

Bu siirenin sonunda kap igerisinde,
I. Amino asit

II. Glikoz

ll. Protein

IV. Nukleotit

molekiilierinden hangilerine rastlanmaz?

A)lvell B) il ve IV C) it ve IV
D) il llve IV E) I, Il, Hl ve IV

~ Matabolizm

- Enzim - ATP

4. ATP ile ilgili,
I. Her hiicrede sentezlenir.
Il. Tim metabolik olaylar sirasinda tiketilir.
Ill. Fazlasi depolanir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) {ve lll

B) Yalniz li C) Yalriz lll
E) Il ve (I

w/.cozn-lzo
Glikoz I
Glikojen

Glikoz

[}
:H\Nisasta

Yukardaki semada karbonhidrat metabolizmasi

gbsterilmigtir.

Buna gdre, numaralandirilmis reaksiyoniardan

hangileri anabolik hangileri kataboliktir?

Anabolik Katabolik
A) L velll IV, Vve Vi
B) i, llve IV I, V ve VI
C)Lllvelv I, vV ve Vi
D)LILNMvelV VveVl
E) IL, IV ve VI I, 1l veV

6. Glikozun yadimlanmasi sonucu iretilen ATP, bitki

hiicrelerinde,

|. Fotosentez

Il. Nigasta sentezi
Il. Enzim sentezi
IV. Laktoz sentezi

olaylarindan hangilerinde kullanilabilir?

A)lvell B) 1 ve lll

D) Il ve IV

C)ilve lll
E) I, li ve li}



10.

Bazal metabolizma hizi dlgtilen bir kiginin,
I. Kiginin tam dinlenme halinde oimasi
Il. Ortam sicakliginin optimum olmast
Ill. Vicut yiizeyinin hesaplanmasi

gereklidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll
D)l ve Il E) I, live il
I. Oy'li solunum
Il. Fotosentez
lll. Fermentasyon

V. Glikojen sentezi

Yukarida verilen olaylardan hangileri hayvan
hiicrelerinde gerceklesen anabolik olaylardandir?

A) Yalniz IV
D) Il ve IV

B) I ve ll C)ylvell
E) I, Il ve IV

Asag@idaki molekiillerden hangisi, hiicrelerde
kalitim ve ydnetim birimi olarak gérev yapar?

A) Vitaminler B) Mineraller C) Proteinier
D) Su E) Niikleik asitler
Tepkime hizi

zaman
t

Yukandaki grafikte, biyokimyasal bir tepkime hizinin
zamana bagh degisimi gdsterilmistir.

Reaksiyonun t anindan sonra hizlanmasi,

1. Substrat miktarinda artis

Il. Enzim miktarinda artig
1. Sicaklik derecesindeki artig
IV. Substrat miktannda azalma

faktérlerinden hangileriyle gergeklegebilir?

A) Yalniz il B)ivelll
D)L llvell

C)llve IV
E) I, Ili ve IV

IRTT Biyoloji

11. X, Y ve Z maddeleriyle ilgili baz: 6zellikler sunlardir:

— X maddesinin Gretimini saglayan enzimler bitkide,
yikimini saglayan enzimler hem bitki hem
hayvaniarda

- Y maddesinin Uretimini sadlayan enzimier mantar
ve hayvaniarda

— Z maddesinin lretimini ve yikimini saglayan
enzimler canllarin timinde

bulunur.

Buna gore, X, Y ve Z maddeleri agagidakilerden
hangisinde dogru verilmigtir?

X Y Z
A) Nigasta Seliiloz Protein
B) Stkroz Nisasta Yag
C) Maltoz Kitin Protein
D) Nisasta Maltoz Glikojen
E) Glikojen Kitin Protein

12. Basit ve bilegik enzimlerin hidrolizi sonucunda
asagidaki molekiillerden hangisi ortak olarak
aciGa ¢ikar?

A) Su B) B vitamini C) Mineral

D) Amino asit E) Protein
13. Bir gesit holoenzim ile ilgili,
I. Birden fazla gesit kofaktér ile aktiflesebilir.
il. Birden fazla gesitte substrat ile reaksiyona girebilir.

I1l. Tekrar tekrar kullanilabilir.

ifadelerinden hangileri yanhgtir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz it
E) Hvelll

14. Tepkime hizi

» Zaman

LLG ot
Yukandaki grafikte biyokimyasal bir tepkimenin hizinda
zamanla meydana gelen degisim gosterilmistir.

Buna gére;

I t, ve t, zaman araliklarinda deney ortamina enzim
ilave edilmis olabilir.
II. t; ve t3 zaman araliklarinda ortamdaki Griin miktan
artar.
lll. t, zaman arah@inda kurulan enzim-substrat
kompleksinin sayisi t, zaman arahigindan daha
fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yainiz lll B)lvell C)lvell
D)livelll E)L Il velll

UGURDER YAYINLARI

X
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SIVITE Metabolizma - Enzim - A

15.

16.

Saghikh bir insanda,

I. Adrenalin hormonu miktarinin artmasi
Il. Hava sicakh@mnin yikselmesi
Ill. Fiziksel aktivite yapilmast
V. Tiroksin hormunu miktannin azalmasi

durumlarnindan, metabolizmay! hizlandiran (X) ve
yavaglatanlar (Y), asagidakilerden hangisinde
dogru veritmigtir?

X Y
A)lvell Hl ve IV
B) lil ve IV lvell
C)Llvelll Yalniz IV
D) llve IV Ivelll
E) I ve lll Il ve IV

N Metabolizma hizi

Metabolizma hizinin zamanla degisimi yukaridaki
grafikte verildigi gibi olan bir insanda, bu
degisime asagida verilenlerden hangisi neden
olmaz?

» Zaman

A) }Tlroksln miktari

e

\——————» zaman

B) , Kandaki CO,, miktan

e

L »2aman

C) 4 Adrenalin miktan

<

————— zaman

D) Tiiketilen besin miktar:

e

—————»Zaman

E) , Ortam sicakhid

Zzaman

17. ATP uretimi gergeklestiren tim hicrelerde,

1. Oksijen

0. stk
lll. Organik monomer
IV. Inorganik madde

kullanilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il
D) lll ve IV

C)lvell
E)I, HivelV

18.

19.

20.

Bitkilerde gerceklesen metabolizma olaylanyla
ilgili verilen asagidaki aciklamalardan hangisi
dogru degildir?

A) Basit organik maddelerden kompleks organik
maddelerin olusumunda sitoplazmada ve mitokond-
ride sentezienen ATP’ler kullanilir.

B) Kompleks organik maddelerden basit organik mad-
delerin olugumu sirasinda enzim kullantir fakat ATP
harcanmaz.

C) inorganik maddelerden organik maddelerin
olusumu sirasinda gerekii metabolik enerji klorop-
lastiarda Gretilir.

D) Organik maddelerden inorganik maddelerin
olugsumu sirasinda substrat diizeyinde ve oksidatif
fosforilasyonla ATP sentezlenir.

E) Tim metabolizma olaylarinda gereksinim duyulan
enerji kayanag oksidatif fosforilasyonla Uretilir.

Basit enzimierde,
l. Ester

1l. Peptit

HI. Glikozit

baglarindan hangileri bulunur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) H ve i E) 1, Il ve lll
Karbonik anhidraz
CO, + H,0 -~ H,CO,
Maltoz + H,0 Maitaz » Glikoz + Glikoz
RNA poli
Riboniikleotid P » RNA
Pepton + H,0 Tripsin _» Peptit

Yukanda insan viicudunda gergeklesen bazi biyokim-
yasal reaksiyonlar ve bu reaksiyonlarda gorevli
enzimler verilmigtir.

Buna gére,

. Enzimlerin timiU sonuna “az” eki getirilerek
adlandiriir.

Il. Sindirim enzimleri reaksiyonlan tek yonli kata-
lizler.

lli. Enzimler yapim ve yikim reaksiyonlannda gérev
alan 6zel proteinlerdir.

IV. Karbonikanhidraz enzimi tim hiicrelerde sentez-
lenir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvelV B) Il ve il
D)L llvell

C) lit ve IV
E) Ii, Hil ve IV



Reaksiyon hizi

reaksiyonun hizinin K fakté-
rine bagl degisimi géste-
rilmigtir.

K

Buna gore, K faktéri yerine;

|. Substrat miktan
Il. Enzim miktan
1. inhibitdr madde
IV. pH

V. Aktivatér madde

yazilabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz lll B) Yalniz IV C)lvell
D)li,MveV EyLILIVveV
(1) (2) (3)
pH=10 pH=3 pH=10

Yukarida 1, 2 ve 3 numarah deney tiplerinin
timiinde bir siire sonra monomerlerin olustugu
g6zlendigine gbre,

|. Deney tiiplerine asit ayirici damiatiirsa 2 ve 3
numaral tipte renk degisimi gézlenir.
Il. 1 numaral: tiipte tek gesit monomer, 2 ve 3 numarali
tipte birden fazla monomer gesidine rastlanabilir.
Ill. Ayni pH ortaminda farkh gesitte enzimler etkin
olabilir.
V. Enzimler hiicre diginda da gahgabilirler.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) LI N ve IV
C)livelV

B) I, Il ve lll
D) I ve IV
E)lvell

Bir insanin metabolizmasi,

|. Kandaki CO, miktarinin arimasi

Il. Kanda adrenalin miktaninin artmasi
Ill. Yapilan fiziksel aktiviteler
IV. Vicut sicakh@inin 39°C ye ¢ikmasi

faktorlerinden hangileriyle hizlanabilir?

A) L 1L, 11l ve IV
C)i, livell

B) i, ill ve IV
D) lll ve IV
E) live lll

Yandaki grafikte, enzimler
kontroliinde gerceklesen bir

24. Asagidaki molekiilierden hangisi, hiicrelerde ATP .
liretiminde enerji verici olarak dogrudan kulla-
nilamaz?

A) Glikoz B) Yag asiti
D) Gliserol E) Vitamin

C) Amino asit

25. Canlilarda gérevli basit ve bilesik enzimlerin tima,

|. Protein yapihdir.
Il. DNA sifresiyle Gretilir.
lll. Yardimer kisimla aktiflesirler.
IV. Koenzim veya kofaktdr bulundururlar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) 11, 1l ve IV
C) Il ve IV

B) i, Hl ve IV
D)l ve Il
E)lve ll

26. “Bitkilerde maltoz yikimini saglayan enzimler bulunur.”

Bu gériisii dogrulamak amaciyla yapilan deney
dizeneginde bitki 6ziitiinin, asagida verilen
ortamlardan hangisine konulmasi gereklidir?

A) Maltoz ayrac! + Maltoz yikan enzim
B) Maittoz yikan enzim + Glikoz ayraci
C) Glikoz + Glikoz ayraci

D) Maltoz + Glikoz ayrac

E) Glikoz + Maltoz yikan enzim

27. Bir hayvan hiicresinde organik maddelerin
pargalanmasiyla olusan ATP ayni hiicrede,

I. Yag asiti — Amino asit
il. Glikoz — Glikojen
ll. Glikojen — Glikoz
V. Laktoz — Glikoz + Galaktoz

déniigiimlerinden hangilerinde kullantlabilir?

A) lvell B) Il ve IV
D)LlivelV

CyLlivelil
E) U, ll ve IV

UGURDER YAYINLARI
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28. Agir metal, siyaniir gibl bazi inhibitér maddelerin
enzim etkinligini durdurmasi bu maddelerin,

I. Aktivatdr etki géstermesi
Il. Enzime baglanip kararh bilesik olusturmasi
lll. Koenzim olarak tepkimelerde etki gdstermesi

durumlardan hangileriyle agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell E)lvelll

C) Yainiz Il

29. Reaksiyon hizi

Yukarndaki grafikte A, B ve C enzimlerinin kontrol ettigi
reaksiyonlarin pH degisimine baglh olarak hizlan
gosterilmigtir.

Buna gdére;

I. A enziminin kontrol ettigi reaksiyonun aktivasyon
enerjisi, C enziminin kontrol ettiginden daha
dasuktar.

Il.A, B ve C enzimleri asidik ortamda irln
olusturabilir.

lI. Her U¢ enziminde galigabildigi ortak bir sicaklik
degeri vardir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) llve HlI E) L, llve lll

C)lvell

30.
EEe (2 OINONO
Organik baz Pentoz Fosfat

Yukanda ATP molekili sematize edilmigtir.

Semada numaralandiniimig kisimlardan azot
bulunduran ve asidik 6zellikte olan molekil
agagidakilerden hangisinde birlikte verilmistir?

Azot bulunduran Asidik olan
A) lvell i
B) | i
C) lvell Il
D) Il lve lll
E) m fvell

31. iki farkh enzim ¢esidiyle ilgili,

I. Ayni substrata etki edebilirier.
1. Katalizledigi tepkimenin Griin ¢esitleri kesinlikle
aynidir.
HI. Ayni koenzim ¢esidiyle aktiflestirebilirler.
IV. Ayni sicaklik ve aym pH ortaminda ¢aligabilirler.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

“A)llve lll
D), HvelV

B) lil ve IV C)l, llvelll
E)I, NivelV

32. X+Y2*— Z+P+Y
Yukandaki enzimatik tepkimelerle ilgili,
1. Y maddesi enzimdir.
Il. X; substrat, ise Z ve P Grandur.

lll. Tersinir bir tepkimedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalniz 1l
D) ltve lll E)I, Il velll
33. Reaksiyon hizi
zaman

Enzim araciligiyla gergeklesen bir reaksiyonun t
aninda durmasina,

l. Ortam sicakhginin aniden 70°C ye ¢ikanimasi
Hl. Substrat miktannin azalmast
lil. Ortamdaki enerji miktarinin aktivasyon ener-
jisinden az olmasi

faktorlerinden hangileri neden ol‘abilir?

A) Yalniz |
D) llvelll

B) Yalniz Il C)lvelll
E) 1, itvelll

34. Enzimlerle ilgili,

l. Tim gesitleri tersinir galigir.
Il. Her enzim bir ¢esit reaksiyona 6zguddr.
Ilf. Reaksiyonun hizini artinir.
IV. Her bilesik enzim bir ¢esit koenzim ile aktiflesir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) I ve HI B){velV
D) il ve IV

C) Il ve Il
E) 1, 1l ve IV



35. |I. Substrat diizeyinde fosforilasyon
Il. Kemofosforilasyon
Ill. Fotofosforilasyon
IV. Oksidatif fosforilasyon

Yukarida verilen fosforilasyon gesitlerinden
hangilerinde inorganik maddelerin oksitlen-
mesiyle agiga ¢ikan enerji kullanihir?

A) Yalniz |
D) live IV

B) Yalniz Il C) live lil
E) 1, Il ve IV

36. Enzimlere etki eden faktorlerle ilgili verilen
asagidaki grafiklerden hangisi yanhstir?

A) , Reaksiyon hizi B) , Reaksiyon hizi
l& Sicakhk pH

(Y
C) 4 Reaksiyon hizi D) 4 Reaksiyon izi
Aktivatér inhibitér
madde madde

E) Reaksiyon hizs
sinirh enzim

yeterli enzim

Substrat
miktar

37. Kogmakta olan bir insandaki degisimlerle ilgili
verilen agagidaki grafiklerden hangisi yanhstir?

Hiicrelere taginan ii
A), o, mikla?r B) 4 Vicutisisi
L »zaman L »zaman
C) , Kan dolagim hiz: D) , Hiicrelerde iiretilen
f CO, miktan
L »zaman L »zaman

E) Kandaki laktikasit
miktar

/

Zzaman

olizma - Enzim - ATP IS\Iel(eJ1

38. Bir insana ait canli hiicrelerin tiimiinde,

I. DNA replikasyonu

Il. Glikoliz reaksiyonlartyla ATP retimi
lIl. ATP hidrolizi
IV. Protein sentezi

olaylanndan hangileri gergeklesir?

A LI il ve IV B) I, lll ve IV
C)ylllve IV D) ve lll
E)lve IV
39. Tepkime hizi
» Sicaklik

1 23 4 5 6
Yukaridaki grafikte enzimatik bir tepkimenin
hizinin optimum seviyede olmasi i¢in sicaklik
degerlerindeki dedismenin yoni asadidakilerden
hangisindeki gibi olmahdir?

A)2den3e,5den4de
B) 1 den 2 ye, 5 den 6 ya
C)3dent1e,6dande
D) 1den3 e, 5den6ya
E) 2den 3 e, 4den6ya

40. Tam dinlenme halinde, oda sicakhiginda ve yemekten
12 saat sonra éigllen metabolizmaya bazal meta-
bolizma denir.

Bazal metabolizmayla ilgili,

I. Kisinin sadece hayati islevlerini yerine getirmesi
igin gereklidir.
Il. Yas ilerledikge bazal metabolizma hiz1 yavaglar.
lll. Geng bireylerin yagh bireylere oranla birim
zamanda Urettigi ATP miktan daha fazladir.
V. Bazal metabolizma hizi cinsiyete bagh degildir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) 1,11, Hlve IV
C) lllve IV

B) I, livelll
D) Hve lll
E)lvell

USURDER YAYINLARI




UGURDER YAYINLARI

~
F—Y

ISR wetabolizma - Enzim - ATP

41.

Pentoz

Organik
baz

Yukaridaki sekilde gésterilen ATP molekiilii ve
yapisiyla ilgili verilen asagidaki ifadelerden
hangisi yanhgtir?

A) Cok htcreli bir canlinin tim canli hucrelerinde
sentezlenir.

B) Hucre zarindan gegemez.

C) Tek hicreli canhlann timinde mitokondride Uretilir.

D) Pentoz ¢esidi olarak riboz bulundurur.

E) Fosfatlar arasinda yiiksek enerjili fosfat baglan
bulunur.

42. Reaksiyon hizinin maksimum oldudu enzimatik
bir tepkimede,

I. Ortama substrat ilave etmek

ll. Ortama inhibitér madde ilave etmek
Ili. Ortam sicakhgini artirmak
IV. Enzim miktanni artirmak

olaylarindan hangileri reaksiyon hizinin
azalmasina neden olur?

A) [ ve il
D) lll ve IV

B) I ve IV C)livell
E) 1, lll ve IV

43

Okaryot bir hiicrede,
I. Substrat diizeyinde fosforilasyon
Il. Oksidatif fosforilasyon

Hl. Fotofosforilasyon

tepkimelerinden hangileri gergekiesebilir?

A) Yalniz |
D)tvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Ii}
E)t,ivelll

44. Asagida X maddesinden K maddesinin olusumunda
gorevli enzimler ve yardimci kisimlan gosterilmigtir.

E1+k1 E2+k2 E. +k1 E4
> Y » Z 8 » Qq——» K

> —> »

Buna gére, enzimlerle ilgili agagidaki ifadelerden
hangisi dogru degildir?

A) Enzimler takim halinde gahgabilir.

B) Enzimler ancak bir ¢esit yardimet kisimia galigabilir.

C) Bazi yardimai kisimlar birden fazla gesitte en-
zimlerin yapisina katilir.

D) Bazi enzimler sadece protein yapilidir.

E) Enzimlerden birinin Uretilememesi sonucu bagka
bir enzim reaksiyonu devam ettirebilir.

45. Tepkime hizi
X Y

e URN

0 1234567 891011121314

>pH

Tepkime hizi
X Y

0 5 10 15 20 25 30 35 4o S'caKlik

Yukandaki grafiklerde X ve Y enzimlerinin pH ve
sicaklik degerlerine bagh tepkime hizlan gésterilmigtir.

Buna goére X ve Y enzimlerinin ortak olarak

calisabilecegi pH ve sicaklik degerleri

asagidakilerden hangisinde dogru verilmigtir?
pH degeri Sicaklik °(C)

A) 2-5 0-15

B) 2-12 25-35

C) 5-8 15-20

D) 8-12 20-35

E) 5-12 15-20

46. Yaglarin sindirimi ve bagirsaktan emilimi azalan
bir insanda, agagidaki vitaminlerden hangisinin
eksikligi bu duruma bagh olarak ortaya gikmaz?

A) A vitamini B) B vitamini
D) E vitamini

C) D vitamini
E) K vitamini

47. Enzimlerle ilgili,

|. Aktivasyon enerijisini diisararler.

Il. Reaksiyondan degismeden g¢ikarlar.
. Protein yapilidiriar.
IV. Tepkimeleri hizlandiniriar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell
D)1, i ve Il

B) lve lll C) il ve IV
E) I, It, Il ve IV

48

Hiicrede dretilen iki farkli hidroliz enziminin,

|. Yapisindaki amino asit gesitleri

1. Uretildikleri ribozom organeli
il. Uretimini saglayan DNA pargasinin nikleotit diziligi
IV. Sentezleri sonucu agida gikan su miktan

faktorlerinden hangileri ayni olabilir?

A)lvell B) Il ve IV
D)1, llve IV

C)1, It ve I
E) 1, I, 1l ve IV



49,

50.

51.

I. Reaksiyona enerji verme
Il. Peptit badlarina sahip olma
tH. inorganik madde bulundurma
IV. Sentezi sirasinda su agiga ¢ikarma

Yukandaki 6zelliklerden hangileri basit hangileri
bilesik enzimlere aittir?

Basit enzim Bilesik enzim

A) lvell Il ve IV
B) llvelVv I, Il ve IV
C) lvell Hve IV
D) LitvelV I, il ve IV
E) livelV Ivell

|. Basit organik maddelerden kompleks bilesiklerin
sentezi
ll. Karbondioksit ve sudan glikoz sentezi
1ll. Monomerlerden inorganik maddelerin olugumu
IV. Polimerlerden monomerlerin olugumu

Yukandaki olaylardan 6ziimleme ve yadimlaya ait
olanlar, agagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

Oziimleme  Yadimlama
A) lvell Il ve IV
B) lvelll Il ve IV
C) livell lve iV
D) llvelv Ive ll
E) llvelV Ivell

Tiiketilen O,
miktari

H Sicakhk
0 30 50 (°C)

Yukandaki grafikte tek hicreli bir canhimin sicaklik
degisimine bagh olarak tikettigi O, miktan gdste-
rilmigtir.

Buna gore,

. Sicakligin artisi her kademede metabolik
reaksiyonlarn olumsuz etkiler.

. Optimum sicaklikta solunum hizinin maksimum

olmasina bagh olarak tiiketilen besin miktan da

artar.

Distk sicakiikta enzim aktivitesi yavaglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve it

B) Yalruz Il C)lveli
E) I, ve It

Metabolizma - Enzim - ATP S0

52, Bir insanda kan pH degeri zamanla azahyorsa,
I. Kandaki CO, orani artmigtir.
ll. Metabolizmasi hizlidir.
lil. Soluk alip verme sayisi artar.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yainiz il
E) I, live lll

C)lvell

53. I Aktivasyon enerjisini diigtirme
Ii. Ribozomda sentezlenme
HIi. Amino asitlerden olugsma
IV. Sadece hiicre iginde etkinlik gdsterme

Yukaridakilerden hangileri solunum ve sindirim
enzimlerinin ortak ézelliklerindendir?

A)lvell
D)L, velll

B) i ve lit C)iltve IV
E)L I, il ve IV

54. Canlilarda bulunan,
I. Glikojenin glikoza yikimint saglayan
1l. Amino asitlerden protein senteziemesini saglayan
lll. Glikozun CO, ve H,O'ya yikimini saglayan

enzimlerden hangileri hayvan hiicrelerinde iire-

tilebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelil
D) Il ve lit E)L, velll
55. Tepkime hizi
Zaman

Yukaridaki grafikte enzimatik bir tepkimenin zamana
bagh degisimi gosterilmigtir.
Tepkimenin grafikteki gibi degigimine,

l. Ortam sicakligi

1. Enzim miktari

lIl. Substrat miktan

faktorlerinden hangilerinin artmasi neden ola-
bilir?

A) Yalniz |
D) lve lll

B) Yalriz Nl
E) Il ve I

Cyltvell
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56. Bir deney tiipiine protein, proteinleri mono-

meriere kadar yikan enzimler ve su konulursa;

Miktar Miktar

Amino asit

Amino asit Protein

Zaman Zaman
, Miktar

L ™54 Zaman
.

ile gosterilen grafiklerdeki degisimlerden
hangilerinin gergeklegmesi beklenir?

A) Yalniz |
D)lvelll

B) Yalniz lll C)lvell
E) Il ve HI

glikoz gozeltisi glikoz ¢ozeltisi
+

+
maya hiicreleri maya hiicresi 6zuti

Yukarnda glikoz ¢dzeltisi bulunan deney tiiplerinden
birincisine maya hicreleri ikincisine ise maya
hiicrelerinden elde edilen 6zit konuimugtur. Her iki
deney tiplinde de glikoz, fermentasyonla etil alkole
pargalanmistir.

Buna goére bu deneyle ilgili,

I. Enzimler sadece hiicre i¢inde etkilidir.
Il. Her iki deney tuptnde de maya hiicreleri gogalir.
ll. Maya hiicreleri hem O,'li hem Oy’siz solunum
yapar.
IV. Enzimler hticre diginda da ¢alisabilir.

sonuglanndan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalmz Il B) Yalniz IV
D) I, lllve IV

C)lvell
E) I, Hl ve tV

Asagidakilerden hangisi bir 6ziimieme olayidir?

A) Hiicre solunumu

B) CO, tiiketimine badh glikoz olugumu

C) Nigasta yikimina bagh glikoz olusumu

D) Organik atiklann ¢irikgiillerle pargalanmasi
E) Kemik erimesi

59.

60

61.

Bazi vitaminler gik, sicaklik gibi etkenlerden dolay
besin degerlerini kaybederler.

Buna gdre,

. Yemekler ¢ok yilksek sicaklikta pisirilirse baz
vitaminlerin besin degerleri azalir.

il. Vitaminler ginliik besinlerle taze olarak alinmalidir.

Ill. Agikta ve guneste bekletilen besinlerin viicuda

alinmasi metabolik bazi olaylarda dizensizlige

neden olur.

yorumiarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) 1, Il ve lll

ATP molekiili) ile ilgili olarak,

1. Hiicrelerde depolanir.
Ii. Hiicreden hticreye transfer edilebilir.
lll. Hiicre diginda uretilir.
IV. Canlilarin tiimii tarafindan sitoplazmada uretilebilir.

yargilarindan hangileri yanhgtir?

A)lvell B) It ve til CyHlve IV
D) I, ltvelll E) II, Il ve IV
H0, Ha0, Ha0,

! ' '
Biitlin

Ezilmis

Kiyiimig
karaciger

karaciger karaciger

Yukandal, Il ve lll ile numaralandinlmis deney tiplerine
sirastyla ayni miktarda ezilmig, bitin ve kiyiimis
karaciger konulduktan sonra deney tiplerine ayn
miktarda H,0, ilave edilmigtir.

Optimum kosullarin saglandigi deney tiiplerinde
gerceklesen olaylarla ilgili agagidakilerden hangisi
yanhstir? (Karacigerdeki katalaz enzimi H,0,'yi, H,O
ve O,'ye pargalar.)

A) Enzim miktarindaki artig | numaral deney tip(nde
tepkimenin daha kisa slirede tamamlanmasina
neden olmusgtur.

B) Birim zamanda deney tlplerinden ¢ikan gaz miktan
I > 1l > Il seklindedir.

C) Enzimler hicre diginda etkinlik gésteremezler.

D) Karaciger hiicrelerinden serbestlenen enzim mik-
tanndaki artig birim zamanda olugan Urlin miktarini
artinir.

E) Reaksiyonlar tamamlandiginda her ¢ deney
tiplinde de aynm miktarda Grin olusur.
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Geometri Fizik

Test-1 | Test-2 | Test-3 Test-1 | Test-2 | Test-3 | Test-4 | Test-5 | Test-6

1-D} 1-C| 1-D 1-B| 1-D| 1-E| 1-B| 1-B| 1-C

2-E| 2-B| 2-B 2-D| 2-A| 2-D| 2-C| 2-B| 2-E

3-B| 3-C| 3-E 3-A| 3-B| 3-C| 3-A| 3-D| 3-B

4-B| 4-A | 4-B 4-C| 4-C| 4-D| 4-D| 4-B| 4-C

5-E| §-C | 5-C 5-E| 5-E| 5-C| 5-E| 5-C| 6-E

6-D| 6-B | 6-B 6-C| 6-D| 6-E| 6-A| 6-D| 6-B

7-A| 7-C| 7-D 7-8| 7-B| 7-A| 7-E| 7-A| 7-E

8-E| 8-C| 8-A 8-D| 8-E| 8-C| 8-C| 8-C| 8-D

9-E| 9-B| 9-E 9-B| 9-A| 9-E| 9-A| 9-D| 9-A

10-A | 10-B | 10-D 10-C | 10-E | 10-C | 10-B | 10-E | 10-C

N-D|11-C | 11-A 1-B| 11-B|11-A [ 11-D [11-C | 11-E

12-D | 12-A | 12-D 12-D | 12-A | 12-B | 12-B | 12-C | 12-B

13-C | 13-A | 13-D 13-D | 13-C | 13-B

14-A | 14-C | 14-E 14-A | 14-C

15-D | 15-A | 15-D

16-D [ 16-C | 16-B

Kimya Biyoloji
Teft-1 Teft-z Telst-3 1-EE 14-E E 27-A E 40-35 53-D

1-B 1 13-D| 1-A | 13-D | 1-B | 13-C 2-E, 15-E,28-B , 41-C | 54-E
2-C | 14-E| 2-E , 14-C | 2-D |, 14-E 3-B, 16-C, 29-B , 42-C, 55-A
3-A, 15-C| 3-C ' 15-A | 3-B | 15-E 4-A'17-D!30-B ! 43-E! 56-E
4-A | 16-E| 4-A | 16-B | 4-E ! 16-A 5:C! 18-E!31-E ! 4-E' 5-B
§-D ! 17-D| 5-B , 17-B | 5-D ; 17-A 6-C, 19-B 32-E {45-C, 58-B
6-B 1 18-C| 6-A | 18B | 6-C | 18-A 7-E, 20-B,33-C | 46-B, 59-E
-A, 19D 7-C : 19-D | 7-B : 19-D 8-A: 21-B:34-C : 47-E: 60-D
8-B, 20-E| 8-A 1 20-C|8-C 1 20-C 9-E' 22-A135-B(48-D! 61-C
9-E! 21-B| 9-D | 21-B | 9-A | 21-C 10-D, 23-A, 36-E | 49-B |
10-A ' 22-A[10-E | 22-C |10-E | 22-A 11-C, 24-E | 37-D | 50-A |
1-E : 23-C | 11-E : 23-D [11-A : 23-E 12-D: 25-E:38-D : 51-D:
12-B | 24-B | 12-E | 12-D | 24-C 13-D 1 26-D!39-A




Ugur Dergi Abone Merkezleri... Simdi Abone Olun!

Telefon it Ad | iice Ad) Abone Merkezi Adi Telefon

{ Abone Merkezi Adi

\d lge Adi
nbui Bakirkdy
nbui Aveillar

nbul Bagciar
nbul Behgetievier
nbul Bayrampaga
nbul Beylikduzi
nbul Beyoglu
nbui Catalca
nbul Arnavutkdy
nbul Kartal

nbul Silivri

nbu! Zeytinburnu
nbut Esenler
nbul Zeytinburnu
nbul Cagalogiu
nbul Silivri

nbui Begiktag
nbul Bayrampasa
nbul Bakirkdy
nbui Bahgelievler
nbut Beylikdizl
nbul Beykoz

nbul Sisli

nbul Sefakdy
bul Bahgesehir
nbul Kigikgekmece
bul Tarabya
bul Sanyer

bul Kasimpaga
1bul Nigantasi
bul Gaziosmanpasa
bui Ginesli

bul Gangdren
bul Kagithane
bul Sultanbeyli
1bul Pagabahge
\bul Kadikdy
bul Uskidar
\bul Yakacik / Kartal
bul Kigdkyah
\bul Kigakyah
but Cengelkdy

Mart Kitabevi
Zirve Kitabevi
Rekor Dagitim
Detay Egitim Yay.
Abc Kirtasiye
Herkdl Dagitim
insan Kitap

Sia Kitap Kirtasiye
Ozlem Kirtasiye
Yeni Emek Kirtasiye
Atag Kirtasiye
Kafdag: Kitap Kir.
Fetih Kitap
Gokkugagi Kirtasiye
Given Kirtasiye
Dogan Kirtasiye
Elif Kirtasiye
Mercan Kirtasiye
Kalemci Kirtasiye
Erol Kirtasiye

Site Kirtasiye
Sinel Kirtasiye
Oray Kirtasiye

Bir Ofis Kirtasiye
Hannada Kirtasiye
Bilgi Kirtasiye
Umut Kirtasiye
Unaldi Kirtasiye
Dilek Kirtasiye
Uggen Kirtasiye
Enishan Kirtasiye
Aydin Kirtasiye
Sobe Kirtasiye
Birlik Kirtasiye
Pinar Kirtasiye
Sinel Kirtasiye
Gilven Kirtasiye
Burak Kirtasiye
Arzum Kirtasiye
Deniz Kirtasiye
Okuisan Ltd. $ti.

Atalay Kirtasiye

0212 54376 11
0212 591 95 86
0212 4622972
0212 556 29 16
0212 567 16 01
0212 853 53 30
0212 248 55 55
0212 789 68 00
0212 597 33 62
0216 306 70 16
0212727 23 86
0212 547 35 86
0212 432 1958
0212 41523 58
02125121270
0212728 25 44
0212 259 08 39
0212 565 50 31
0212 466 31 60
0212 553 28 91
0212852 46 70
0216 331 19 97
0212219 92 83
021259979 68
0212 669 10 44
0212 426 68 72
021222361 33
021224236 71
0212 361 69 74
0212 246 77 87
0212 564 74 63
0212 657 76 53
0212 502 53 68
0212 295 19 48
0216 422 16 11
0216 331 19 97
0216 414 13 59
0216 481 17 61
0216 475 62 82
0216 489 50 50
0216 305 88 69

0216 318 95 26

istanbul
Adana
Adana
Adana
Adana
Adana
Adana
Adana
Adana
Adana
Adana
Adana
Adana
Adana
Adana
Adana
Adana
Adana
Adana
Adapazan
Adiyaman
Afyon
Afyon
Afyon
Afyon
Afyon
Afyon
Adn
Ankara
Antakya
Antalya
Antalya
Ardahan
Artvin
Artvin
Artvin
Aydin
Balikesir
Bayburt
Bartin
Batman

Bilecik

Pendik
Merkez
Kadirli
Pozant
Seyhan
Seyhan
Seyhan
Seyhan
Yiregir
Ceyhan
Seyhan
Kozan
Seyhan
Seyhan
Seyhan
Seyhan
incirlik
Kozan
Ceyhan
Merkez
Merkez
Merkez
Dinar
Suhut
Gay
Bolvadin
Emirdag
Merkez
Kizilay
Merkez
Alanya
Merkez
Merkez
Hopa
Merkez
Bogka
Merkez
Merkez
Merkez
Merkez
Merkez

Merkez

Ozgiir Kirtasiye
Kitapsan
Kardelen Kirtasiye
Unal Kirtasiye
Ufuk Kirtasiye
Kopi Market
Safak Kirtasiye
Anil Kirtasiye
Bogis Kirtasiye
Ora Kirtasiye
Lotus Kirtasiye
Tufan Kirtasiye
Manet Kirtasiye
Simay Kirtasiye
Secil Kirtasiye
Zend Kirtasiye
Barnig Kirtasiye
Mutlu Kirtasiye
Sancak Kirtasiye
Kitap KuliibG
Gl Egitim

Elif Dagiim
Onat Kirtasiye
Ustin Kirtasiye
Enes Kirtasiye
Kaltir Kirtasiye
Saygin Kirtasiye
Yidiz Kirtasiye
Kardesler Kitapevi
Ferah Koll. §ti.
Oz Kirtasiye
Eft Kitabevi
Onay Kirtasiye

Serhat Kirtasiye

Akinlar Kitap Kirtasiye

Nil Kirtasiye
Yildinm Dagitim
Rirriyet Kitabevi
Demirhan Kitapevi
Yazgan Kirtasiye
Bilge Kirtasiye

Okullar Pazan

0216 491 07 17
0322 239 06 22
0328 718 84 09
0322 581 23 90
0322 234 37 81
0322 363 41 24
0322 363 47 27
0322 454 11 91
0322 323 76 59
03226120573
0322 454 22 51
0322 248 13 05
0322 351 34 39
0322 458 02 51
0322 227 60 93
0322 363 06 30
0322 3327103
0322 516 03 15
03226137028
0264 279 42 97
0416 213 52 13
0272213 23 68
0272 353 11 26
0272718 21 11
0272 631 27 39
0272611 43 22
0272 442 53 05
0472216 50 60
0212 431 69 96
0326 212 18 99
024251295 30
0242248 78 47
0278 211 45 02
0466 351 51 91
0466 212 50 99
0466 415 32 67
0256 213 24 60
0266 241 45 12
04582117108
0378 227 03 83
0488213 36 76

0228 212 11 08




Ugur Dergi Abone Merkezleri... Simdi Abone Olun!

il Adi

Bingdl
Bitlis

Bolu
Burdur
Burdur
Bursa
Bursa
Bursa
Bursa
Bursa
Bursa
Bursa
Bursa
Bursa
Bursa
Bursa
Bursa
Bursa
Ganakkale
Ganakkale
Canakkale
Canakkale
Ganakkale
Ganakkale
Ganakkale
Cankin
Corum
Denizli
Denizli
Denizli
Denizii
Denizli
Denizli
Denizli
Denizli
Denizli
Denizli
Denizli
Denizli
Denizli
Denizli

Diyarbakir

iice Adi

Merkez
Tatvan
Merkez
Bucak
Merkez
Merkez
Merkez
Merkez
Merkez
Merkez
M.Kemalpaga
Merkez
inegal
Karacabey
Merkez
Merkez
Merkez
Osmangazi
Merkez
Biga
Gam
Bayrami¢
Gelibolu
Lapseki
Ayvacik
Merkez
Merkez
Merkez
Acipayan
Bekirli
Beyagag
Buldan
Gal
Cemeli
Cardak
Givril
Giney
Kale
Selinisar
Tavas
Tavganh

Merkez

: Abone Merkezi Ad!

Metsan Kirtasiye
Mert Kirtasiye

Ahiler Kirtasiye

Sefa Merve Kirtasiye
Ulki Kitabevi
Sentez Dagitim

Can Kitabevi

ipek Kirtasiye
Yidinm Beyazit Kirtasiye
Mart Kitabevi
Yesevi Kirtasiye
Given Kirtasiye
Kitapcilar Koll. $ti.
Kuzey Kitap Kirtasiye
Beha Kirtasiye
Yelkovan Kirtasiye
Goze Kirtasiye
Gdze Kirtasiye - 2
Ozgir Dagitim
Varan Kirtasiye
Ogretmen Kitabevi
Okutlar Pazan
Akyiz Kirtasiye
Unal Kirtasiye
Ozkan Kirtasiye
Atilgan Kirtasiye
ipek Kirtasiye

ilke Dagitim

Arman Kirtasiye
Akin Kirtasiye
Orhan Kirtasiye
Gdzde Kirtasiye
Zeybekoglu Kirtasiye
Fazilet Kirtasiye
Akin Kirtasiye

Gadn Kirtasiye

Suffi Kirtasiye

Oguz Kirtasiye
Pamukkale Kirtasiye
Umut Kirtasiye
Gdzde Kirtasiye

Atlas Kitabevi

‘Telefon

0426 213 66 18
0434 827 1570
037421581 15
0248 3156178
0248 232 17 32
0224 225 11 80
02242202379
0224 326 59 35
0224 361 26 81
0224 223 89 48
0224 613 13 90
0224 273 23 45
0224 71511 15
0224 677 01 15
0224 233 15 36
0224 452 05 61
0224 247 61 39
0224 242 67 33
0286 212 81 08
0286 316 90 00
0286 41208 15
0286 773 11 37
0286 566 83 88
0286 512 21 83
0286 712 16 88
0376 213 04 05
0364 213 84 12
0258 263 31 17
0258 518 16 19
0258 791 12 96
0258 691 63 51
0258 431 21 60
0258 751 31 88
0258 571 51 90
0258 851 11 40
0258 71371 81
0258 451 27 26
0258 671 29 10
0258 591 56 43
0258 613 21 03
0258 613 13 45

0414 228 63 91

it Ads

Edimne
Elazi§
Erzincan
Erzurum
Eskigehir
Gaziantep
Giresun
Giresun
Gimughane
Gimishane
Hatay
Hatay
Hatay
Hatay
Hatay
Hatay
Hatay
1§dir
iskenderun
Isparta
Isparta
Isparta
izmir
izmir
izmir
izmir
izmir
izmir
izmir
izmir
izmir
izmir
izmir
izmir
izmir
{zmir
izmir
izmir
izmir
{zmir
izmir

izmir

| lice Adi
Merkez
Merkez
Merkez
Merkez
Merkez
Merkez
Merkez
Bulancak
Merkez
Merkez
Erzin -
Dértyol
Dértyol
Hassa
Kirikhan
Reyhanl
istihiye
Merkez
Merkez
Merkez
Yalvag
Egirdir
Merkez
Menderes
Bornova
Aliaga
Karglyaka
Urla
Esenyal
F.Altay
Buca
Selguk
Bergama
Odemis
Gozbahge
Gdstepe
Altindag
Konak
Kemeralti
Narhidere
Tire

Torbali

gAbone Merkezi Adi

Cin Kirtasiye

Ugur Dershanesi
Ata Ogr. Kurm. Ltd. Sti.
Kitmar Kirtasiye
insancil Kitabevi
Yenbu Kirtasiye
Cinar Kirtasiye

Ezgi Kitabevi
Merkez Kitabevi
Varanlar Kirtasiye
Yagmur Kirtasiye
Kardelen Kirtasiye
Ozaydin Kirtasiye
Selale Kirtasiye
Kocactk Ogullan Kirtasiye
Rehber Kirtasiye
Arti Biligim Kirtasiye
Kiltar Kirtasiye
Yagmur Kirtasiye
Kayadas Dagitim
Bizim Kirtasiye
Okay Kirtasiye
Erdogantar Dagitim
Nilay Kirtasiye
Oguz Kirtasiye
Sirin Kirtasiye
Taycin Kirtasiye
Ozgir Kirtasiye
Ozgln Kirtasiye
Biilent Kitabevi
Candas Kitabevi
Egitim Kirtasiye
Giirkaya Kirtasiye
Kahraman Kirrasiye
Akgin Kirtasiye
Amazon Kirtasiye
Altindag Kirtasiye
fleri Kiiltiir Merkezi
Konak Kitabevi
Ersel Kirtasiye
Kaitar Kirtasiye

Can Kitasiye

Telefon

0284 225 57 38
0424 237 61 00
0446 224 23 26
0442 233 05 84
0222 221 34 41
03422330674
0454 212 33 36
0454 318 32 82
0456 213 80 34
0456 232 47 32
0505724 12 20
0326 712 05 01
0326 755 10 23
0326 771 65 44
0326 345 20 60
0326 41373 74
0342 862 11 22
0476 227 22 20
0326 613 50 39
0246 223 87 81
0246 223 87 81
0246 311 48 35
0232 483 07 47
0232782 51 31
0232 339 47 24
0232 616 59 08
0232 368 01 94
0232754 18 53
0232 224 03 35
0232 248 24 40
0232 426 22 24
0232 892 67 91
0232 631 47 67
0232 545 02 07
0232 234 30 81
0232 243 42 46
0232 433 45 82
0232 4257517
0232 425 93 95
0232 238 57 37
0232 512 86 01

0232 856 31 66




Ugur Dergi Abone Merkezleri... Simdi Abone Olun!

Adi T iige Ad Abone Merkezi Adi

mir
mir
mir
mit
Maras
Marag
araman
araman
araman
araman
astamonu
aysefi
Eredli
rklareli
rklareli
onya
nya
nya
nya
nya
nya
nya
nya
nya
itahya
alatya
alatya
latya
latya
latya
nisa
Inisa
nisa
nisa
nisa
nisa
nisa
nisa
rdin
rsin
rsin

yseri

Balgova
Karglyaka
Menemen
Merkez
Merkez
Elbistan
Merkez
Merkez
Ayrancl
Ermenek
Merkez
Merkez
Merkez
Merkez
Lileburgaz
Merkez
Aksehir
Beysehir
ligin
Seydisehir
Kadinhani
Bozkir
Yunak
Eregli
Merkez
Merkez
Merkez
Merkez
Derende
Merkez
Turgutlu
Soma
Kula
Alagehir
Akhisar
Merkez
Salihli
Kirkagag
Midyat
Merkez
Merkez

Merkez

Senbaba Kirtasiye
Ekin Kitapeilik
Dememo Kirtasiye
Ahtera Yayin Dagitim
Uzman Kirtasiye
Erdem Kirtasiye
Abc Kitabevi

Aysel Kitabevi
Talioglu Kirtasiye
Given Kitabevi
Sancak Kirtasiye
Ufuk Kirtasiye
Emel Kit. Kirt, Tc. As.
Tunah Kirtasiye
Sentiirk Kirtasiye
Piroglu Kitap Kirtasiye
ikbal Kitabevi
Cagdag Kirtasiye
Topbas Kitabevi
Nokta Kitabevi
ikbal Kirtasiye

ince Kirtasiye

Nil Kirtasiye

Cem Kitrasiye

Atlas Kitap Kirtasiye
Oktay Kirtasiye
Deniz Kirtasiye
Pekerler Kirtasiye
Derya Kitabevi
Zirve Kitabevi
Deniz Kirtasiye

Oku Kirtasiye
Kilahgi Kirtasiye
Medya Paz.Dag.A.$.
Bilgi Kirtasiye
Saruhan Kitabevi
Cag Kirtasiye
Hamarat Kirtasiye
Okullar Pazarn

ilke Dagitim

Fatih Kitabevi

Ugur Dershanesi

0232 278 19 01
0232 364 50 34
0232 832 62 38
0262 325 88 83
0344 223 35 87
0344 415 11 22
033821310 34
0338 213 41 48
03384132075
03387161979
0366 212 95 50
0352222 45 68
0372 316 73 06
0288 214 62 62
0288 417 38 82
0332 351 06 26
0332 812 47 60
0332 512 69 26
0332 881 62 55
0332 582 87 43
03328343171
0332 426 18 89
0332 85137 99
03327122224
027422310 14
0422 322 36 84
0422 3234574
0422 323 84 62
0422 615 20 28
0422 326 05 10
0236 3147514
0236 612 47 36
0236 816 10 36
0236 653 37 88
0236 412 49 10
0236 2311703
0236 715 08 65
0236 588 12 48
0482 464 02 90
0324 237 57 83
0324 237 40 40

0352 231 41 66

Mugla

Nevsehir
Ordu
Ordu
Ordu
Ordu
Ordu
Ordu
Ordu
Ordu
Ordu
Ordu
Ordu
Ordu
Osmaniye
Osmaniye
Osmaniye
Osmaniye
Samsun
Samsun
Samsun
Samsun
Samsun
Samsun
Samsun
Samsun
Samsun
Siirt

Sinop
Sinop
Sinop

Sinop

Fethiye
Bodrum
Marmaris
Koyceyiz
Yatagan
Milas
Dalaman
Ortaca
Gecek
Merkez
Bulanik
Merkez
Merkez
Kabatag
Persembe
Kumru
Ulubey
Merkez
Merkez
Merkez
Merkez
Unye
Fatsa
Persembe
Kadirli
Dizici
Merkez
Kadirii
Merkez
Vezirkbpra
Terme
Havza
Ladik
Ondokuz Mayis
Bafra
Alagam
Carsamba
Merkez
Boyabat
Merkez
Merkez

Gerze

Alper Kirtasiye
Naim Kirtasiye
Okul Yolu Kirtasiye
$enol Kirtasiye
Ongun Kirtasiye
Yicel Kirtasiye
Egitim Kirtasiye
Acar Kirtasiye

Zeki Kebir Tic.Ltd.$ti.
Emin Kirtasiye
Dogus Kirtasiye
Yolbagi Kirtasiye
Orca Kitap Kirtasiye
flim Kirtasiye
Kaltir Kirtasiye
Kumru Kirtasiye
Derya Kirtasiye
Bilgi Kitabevi

Tant Kirtasiye
Orca Bilgi Kirtasiye
Gagn Kitabevi
Zambak Kiltar Merkezi
Ozgen Kitabevi
Yeni Asya Kitabevi
Derya Kirtasiye
Beyaz Kitap Kirtasiye
Erdem Kirtasiye
Ders Kirtasiye

ilke Dagmim
Yiizgicek Kirtasiye
Gaglayan Kirtasiye
Fatih Kirtasiye

Ar Kirtasiye

Ozer Kintasiye
Selale Kirtasiye
Ekin Kirtasiye
Glnes Kirtasiye
Bilgili Kitap Sarayi
Derya Kirtasiye
Segil Kirtasiye
Sinop Kttir Sarayi

Acar Kirtasiye

0252 614 27 73

0252 313 23 89

0252 413 34 23

0252 262 20 09

0252 572 50 10

0252 512 51 40

0252 692 51 12

0252 282 41 32

0252 645 10 14

0436 212 71 31

0436 311 3148

0384 213 71 21

0452 225 58 81

0452 694 41 84

0452 617 26 75

0452 641 27 98

0452 861 40 93

0452 235 61 25

0452 214 27 14

0452 225 53 49

0452 225 08 32

0452 324 44 50

0452 423 68 44

0452517 3076

0328 718 68 20

0328 876 13 71

0328 814 93 68

0328 718 13 29

0362 230 18 82

0362 647 47 32

0362 876 10 01

0362 714 62 34

0362711 21 42

0362 511 3179

0362 542 71 24

0362 622 13 69

0362 934 36 22

0484 223 50 92

0368 215 25 35

0368 361 84 14

0368 261 44 50

0368 71817 95




Ugur Dergi Abone Merkezleri... Simdi Abone Olun!

m {ige Adi Abone Merkezi Ad Im. iige Ad E bone Merkezi Adi ~ | Telefon .
Sinop Ayancik Arslan Kirtasiye 0368 613 29 68 Tokat Resadiye Aldemir Kirtasiye 0356 461 22 86
Sinop Tarkeli Ozcan Kirtasiye 0368 671 38 36 Tokat Niksar Bahar Kirtasiye 0356 527 15 93
Sinop Boyabat Samli Kirtasiye 0368 315 11 37 Tokat Erbaa Elif Kirtasiye 0356 716 15 26
Sinop Duragan Bulut Kirtasiye 0368 416 13 16 Trabzon Merkez Akoluk Basin Yayin Dagiim| 0462 321 48 49
Sivas Merkez Rakam E§t.Ltd.§ti. 0346 222 50 06 Trabzon Merkez Ogyol Kitap Kirtasiye 0462 326 37 57
Sanlurfa Merkez Egitim Kirtasiye 0414 315 05 30 Trabzon Akgaabat Oskar Kitabevi 0462 228 41 55
Sanlurfa Virangehir Cankardes Kirtasiye 0414511 60 80 Trabzon Besikdizi Genglik Kitabevi 0462 871 33 14
Sanlurfa Hilvan ipar Kirtasiye 0414 681 22 62 Trabzon Of Huzur Kitabevi 0462 771 24 97
S$anhurfa Ceylanpinar Oztirk Kirtasiye 0544 548 41 44 Trabzon Vakfikebir Hilal Kitabevi 0462 841 30 28
S$anlurfa Bozova Erbil Kirtasiye 0414711 52 86 Usak Merkez Buket Kirtasiye 0276 227 34 88
Sanlurfa Birecik Koprii Kirtasiye 0414 652 27 77 Van Merkez Bilim Kirtasiye 0432 212 29 64
Sanlurfa Akgakale Asrak Kirtasiye 0414 4112075 Yalova Merkez Bilgi Kirtasiye 0226 813 37 28
Saniurfa Siverek Ogretmen Kirtasiye 0414 552 81 22 Yozgat Merkez Egitim Kirtasiye 0354 212 20 12
Swnak Merkez Oz Kirtasiye 0486 216 40 09 Yozgat Akdagmadeni Kultar Kitabevi 0354 314 24 74
Sinak Silopi Birlik Kirtasiye 0486 518 45 96 Yozgat Bogazliyan Dost Kitabevi 0354 645 27 68
Tekirdag Merkez Ozgin Dagiim 0282 260 61 26 Yozgat Sarkaya Esmer Kitabevi 0354 77217 81
Tekirdag Hayrabolu Oya Kirtasiye 0282 315 18 42 Yozgat Cekerek Seval Kirtasiye 0354 468 10 22
Tokat Merkez Ozlem Kirtasiye 0356 214 86 98 Yozgat Sorgun Zambak Kirtasiye 0354 415 36 38
Tokat Turhal Tekbir Kirtasiye 0356 275 62 95 Yozgat Sefaatli Aglkgdz Kitabevi 0354 564 21 04
Tokat Zile Sahin Kirtasiye 0356 317 86 16 Zonguldak Merkez Barig Kirtasiye 0372 251 42 93

08-09 Yiii 12. Simiflar icin Yayin Takvimi

Sayi No| Cikis Tarihi Verilecek Ekler

1 15 Eylil 2008 2008 0SS Soru Cozimler

2 22 Eylal 2008 2008 Y.P. Taban Puanlan

3 6 Ekim 2008

4 20 Ekim 2008 $SS-1(Tarama)

5 3 Kasim 2008

6 17 Kasim 2008

7 24 Kasim 2008 | 08S-2(Tarama)

8 15 Aralik 2008

9 29 Aralik 2008

10 12 Ocak 2009 0SS-3(Tarama)+Sinava Dogru

11 26 Ocak 2009

12 9 Subat 2009

13 23 Subat 2009 088-4(Tarama)

14 9 Mart 2009

15 23 Mart 2009

16 30 Mart 2009

17 6 Nisan 2009 0S8-5(Tarama)

18 13 Nisan 2009

19 20 Nisan 2009

20 27 Nisan 2009

21 4 Mayis 2009 0SS-6(Tarama)

22 11 Mayis 2009

23 18 Mayis 2009 iKi ADET TAM 0SS

24 25 Mayis 2009 {Ki ADET TAM OSS

*: 23 ve 24. sayidaki dergiler 2’ger adet tam denemeden olugmaktadr,




